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Merkez Bankasının aldığı 
kararla kredi kartı faiz 

oranları bugünden itiba-
ren düşürülecek. Akdi faiz 

yüzde 4,50’ye, gecikme 
faizi ise yüzde 4,80’e  

çekilecek.  l 05

Haberi sayfa  l 05

Tekirdağ’ın önemli ilçelerin-
den Hayrabolu’da Belediye 
Başkanı Tuncer Başoğlu, 
CHP'den istifa ettiğini duyur-
du. Başoğlu, bağımsız olarak 
siyasi hayatına devam  
edeceğini ifade etti.

MACARISTAN 
TDT’NIN
AVRUPA’DAKI 
MERKEZI VE UÇ 
KARAKOLUDUR

Yeni yasama yılı 
bugün başlıyor

BÖLGEDE TERÖRE YER YOK

Kadınlar karar alma
sürecinde öne çıkmalı

Sosyal konutta
kiralık dönemi

Enerji filosuna taze kan

Kredi kartlarında  
faiz indirimi 

devrede

Yeni girişimcilere
2 milyon TL 

 destek

CHP’de yaprak
dökümü sürüyor

SİYONİST TEZGÂHLARA DİKKAT!

ABD Başkanı olarak yeniden göreve gel-
diği günden beri Gazze’deki vahşetin ve 
soykırımın sürmesine sınırsız destek 
veren Trump, Beyaz Saray’da Siyonist 

yaratık Netanyahu ile birlikte 20 maddelik “Gazze 
Planı”nı açıkladı. Planın bazı maddeleri Gaz-
ze’deki mazlumların hayatta kalmasına ve insani 
yardım açısından bir umut ışığı barındırsa da, bir-
çok madde Filistin ve Gazze’nin ilerleyen yıllarda 
tamamen İsrail tarafından yutulmasının önünü 
açacak tehlikeleri işaret ediyor.

Dünya genelinde yükselen tepkiler, ABD ve 
İsrail’i alelacele böyle bir plan açıklamaya zorladı. 
Ancak hem ABD’nin hem de İsrail’in güvenilmez 
tutumları ortadadır. Bu ikilinin geçmişteki ateş-
kes anlaşmalarındaki hile, tezgâh ve kumpas 
sicilleri ortadadır. Zira umut vaat eden maddelerin 
bile hayata geçirilmesi bu açıdan bakıldığında son 
derece şüpheli görünüyor.

Nitekim Trump ve Netanyahu’nun 20 maddelik 
“Gazze Planı”nı duyurmasından hemen sonra 
İsrail, Gazzeli sivillerin üzerine bomba yağdırma-
ya devam etti. Ertesi gün ise uçaklardan “derhal 
güneye kaçın” ifadelerinin yazılı olduğu broşürler 
Gazze halkının üzerine bırakıldı. Açıklanan “Gazze 

Planı”nın 12. madde-
sinde ‘Gazze’den kimse 
zorla çıkarılmayacak. 
Ancak ayrılmayı tercih 
edenlerin geri dön-
mesine izin verilecek. 
Ayrıca Gazzelilerin 

bölgede kalmaları teşvik edilecek ve orada daha 
iyi bir gelecek inşa etmelerine fırsat sunulacak.’ 
cümleleri dünyaya duyurulmuşken, “derhal gü-
neye kaçın” broşürleri alçaklık değil de nedir?

Nitekim Siyonist yaratık Netanyahu’nun 
daha sonra yaptığı şu açıklama, İsrail’in asla hu-
kuk, barış ve insanlık yönünde bir adım atmaya-
cağının delilidir:

‘Bu tarihi bir ziyaret. Hamas bizi tecrit etmek 
yerine, biz masayı çevirdik ve Hamas’ı tecrit et-
tik. Şimdi Arap ve Müslüman dünyası da dahil ol-
mak üzere tüm dünya, Başkan Trump ile birlikte 
belirlediğimiz şartları kabul etmesi için Hamas’a 
baskı yapıyor: İsrail Savunma Kuvvetleri (IDF) 
Gazze Şeridi’nin büyük bölümünde kalırken, hem 
yaşayan hem de ölen tüm rehinelerimizi serbest 
bırakması… Buna kim inanırdı ki? Sonuçta, in-
sanlar sürekli olarak İsrail Savunma Kuvvetle-
ri’nin çekilmesi gerektiğini söylüyor… Olamaz, 
böyle bir şey olmayacak.’

Savaş suçundan idam edilmesi, kurşuna dizil-
mesi gereken bir katil hâlâ tehdit dilini kullanıyor. 
Trump ve Netanyahu bir basın toplantısı düzenli-
yor. Karşılıklı olarak sık sık birçok şaibeyi barındı-
ran 7 Ekim olayına ve İsrail’in mağduriyetine vur-
gu yapıyorlar. Ancak o tarihten bu yana hayatını 
kaybeden 65 binden fazla mazlumdan, yaralanan 
yüzbinlerce masumdan, açlık, kıtlık ve hastalık 
içinde yaşam mücadelesi veren Gazzelilerden tek 
kelime söz edilmiyor. Onları insan yerine bile koy-
muyorlar. Soykırım yapıp bir de üzerine nutuklar 
atıyorlar. Müslümanların toprağında vahşet 
uygulayan, işgal eden terör devleti İsrail temize 
çıkarılırken, vatanını koruyan Hamas terör örgütü 
diye fişlenip etkisiz hale getirilmek isteniyor.

Mesela “Gazze Planı”nın 19. maddesinde ‘Gaz-
ze’nin yeniden inşası ilerlediğinde ve Filistin 
Yönetimi’nin reform programı uygulandığında 
Filistin halkının arzusu olarak kabul edilen Fi-
listinlilerin kendi kaderini tayin etme ve devlet 
kurma yönünde güvenilir yol için koşullar hazır 
olacak.’ ifadesi varken, gerek Trump gerekse 
Netanyahu Filistin’i tanıyan devletlere hakaret 
ediyor ve tehditte bulunuyorlar. 

Hamas’ı da tüm maddelerin odağına koyu-
yorlar ki, en ufak bir hadiseden bahane yaratarak 
Gazze’de tek canlı dahi bırakmayacaklar. Zaten 
Trump sürekli ‘Hamas’a planı kabul etmesi için 
3–4 gün veriyorum. Yoksa İsrail gerekeni yapar’ 
demeye başladı.

Türkiye başta olmak üzere “Gazze Planı” çer-
çevesinde barış masasına oturacak İslam ülkeleri 
çok dikkatli olmalıdır. O masa önce hayat tehlikesi 
olan Gazzelileri kurtarmalı, Gazzelilerin vatan top-
rağını korumalı ve Filistin’in devlet olma varlığı 
herkese kabul ettirilmelidir. Siyonist olan bir yer-
de hile, kalleşlik, alçaklık, pusu olur. Aman dikkat!

Kurtulmuş, "Orta Asya'dan Kafkaslara, 
Türkiye'den Balkanlar'a ve Avrupa'ya 

kadar uzanan bu coğrafyada Türk Devlet-
leri Teşkilatı (TDT), dengelerin tamamen 
bozulduğu günümüz dünyasında barışın, 
istikrarın ve dostluğun önemli merkezle-
rinden birisi olacaktır. Macaristan, TDT’nin 
uç karakoludur, uç merkezidir, kültürel  
ve siyasi merkezidir" dedi.  l 09

Milli Güvenlik Kurulu (MGK) bildirisinde, ‘terörsüz bölge’ hedefiyle pekiştirilecek  
süreç dahilinde, komşu coğrafyada da terörün hiçbir tezahürüne yer verilmeyeceği 

ve terör zemini üzerinden yayılmacılığa kati surette müsaade edilmeyeceği, Kıbrıs’ta 
tek çözümün egemen eşitlik ve iki devletli çözüm modeli olduğu vurgulandı. l 08

Meclis Genel Kurulu, yaklaşık 2,5 aylık 
aranın ardından bugün yeniden işbaşı 

yapıyor. 28. Dönem 4. Yasama Yılı açılışı 
dolayısıyla Meclisteki Atatürk Anıtı 
önünde tören düzenlenecek, saat 14.00'te 
Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, Meclis 
Genel Kurulunda milletvekillerine hitap 
edecek. Meclisin en önemli gündem 
maddesi terörsüz Türkiye olacak.  l 09

MHP Genel Başkan Yardımcısı Mevlüt 
Karakaya, Güney Afrika’da ‘Kadın Par-

lamenterler Toplantısı’nın ‘Afet direnci ve 
müdahale programlarında kadın erkek 
eşitliği’ başlıklı oturumunda konuştu. 
Karakaya, kadınların yalnızca afet mağ-
duru olarak görülmemesi gerektiğini, 
karar alma ve politika süreçlerinde de 
aktif rol alması gerektiğini söyledi. l 09

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 

Kurum, ‘81 İlde 500 Bin 
Sosyal Konut Projesi’ için 
hazırlıkların tamamlandı-

ğını bildirdi. Projede şehit yakını ve gazi-
lere, emeklilere, gençlere, en az 3 çocuğu 
olan ailelere ve engellilere kontenjan 
ayrılacak. İstanbul’da ilk kez ‘kiralık ko-
nut projesi’ hayata geçirilecek.  l 08

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan  
Bayraktar, Türkiye'nin enerji filosuna katılan iki 

yeni sondaj gemisinden ilkinin Mersin Taşucu 
 Limanı'na ulaştığını bildirdi. l 05

CHP’NİN  
MEŞRUİYETİ…
BURAK ÖZCAN 06

MHP Genel Merkezi'nde, ortak 
Türk alfabesi ile hazırlanan 

Cengiz Aytmatov'un eseri 
‘Cemile’nin tanıtımı yapıldı. 

Tanıtımda konuşan MHP Ge-
nel Başkan Yardımcısı İlyas 

Topsakal, "Bugün Cemile'nin 
ortak Türk alfabesiyle yayım-

lanması, yalnızca kültürel bir 
yayın değil, Türk halklarının 

birlikte okuduğu, birlikte his-
settiği ve aynı geleceğe omuz 

omuza yürüdüğü bir dönüm 
noktasıdır" dedi. l 08

TÜRK DÜNYASININ
ORTAK RUHU

ABD Başkanı Trump, Beyaz Saray'da 
kabul ettiği İsrail Başbakanı Netan-

yahu ile basın toplantısı düzenleyerek, 
Gazze’de barış için hazırladığı 20 mad-
delik planı açıkladı. Trump, planın ta-
raflarca kabul edilmesi hâlinde savaşın 
biteceğini, Orta Doğu'ya barış gelece-
ğini ve tüm esirlerin 72 saat içinde 
 serbest kalacağını söyledi. 

Gazze'de bir geçiş yönetiminin 
kurulacağını belirten Trump, "İs-

rail aşamalı olarak çekilecek, artık 
ateş açmayacaklar. Yeni süreçte 
Hamas'ın bir rolü olmayacak. Eğer 
Hamas anlaşmayı reddederse, Bibi, 
yapman gerekeni yapman için tam 
desteğimizi alacaksın" dedi. Trump, 
Netanyahu'nun iki devletli çözüme 
karşı olduğunu vurguladı.  l 10

TRUMP PLANI AÇIKLADI HAMAS’A DAYATMA VE TEHDİT
Netanyahu da planı destekle-
diğini açıklayarak, “Hamas 

planı kabul ederse, ilk adım 
makul bir geri çekilme olacak, 
ardından 72 saat içinde tüm re-
hinelerimiz serbest bırakılacak. 
Gazze’de oluşturulacak sivil 
idare Filistin yönetimi ve Ha-
mas tarafından yönetilmeye-
cek. Hamas planı reddederse 
İsrail işi kendi başına bitirecek” 
dedi. Netanyahu, ülkesine dö-
ner dönmez plana göre, ‘Gazze 
Şeridi’ndeki tüm İsrailli esirle-
rin serbest kalacağını ancak, 
İsrail’in Gazze’nin çoğundaki  
işgalinin devam edeceğini’ sa-
vundu. ‘Filistin devletinin ku-
rulmasının’ kesinlikle gerçek-
leşmeyeceğini ileri süren  
Netanyahu, ne Trump’ın ne  
kendisinin böyle bir şey  
açıklamadığını belirtti. 

İSRAIL BAŞBAKANI NETANYAHU, İSRAIL ORDUSUNUN GAZZE’DEN 
ÇEKILMESINI IÇEREN ABD BAŞKANI TRUMP’IN YENI BARIŞ PLANINI ÖNCE 
KABUL ETTI, SAATLER SONRA YAN ÇIZDI. NETANYAHU, GAZZE'DE IŞGALIN 
SÜRECEĞINI VE FILISTIN DEVLETININ DE KURULMAYACAĞINI SÖYLEDI.

TBMM Başkanı Kurtulmuş,  
Türk Devletleri Teşkilatının  
Anadolu'daki merkezinin Türkiye, 
Avrupa'daki merkezinin ise  
Macaristan olduğunu söyledi. 

Mısır ve Katar, Trump’ın ‘Gazze Planı’nı Hamas’a iletti. Katar’da ya-

pılan ara buluculuk toplantısına Türkiye de katıldı. Trump, Hamas’ın 

barış önerilerini kabul etmesini beklediklerini ve yanıt için 4 günlük 

bir süre tanıdıklarını açıkladı. Trump, bu süre zarfında bir anlaşmaya 

varılamaması hâlinde İsrail’in gerekli adımları atacağını belirtti.

TÜRKİYE DE MASADA

NETANYAHU
CARK ETTi

ÖNCE KABUL  
SONRA INKÂR

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, Macaristan 
Cumhurbaşkanı Tamas Sulyok ile görüştü. 

GALATASARAY’DANGALATASARAY’DAN
TARİHİ GALİBİYETTARİHİ GALİBİYET
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Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU  Tasarım: BANU YAPRAK

2 1 EKİM 2025
ÇARŞAMBA

er yıl 1 Ekim’de kut-
lanan Dünya Kahve 

Günü, milyonlarca insa-
nın günlük yaşamında 

vazgeçilmez bir yere sahip olan 
kahvenin tarihine, üreticilerine ve 
kültürel önemine dikkat çekmek için 
dünya genelinde çeşitli etkinliklerle 
anılıyor. Kahveseverlerin sabahlarına 
anlam katan bu özel gün, sadece bir 
içeceği değil, aynı zamanda bir yaşam 
biçimini temsil ediyor.

Kahvenin hikâyesi, 9. yüzyılda 
Etiyopya’nın yüksek dağlarında baş-
lıyor. Efsaneye göre, keçilerin kahve 
meyvelerini yedikten sonra enerjik 
davranışlar sergilemesiyle keşfedilen 
kahve, zamanla Yemen’e, oradan da 
Osmanlı aracılığıyla Avrupa’ya yayıldı. 
Özellikle 16. yüzyılda İstanbul’da açı-
lan ilk kahvehaneler, sosyal yaşamın 
vazgeçilmez mekânları hâline geldi.

Neden önemli?
2015 yılında Uluslararası Kahve 

Organizasyonu (ICO) tarafından resmî 
olarak ilan edilen Dünya Kahve Günü, 
sadece kahve içmenin keyfini değil, 
aynı zamanda kahve üreticilerinin 
yaşadığı zorlukları da gündeme taşı-
yor. Kahve, dünya genelinde yaklaşık 
25 milyon çiftçi ailesi tarafından 
üretiliyor. Ancak iklim değişikliği, 

adil ticaret sorunları ve ekonomik 
dalgalanmalar, üreticilerin karşılaştı-
ğı başlıca tehditler arasında.

Türkiye'de Dünya Kahve Günü
Türkiye’de kahvenin yeri elbette 

ayrı. “Bir fincan kahvenin kırk yıl 
hatırı vardır” sözü, kahvenin yalnızca 
bir içecek değil, aynı zamanda misa-
firperverliğin, dostluğun ve sohbe-
tin simgesi olduğunu gösteriyor. 1 
Ekim’de İstanbul, Ankara, İzmir gibi 
büyükşehirlerde kahve festivalleri, 
tadım etkinlikleri, barista şovları ve 
söyleşilerle bu özel gün kutlanıyor. 
Ayrıca birçok kafe ve kahve zinciri, 
indirimli kahve servisleriyle müşteri-
lerine sürprizler sunuyor.

Son yıllarda 3. nesil kah-
vecilik akımıyla birlikte 
kahveye olan ilgi daha da 
arttı. Artık kahve sadece 
hazır olarak tüketilen 
bir içecek değil, farklı 
demleme yöntemleri, 
çekirdek türleri ve 
kavurma teknikle-
riyle bir uzmanlık 
alanı hâline geldi. 
Cold brew, aeropress, 
chemex gibi yöntem-
ler, kahve deneyimini 
zenginleştiriyor.

Dünya genelinde her yıl 1 Ekim'de 
kutlanan Dünya Kahve Günü, kah-
venin kültürel yolculuğuna ve üre-
ticilerin emeğine dikkat çekiyor.

KÜLTÜRLERiN ORTAK PAYDASI 

H

1871’den beri kalitesini ve titizliğini hiç bozmadan evlerimize  
nefis Türk kahvesini getiren Kurukahveci Mehmet Efendi, bugün 60 ülkede tüketiliyor.  

Kurukahveci Mehmet Efendi, Türklerin dünyaya armağan ettiği Türk kahvesini,  
her yudumda aynı kalite ve keyifle dünyaya ulaştırıyor.

Türklerin
dünyaya armağanı
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Kahve, sabah işe giderken elimizde tuttu-
ğumuz bir kâğıt bardaktan ibaret değil. O, bir 

kültür, bir ritüel, bir buluşma vesilesi. İster yalnız 
başınıza bir kitap okurken, ister arkadaşlarınızla 
keyifli bir sohbet eşliğinde, kahve her zaman 
orada, yanımızda. Bu Dünya Kahve Günü’nde 
sadece bir fincan kahve içmekle kalmayın; o 
fincanın ardındaki emeği, kültürü ve hikâyeyi de 
hatırlayın. Kahveniz hep sıcak, sohbetiniz daim 
olsun. Dünya Kahve Günü kutlu olsun!

Kahve sadece 
bir içecek değil

KÜLTÜRLERiN ORTAK PAYDASI KÜLTÜRLERiN ORTAK PAYDASI KÜLTÜRLERiN ORTAK PAYDASI 

KAHVE 
KÜLTÜRÜ 
YENiDEN 

ŞEKiLLENiYOR
Yüzyıllardır toplumsal yaşamın ayrıl-
maz bir parçası olan kahve, Türkiye’de 

sadece bir içecek değil; misafirperverliğin, 
sohbetin ve kültürün sembolü olarak 
varlığını sürdürüyor. Ancak son yıllarda 
geleneksel Türk kahvesinin yanına eklenen 
filtre kahve, espresso, cold brew gibi 
alternatiflerle birlikte, Türkiye’de kahve 
kültürü büyük bir dönüşüm yaşıyor. Hem 
geçmişten gelen miras yaşatılmaya devam 
ediyor hem de yeni kuşaklar kahveyi farklı 
şekillerde yeniden tanımlıyor.

Türk kahvesi:  
Bir kültür mirası
Kahvenin Osmanlı topraklarına gelişi 16. 
yüzyıla dayanıyor. Yemen’den İstanbul’a 
getirilen kahve, kısa sürede saraydan kah-
vehanelere kadar toplumun her kesiminde 
yer edindi. “Bir fincan kahvenin kırk yıl hatırı 
vardır” sözüyle özdeşleşen Türk kahvesi, 
2013 yılında UNESCO tarafından “Somut 
Olmayan Kültürel Miras” listesine alındı. 
Kendine özgü pişirme yöntemi, köpüğü, 
yanında sunulan suyu ve lokumuyla bir ritüel 
hâline gelen Türk kahvesi, hâlâ özellikle ev 
ziyaretlerinde, söz merasimlerinde ve gele-
neksel törenlerde başrolde. Ancak değişen 
yaşam tarzları ve artan kahve çeşitliliği, 
kahve kültürünü sadece bu geleneksel 
formla sınırlı bırakmıyor.

Üçüncü nesil  
kahvecilik yükselişte
Son on yılda Türkiye’de kahve tüketim 
alışkanlıkları ciddi biçimde değişti. Özellikle 
büyükşehirlerde açılan üçüncü nesil kahve-
ciler, kahveyi sadece bir içecek olarak değil, 
bir deneyim ve hatta uzmanlık alanı olarak 
sunuyor. Demleme teknikleri, farklı çekirdek 
türleri, kavurma dereceleri ve çiftlik bilgileri 
artık menülerin bir parçası. Gençler arasında 
popüler olan bu kahveciler, sadece kahve 
sunmuyor; aynı zamanda sosyal alanlar, ça-
lışma ortamları ve kültürel buluşma noktaları 
hâline geliyor. Türkiye’nin birçok şehrinde 

barista yarışmaları, kahve tadım atölyeleri 
ve kahve festivalleri düzenleniyor. Türkiye’de 
kahve tüketimi her yıl artıyor. Türkiye İstatistik 
Kurumu ve sektör raporlarına göre, özellikle 
filtre kahve ve espresso bazlı içeceklerin 
tüketimi son 10 yılda %200’ün üzerinde artış 
gösterdi. Geleneksel çay alışkanlığı hâlen 
güçlü olsa da, kahve günümüzde sabah 
rutinlerinin, iş aralarının ve sosyalleşme 
anlarının vazgeçilmezi hâline geldi. Ayrıca ev 
tipi kahve makinelerinin satışlarındaki artış, 
kahveseverlerin evde de farklı demleme 
yöntemlerini denemeye başladığını göste-
riyor. İnsanlar artık kahve içerken nerede 
üretildiğini, nasıl kavrulduğunu ve hangi 
notaları taşıdığını bilmek istiyor.

Yerli üretim ve  
markalaşma çabaları
Her ne kadar Türkiye kahve üretiminde 
yer almasa da, yerli markalar kahve 
ithalatı, kavurma ve zincirleşme konusunda 
önemli adımlar atıyor. İstanbul, İzmir ve 
Ankara gibi şehirlerde doğan yerli kahve 
zincirleri, hem iç piyasada hem de yurt 
dışında şube açarak Türk kahvesi ile modern 
kahve akımlarını bir arada sunuyor. Ayrıca 
bazı girişimler, Türk kahvesini yeniden 
yorumlayarak yurt dışında daha geniş 
kitlelere tanıtmayı hedefliyor. Aromalı Türk 
kahveleri, kapsül formunda ürünler ve yeni 
sunum teknikleriyle geleneksel tat modern 
pazarda yerini almaya çalışıyor.

Gelenek ile modern 
arasında bir köprü
Türkiye’de kahve kültürü, hem geçmişin 
izlerini taşıyan hem de geleceğe uyum 
sağlayan dinamik bir yapıya sahip. Türk 
kahvesi geleneksel değerlerin taşıyıcısı 
olarak önemini korurken, yeni nesil 
kahve akımları da farklı damak zevklerine 
ve yaşam tarzlarına hitap ediyor. Bu 
çeşitlilik, Türkiye’nin kahve kültürünü 
zenginleştiriyor ve dünya sahnesinde 
daha görünür hâle getiriyor.

Bir fincan 
kahvenin 
ardındaki 

emek
Dünyanın en çok tüketilen içeceklerin-
den biri olan kahve, milyonlarca insan 

için sabah ritüelinden çok daha fazlasını 
ifade ediyor. Ancak her gün içtiğimiz bir 
fincan kahvenin ardında, küresel çapta yüz 
milyonlarca insanın emeği, zorluklarla dolu 
bir üretim süreci ve giderek büyüyen çevresel 
tehditler yatıyor. Kahve üretimi, günümüzde 
hem ekonomik hem de çevresel açıdan 
büyük bir dönüşüm içinde.

Kahve üretimi
Kahve, dünya genelinde yaklaşık 70 ülkede 
yetiştiriliyor. En büyük üreticiler arasında 
Brezilya, Vietnam, Kolombiya, Etiyopya ve 
Honduras gibi ülkeler öne çıkıyor. Bu ülkeler-
de milyonlarca küçük ölçekli çiftçi, geçimini 
kahve tarımından sağlıyor. En yaygın olarak 
üretilen iki kahve türü ise Arabica ve Robus-
ta. Arabica, daha aromatik ve kaliteli bir tür 
olarak kabul edilirken; Robusta, daha sert 
ve yüksek kafein oranıyla biliniyor. Kahve 
bitkisi, tropikal iklimlerde, yıl boyunca nemli 
ve yağışlı hava koşullarında yetiştiriliyor. 
Bu da onu iklim değişikliğine karşı oldukça 
hassas hâle getiriyor. Küresel ısınma, kahve 
üretimi yapılan alanların daralmasına ve 
verimliliğin azalmasına neden oluyor.

İklim değişikliği  
ve kahve krizi
Son yıllarda yapılan araştırmalar, iklim deği-
şikliğinin kahve üretimini ciddi şekilde tehdit 
ettiğini ortaya koyuyor. Uzmanlara göre, 
2050 yılına kadar uygun kahve üretim alan-
larının yarı yarıya azalabileceği öngörülüyor. 
Artan sıcaklıklar, düzensiz yağışlar ve zararlı 
böceklerin yayılması, kahve bitkilerinin 
sağlığını doğrudan etkiliyor. Bu durum, 
hem üreticiler hem de tüketiciler için büyük 
riskler taşıyor. Üretimin azalmasıyla birlikte, 
kahve fiyatlarında ciddi artışlar yaşanabilir. 
Nitekim son yıllarda kahve fiyatları dünya 
genelinde dalgalanmalar gösterdi ve bu 
durum tüketiciye de yansıdı.

Kahve üreticisinin  
zor mücadelesi
Küçük çiftçiler, kahve tedarik zincirinin en 
kırılgan halkasını oluşturuyor. Özellikle 
Latin Amerika ve Afrika’da üreticilerin 
büyük bir kısmı, düşük alım fiyatları ve 
artan maliyetler nedeniyle geçim sıkıntısı 
yaşıyor. Birçok çiftçi, yeterli destek alama-
dığı için kahve üretimini bırakmak zorunda 
kalıyor ya da alternatif tarım yöntemlerine 
yöneliyor. Bu tablo karşısında, adil ticaret 
(Fair Trade) uygulamaları giderek önem 
kazanıyor. Adil ticaret sertifikalı ürünler, 
üreticilere daha iyi bir gelir, çevreye daha 
duyarlı üretim ve işçi haklarına saygı gibi 
kriterleri içeriyor. Ancak bu sistem henüz 
tüm üreticileri kapsayacak düzeyde değil.

'KAHVE'Yi KUTLUYORUZ'KAHVE'Yi KUTLUYORUZ'KAHVE'Yi KUTLUYORUZ'KAHVE'Yi KUTLUYORUZ
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Küresel Sumud Filosu, Gazze’ye insani 
yardım ulaştırmak amacıyla Ak-
deniz’de yola çıktı ve İsrail’in Gazze 
açıklarında “müdahale alanı” ilan 

ettiği bölgeye hızla yaklaşıyor. Filo, denize 
açıldığı ilk günlerde İsrail’in insansız hava 
araçlarıyla gerçekleştirdiği taciz saldırılarına 
maruz kaldı. Bu saldırılar, ses bombaları ve 
tanımlanamayan kimyasal maddelerle yo-
ğunlaştı. 

“Müdahale alanı”na girildiğinde, İsrail’in 
saldırılarının dozunu artırarak daha sert 
müdahalelerde bulunacağı öngörülüyor. İsra-
il’den beklenen bu alçaklık, onun karakterine 
uygundur.

Filoda, birçok ülkeden aktivistin yanı sıra 
Türkiye’den milletvekilleri ve gönüllüler de 
yer alıyor. 

Arapça’da “kararlılık” veya “sarsılmaz 
azim” anlamına gelen “sumud” kavramı, 
Küresel Sumud Filosu’nun misyonunu sim-
geliyor. Ne var ki, Arap dünyasının duyarsızlığı 
bu kararlılığın gölgesinde kalıyor. Eğer Arap 
dünyası, ABD ve İsrail korkusuna yenik düş-
meseydi, dininin gereklerini yerine getirip so-
yunun dayanışmasını gösterseydi, İtalya’nın 
Sicilya Adası’ndaki limandan 50 gemiyle Gaz-
ze’deki ablukayı kırmak için harekete geçme-
ye gerek kalmazdı.

Ne acıdır ki, Batı ülkelerinde yüz binlerce 
insan İsrail’in soykırım vahşetini lanetleyip 
protesto ederken ve bazı Batı devletleri 
İsrail’e yaptırım kararları alırken, İslam 
dünyasındaki birçok ülke bir Filistin bayrağı 
sallamaktan bile çekindi. Suudi Arabistan 
Veliaht Prensi Selman, ABD ve İsrail korku-
suyla adeta küçüldükçe küçülerek, “Filistin 
meselesi kişisel olarak umurumda değil, 
kendi ülkemin çıkarlarını düşünüyorum” 
deme cüretini gösterebildi. Geçtiğimiz hafta, 
Mısır Cumhurbaşkanı Sisi de Refah Sınır 
Kapısı üzerinden yardımların zorla geçiril-
mesi çağrılarına tepki göstererek, “Kimse 
benden Mısırlıların hayatları üzerine bahis 
oynamamı ya da Filistinlilere zorla yardım 
ulaştırmak için çatışmaya girmemi bekle-
mesin. Ülkem, vatandaşlarının güvenliğini 
korumakla yükümlüdür” diyerek bir kez 
daha hayal kırıklığı yarattı. 

İsrail’e karşı yaptırım uygulamaktan aciz-
seniz, bari Gazze’deki vahşeti ve soykırımı 
kınayan cümleler kurun! 

En azından bu, mazlumların yanında dur-
duğunuzu gösterecek bir adım olurdu. Maale-
sef İslam dünyasının bu acizliği ve korkaklığı 
yüzünden Gazze sahipsiz bırakılmış, İsrail ise 
mazlum halk üzerinde her türlü vahşeti ser-
gilemiştir.

Dönemin İslam halifesi Hz. Ömer, “Dağlara 
buğdaylar serpin, Müslüman ülkede kuşlar 
aç kaldı demesinler” diyerek Müslümanlara 
manevi bir büyüklük çağrısında bulunurken, 
bugün Gazze’deki çocuklar açlık, kıtlık, su-
suzluk ve ilaçsızlıkla İslam ülkeleri tarafından 
adeta ölüme terk edilmiştir. Müslüman olma-
yan, ancak vicdanlı ve merhametli Batı in-
sanları, Küresel Sumud Filosu’nu oluşturarak 

İtalya’nın Sicilya Adası’ndaki limandan yola 
çıkarken, Gazze’nin hemen yanı başındaki 
İslam ülkeleri “Beni görmediniz, duymadınız” 
duruşu sergiliyor. 

Gazze’deki soykırım, tüm dünya için ol-
duğu kadar İslam dünyası için de büyük bir 
sınavdı. Ne yazık ki, çoğunluk bu sınavda 
sınıfta kaldı.

Şu aciz halimize bakın ki, büyük yürekli 
insanların denizden yola çıkardığı Küresel 
Sumud Filosu ile Gazze’de umut yeşertmeye 
çalışıyoruz. 

İsrail’in bu umudun üzerine acı gölgesi 
düşürmemesi için uluslararası toplum derhal 
önlem almalıdır. 

Milli Savunma Bakanlığı’nın Küresel Su-
mud Filosu için yaptığı, “Türkiye, üzerine 
düşen sorumluluğu yerine getirecektir. Ge-
miler, ihtiyaç halinde insani yardıma katkı 
sağlayacaktır” açıklaması, bu bağlamda 
atılmış olumlu bir adımdır. Birkaç gemiye 
yapılan yardımlar, bu taahhüdün somut bir 
göstergesidir.

Siyonist Netanyahu’nun “Gazzelilere yapı-
lan gıda yardımlarını Hamas çalıyor” iftirası, 
yaşanan birçok olayla defalarca çürütülmüş-
tü. Gazzeli mazlumlara yardım malzemesi 
taşıyan Küresel Sumud Filosu’na yönelik taciz 
saldırıları, İsrail’in vicdandan ve merhametten 
yoksun, sapkın bir zihniyete sahip olduğunun 
açık bir ispatıdır. Gazze’de kudurmuşçasına 
soykırım gerçekleştiren ve bölgedeki ülkelere 
saldıran İsrail’in, Küresel Sumud Filosu’na 
saldırma ihtimali oldukça yüksektir. 

İsrail’in Paris Büyükelçisi’nin “Daha ziyade 
eğlence gezisi, hayatta kalmaları için şans 
diliyorum” sözleri ve İsrail Dışişleri Bakanı 
Gideon Saar’ın “Sumud Filosu’nu durdurmalı-
yız. “ sözleri bunun bir işaret fişeğidir.

Küresel Sumud Filosu, artık dünyanın 
korunması gereken namusu haline gelmiş-
tir. Filoda yer alan, yüreği büyük ve cesareti 
güçlü her bir insan, bu bakış açısıyla korun-
malıdır. Zira silahsız ve masum insanlara 
saldırma alçaklığı, İsrail’in genetiğinde olan bir 
davranıştır.

Gazze’deki mazlumları korumakta yeter-
siz kalan dünya devletleri, en azından büyük 
miktarda tıbbi yardım malzemesi taşıyan 
Küresel Sumud Filosu’nu korumalıdır. Filoda 
yer alan her bir kişinin saçının teline dahi 
zarar gelmesine izin verilmemelidir. Dünya 
devletleri, en azından bu konuda cesaret 
gösterebilmelidir.

20 maddelik “Gazze Planı”nın açıklandığı 
bu günlerde, bakalım İsrail bir kez daha alçak-
lığa cesaret edebilecek mi? 

“Öldürmek için Gazzeli çocuk arıyoruz” 
düşüncesiyle gözü dönmüş bir halde Gazze’ye 
giren İsrail, gözünü kırpmadan kahkahalar 
atarak 25 bine yakın çocuğu katletmiş, top-
lamda 65 binden fazla masumu öldürmüştür. 
Bu vahşet sahibinden elbette insanlık bek-
lenmez. O yüzden dünya devletleri, Küresel 
Sumud Filosu’ndaki vatandaşlarını korumak 
için tetikte olmalıdır. Aksi takdirde, Siyonist 
rejimin yeni kurbanları onlar olur.
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SUMUD FİLOSU

Kocaeli’de içme suyu 
kaynaklarının korunma-
sı amacıyla yer altı şebe-
kesinde, gece saatlerinde 
akustik cihazlarla yapı-
lan dinlemeler sayesinde 
son 5 yılda 38 milyon ton 
su tasarrufu sağlandı.

üresel iklim deği-
şikliğinin sonuçla-

rından olan su kıtlığı, 
günümüzün en önemli 

sorunları arasında yer alıyor. Su 
kaynaklarının verimli kullanılma-
ması ve boşa akan su kaynakları gibi 
etmenlerin de eklenmesiyle suyun 
önemi daha da artıyor. Kocaeli Su 
ve Kanalizasyon İdaresi (İSU) de bu 
kapsamda suyun verimli kullanıl-
ması ve israf edilmemesine yönelik 
çalışmalarını sürdürüyor. 

İSU, kayıp kaçak su oranını en 
aza indirmek amacıyla uygulamaya 
başladığı gece dinlemeleriyle boşa 
akan su kaynaklarını durdurmayı 
hedefliyor. Günün sessiz saatlerinde 
akustik yer mikrofonuyla şebeke 
bölgelerinde dinleme yaparak arızalı 
boruları tamir eden İSU, 2020 yılın-
dan bu yana, 51,1 milyon metreküp 
su tutma kapasitesi olan Yuvacık 
Barajı’nın yüzde 74’ü, 25 milyon 
metreküp kapasiteli Namazgâh 
Barajı’nın ise yaklaşık 1,5 katına kar-
şılık gelen 38 milyon ton suyun boşa 
akmasını engelledi.

Uzaktan izlemeyle  
su kaybının önüne geçiliyor

İSU Genel Müdürü Ali Sağlık, 
dünyada ve Türkiye’de olduğu 
gibi Kocaeli’de de iklim değişik-
liğinin etkilerinin sürdüğünü ve 
sanayinin gelişmesi, nüfusun art-
ması gibi etkenlerle su kaynak-

larının gitgide daraldığını söyledi. 
Son 50-60 yıla göre en kurak 
günlerin yaşandığını, bu durumda 
en önemli görevlerinin mevcut 
suya sahip çıkmak olduğunu 
vurgulayan Sağlık, bu kapsamda 
yapılabilecek en önemli işlerden 
birinin de kayıp kaçak oranlarının 
düşürülmesi konusunda çalış-
malar olduğunu anlattı.

Sağlık, oranı düşürmek için 
şebeke hatlarının, içme suyu 
depolarının ve su sayaçlarının ye-
nilenmesi çalışmalarının yanı sıra 
gece saatlerinde şebeke dinleme-
leri gerçekleştirdiklerini aktardı.

SCADA (Supervisory Control 
and Data Acquisition - Göze-
timsel Kontrol ve Veri Toplama) 
sistemiyle kentteki 388 noktayı 
çevrim içi izlediklerine değinen 
Sağlık, “100 tonun üzerindeki 
bütün depo vanalarının açma 
kapamasını buradan otomatik 
yapıyoruz. Sahada bir arızayla 
karşılaşıldığında anında buradan 
vana kapatılıyor ve su kaybının 
önüne geçiliyor. SCADA o nedenle 
çok önemli. Kayıp kaçak sular 
açısından asıl önemli olan arızaya 
anında müdahale etme şansı, 
patlak esnasında su kaybının 
önüne geçmek. O nedenle de 
biz SCADA’ya çok büyük yatı-
rım yaptık. Bundan sonra da o 
yatırımları geliştirerek devam 
edeceğiz” dedi.

Ankara'da Kesikköprü hattında 
yaşanan patlamalar nedeniy-

le zorunlu su kesintileri başladı. 
Kente verilen su miktarı yarı yarıya 
azalırken, ilçelerde dönüşümlü 
olarak 24 saati aşan su kesintileri 
uygulanıyor. Ankara'nın içme suyu 
ihtiyacının önemli bir bölümünü 
karşılayan Kesikköprü Barajı isale 
hattında art arda meydana gelen 
patlamalar, su krizine yol açtı. 
Arızalar nedeniyle Çankaya'dan 
Sincan'a, Keçiören'in yoğun nüfuslu 
mahallelerinden Mamak'a kadar 
birçok yerde 24 saati aşan su kesin-
tileriyle karşı karşıya kalındı.

Ankara Büyükşehir Belediyesi, 
Ankara'ya verilen suyun yarı yarıya 
azaldığını açıkladı:

"17 Eylül 2025’te Depo 6 ile Depo 
7 arasında bulunan 1. hatta arıza 
meydana gelmiş, bu nedenle şehre 
iki hat üzerinden 450 bin metre-

küp su verilmeye başlanmıştır. 
Patlayan hattın yerine kalıcı çözüm 
sağlamak için çelik boru hattı 
imalatına geçilmiştir. Çalışmalar 
devam ederken 27 Eylül 2025’te 
2. hatta da arıza oluşmuş, bu kez 
şehre tek hattan 230 bin metreküp 
su verilebilmiştir. Ankara’nın gün-
lük su ihtiyacı dikkate alındığında 
yaklaşık 250 bin metreküp açık 
meydana gelmiştir."

ASKİ'den yapılan açıklamada, 
çalışmalar tamamlanana kadar 
özellikle üst kotlarda su erişiminde 
aksaklıklar yaşanabileceği belirtil-
di.  Çankaya ilçesine bağlı bazı böl-
gelerde 08.00 ile saat 15.00 saatleri 
arasında su kesintisi uygulanacak. 
Su kesintisinden, Çayyolu, Alacaatlı, 
Koru, Mutlukent, Ümit, Yaşam-
kent, Dodurga, Beytepe alt kotları, 
Konutkent ve Ahmet Taner Kışlalı 
mahalleleri etkilenecek.

SU MIKTARI YARI YARIYA AZALDI

Türkiye'de bu hafta yurdun batı 
kesimlerinde yağışlı hava hâkim ola-

cak. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı Meteoroloji Genel Müdürlüğü 
Hava Tahmin Uzmanı Abdullah Macit, bu 
hafta beklenen hava durumuna ilişkin 
değerlendirmede bulundu. Macit, bugün 
Karadeniz kıyıları ve Doğu Anadolu'nun 
doğusunda, yarın ise Doğu Karadeniz'in 
kıyıları ve Doğu Anadolu'nun kuzeydo-
ğusunda sağanak beklendiğini bildirdi. 
Yarın akşam saatlerinden itibaren ise 
yurdun yeni bir yağışlı havanın etkisine 
gireceğini belirten Macit, "Perşembe 
günü Marmara'nın batısı ve Kuzey Ege 
kıyılarında, cuma günü Marmara, Ege, 
Batı Akdeniz'de ve cumartesi de Marma-
ra, Ege, Batı Akdeniz ve İç Anadolu'nun 
batısında sağanak ve gök gürültülü sa-
ğanak geçişleri bekliyoruz" dedi. Macit, 
cuma günü Marmara Bölgesi ile Kuzey 
Ege'de, cumartesi günü ise Ege'de ve 
Batı Akdeniz ile İç Anadolu'nun batısında 
kuvvetli rüzgâr beklendiğini ifade etti. 
İstanbul'da cuma ve cumartesi günü 
sağanak geçişleri beklendiğini söyleyen 
Macit, hava sıcaklığının 22 ila 23 derece 
civarında olacağını kaydetti. Macit, 
Ankara'nın batısında cuma ve cumartesi 
yağış görüleceğini, cumartesi günü hava 
sıcaklığının 25 dereceye kadar çıkacağını 
söyledi. İzmir'de ise yarın akşam saatle-
rinden itibaren sağanak ve gök gürültülü 
sağanak beklendiğini aktaran Macit, 
hava sıcaklığının da 25 ila 26 derecelerde 
seyredeceği bilgisini verdi.

Yurdun batı 
kesimleri  
yağışlı 
geçecek

K

DEFiNE DEĞiL SU
KACAĞI ARIYORLAR

ANKARA’DA SU KRiZi

Sivas’ın Yıldızeli ilçesinde, 
yolcu otobüsü ile tırın çarpış-

ması sonucu ilk belirlemelere göre 
23 kişi yaralandı. Sürücülerinin 
isimleri henüz öğrenilemeyen 
yolcu otobüsü ile tır, Sivas-Tokat 
kara yolu Yıldızeli ilçesi mevki-
sinde çarpıştı. İhbar üzerine kaza 
yerine sağlık, AFAD, polis ve jan-
darma ekipleri sevk edildi. Kazada 
3’ü ağır toplam 23 kişi yaralandı.. 
Yaralılar, ambulanslarla kentteki 
hastanelere sevk edildi.

Sivas’ta yolcu otobüsü ile tır çarpıştı: 23 yaralı
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Experian ile Agra Fintech, finansal kurumlar ve KOBİ’ler için işlem bazlı veri analizi çözümleri geliştirmek üzere stratejik iş birliğine 
imza attı. İş birliği kapsamında, bankacılık işlem verileri, e-defter, e-fatura, mizan ve beyannameler gibi mali veriler ileri analitik 

tekniklerle analiz edilerek, kredi süreçlerinden risk yönetimine kadar tüm aşamalarda kullanılabilecek karar destek modelleri 
geliştirilecek. Yeni platform; finansal kurumlara hızlı, güvenli ve regülasyonlara uyumlu analiz imkânı sunarken, ilerleyen 

dönemde KOBİ’lerin finansal sağlıklarını izleyerek finansal erişimlerini artırmalarına da katkı sağlayacak. Experian Türkiye Genel 
Müdürü Simge Danışman, KOBİ’lerin finansal sisteme erişimini kolaylaştırmayı hedeflediklerini belirtirken, Agra Fintech Kurucu 

Ortağı Taner Toraman, verinin artık işletmelerin geleceğini şekillendiren bir araç hâline geldiğini vurguladı.

TOBB ve Trendyol’dan dijital atılım

Trendyol, TOBB ve Habitat Derneği iş birliğiyle hayata 
geçirilen “Dijital Usta” projesi tanıtıldı. Proje kapsamında 

gençlere e-ticaret ve e-ihracat eğitimleri verilirken, KOBİ’lerin 
dijitalleşme sürecine de doğrudan destek sağlanacak.

üçük ve orta 
ölçekli işlet-

meler (KOBİ), 
dijital dönüşümle 

küresel pazarlarda daha 
güçlü yer edinmeye hazırla-
nıyor. Gaziantep Ticaret Odası 
ev sahipliğinde düzenlenen 
etkinlikle, Trendyol’un Türki-
ye Odalar ve Borsalar Birliği 
(TOBB) ve Habitat Derneği iş 
birliğiyle hayata geçirdiği “Di-
jital Usta” projesinin Gazian-
tep lansmanı gerçekleştirildi. 
Trendyol Satış ve İş Geliştirme 
Direktörü Özkan Çokaygil, 
projenin hem gençlerin dijital 
yetkinliklerini geliştirmeyi 
hem de KOBİ’leri e-ticaret 
ve e-ihracat süreçlerinde 
desteklemeyi hedeflediğini 
belirtti. Çokaygil, Gaziantep’te 
Trendyol üzerinden satış ya-
pan yaklaşık 2.500 işletmenin 
yarısının, ürünlerini 35 ülkeye 
ulaştırdığını söyledi.

Üretim gücü 
dijitalleşiyor
İhracatta Türkiye’nin 6. 

sırasında yer alan Gaziantep, 
gıda ve tekstildeki üretim 
kapasitesiyle öne çıkıyor. 
UNESCO’nun gastronomi 
alanında “Yaratıcı Şehirler 
Ağı”na dâhil ettiği ilk Türk 
şehri olan Gaziantep, Dijital 
Usta ile küresel pazarlar-
da daha güçlü yer almayı 
hedefliyor. Düzenlenen pa-
nelde, Trendyol yetkililerinin 
yanı sıra Gaziantepli girişim-
ciler Ezgi Kılınç ve Gülcan 
Küçükdurmaz deneyimlerini 

paylaştı. “Fox Life” marka-
sıyla Körfez ve Avrupa’ya 
satış yapan 22 yaşındaki 
Ezgi Kılınç, babasının triko 
üretimini e-ticarete taşıya-
rak ihracat yapmaya başladı. 
Gülcan Küçükdurmaz ise 
eczacılık geçmişinden yola 
çıkarak kurduğu “PharMe-
ga” markasıyla e-ticarette 
başarılı bir kadın girişimci 
olarak öne çıktı.

Rakamlarla 
dijital usta
l5 pilot il: Gaziantep, De-

nizli, Balıkesir, Nevşehir ve 
Ordu’da başladı.

lTüm katılımcılara ücret-
siz temel e-ticaret eğitimi 
verilecek.

l250 gence sertifikalı 
e-ticaret ve e-ihracat uz-
manlık eğitimi verilecek.

l100 kişiye Trendyol des-
teğiyle istihdam sağlanacak.

“Dijital Usta”, gençlerin 
kariyer yolculuğuna katkı 
sunarken, KOBİ’lerin dijital-
leşmesini ve ihracat kapasi-
tesini artırmayı amaçlıyor.

K

KOBİ’lere 
genç gücü
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k Gaziantep, 
Denizli, Balıke-
sir, Nevşehir ve 
Ordu’da pilot 
olarak başlatılan 
proje kapsa-
mında gençlere 
ücretsiz temel 
e-ticaret eğitimi 
verilecek. Bu 
eğitimi ta-
mamlayan 250 
genç, TOBB ETÜ 
tarafından sunu-
lacak 36 saatlik 
sertifikalı eğitim 
programına 
katılacak. Eğitim 
sonrası seçile-
cek 100 genç, 
Trendyol’un sağ-
layacağı 3 aylık 
maaş desteğiyle 
KOBİ’lerde çalı-
şarak işletmele-
rin dijitalleşme 
süreçlerine 
destek olacak.

İşletmelere yarı zamanlı lider
Türkiye’nin ilk ve tek online parçalı/yarı 
zamanlı liderlik (fractional leaders-
hip) platformu olan Platin Yaka, iş 
dünyasında yeni bir dönem başlatıyor. 
Üst düzey yöneticilerden oluşan 
platform, liderlik hizmetini ihtiyaç bazlı, 
proje odaklı ve erişilebilir hâle getiriyor. 
Platinyaka.com üzerinden sunulan CEO 
as a Service, stratejik danışmanlık, kriz 
yönetimi ve mentorluk gibi hizmetler 
sayesinde, şirketler yüksek maliyetli 
tam zamanlı istihdam yerine esnek ve 
hedef odaklı bir yaklaşımla yönetim 
desteği alabiliyor. Platin Yaka Kurucusu 

Mehtap Yıldız, bu modelin KOBİ’lerin 
büyüme hızını artırdığını ve liderlik 
açığını kapattığını belirterek, “Doğru 
zamanda, doğru liderliği sağlıyo-
ruz” dedi. FutureBright iş birliğiyle 
yapılan araştırmaya göre, en az 20 yıl 
deneyime sahip olan “Platin Yakalar”, 
finansal kazançtan çok kalıcı değer 
yaratma ve anlamlı işlerde yer alma 
motivasyonuyla hareket ediyor. Küre-
sel ölçekte de etki yaratması beklenen 
bu yeni liderlik modeli, iş dünyasında 
esneklik, uzmanlık paylaşımı ve dönü-
şüm odaklı bir anlayışın önünü açıyor.

Yapay zekâ destekli müşteri deneyimi 
yönetimi (CXM) platformu Artiwise, 
şirketlerin müşteri geri bildirimlerini 
sadece şikâyet olarak değil, stratejik 
karar alma süreçlerinin merkezine 
yerleştiriyor. Platform, çağrı merkezi, 
sosyal medya, chatbot gibi tüm iletişim 
kanallarından gelen verileri analiz 
ederek operasyonel mükemmellik, ürün 
geliştirme, kampanya yönetimi ve stok 
planlaması gibi birçok alanda somut 
içgörüler sunuyor. Geleneksel yöntem-
lerle yalnızca %5’i analiz edilebilen 
müşteri verilerini %65 oranında eyleme 
dönüştürülebilir hale getiren Artiwise, 
müşteri memnuniyetini artırırken 
şirketlerin verimliliğini de güçlendiriyor. 
Otomotiv ve perakende gibi sektörlerde 
uygulanan platform, tedarik zincirindeki 
sorunlardan pazarlama stratejilerine 
kadar birçok konuda proaktif çözümler 
sunuyor. Artiwise CEO’su Tanel Temel, 
“Müşteri verisi artık bir destek fonksi-
yonu değil, şirketlerin stratejik pusulası. 
Yapay zekâ sayesinde bu veriyi ölçüle-
bilir faydaya dönüştürüyoruz” dedi.

Yapay 
zekâ ile 
AKILLI 

DENEYIM

KOBİ’LER IÇIN 
SIBER TEHDIT ALARMI

Küçük ve orta ölçekli işletmeler (KOBİ’ler), 
giderek artan fidye yazılımı saldırılarının en 

çok hedef aldığı kesim hâline geliyor. Verizon’un 
araştırması, fidye yazılımlarının büyük 
kuruluşlardaki veri ihlallerinin yüzde 
39’unu oluşturduğunu, bu oranın 
KOBİ’lerde yüzde 88’e yüksel-
diğini gösteriyor. Tüketicile-
re göre daha az siber koru-
maya sahip olan KOBİ’ler, 
siber suçlular için cazip 
hedef olmaya devam 
ediyor. Siber güvenlik 
şirketi ESET, KOBİ’lerin 
uğradığı çifte şantaj ve 
şifreleme saldırıları gibi teh-
ditlerin arttığını, yapay zekâ 
destekli kötü amaçlı yazılımların 
(ör. PromptLock) ortaya çıkmasının 
riskleri daha da büyüttüğünü belirtiyor. 
İngiltere NCSC’nin uyarılarına göre yapay 
zekâ, önümüzdeki dönemde saldırı sıklığını ve 
karmaşıklığını artırabilir. ESET raporunda ayrıca 
EDR (uç nokta algılama ve müdahale) çözüm-
lerini hedefleyen “EDR katilleri” ve kullanıcıları 

kandırmaya yönelik yeni sosyal mühendislik 
taktikleri (ClickFix gibi) vurgulanıyor.

Nasıl korunulur?
ESET’in önerileri arasında 
düzenli yama yönetimi, 

Sıfır Güven (Zero Trust) 
temelli kimlik ve erişim 

politikaları, çok faktörlü 
doğrulama, güvenilir 
uç nokta güvenliği, 
düzenli yedekleme ve 
test edilmiş olay müda-

hale planları ön planda. 
Ayrıca sürekli izleme 

ve güncel eğitimlerle 
çalışanların farkındalığının 

artırılması gerektiği vurgula-
nıyor. Kaynakları sınırlı KOBİ’ler 

için yönetilen tespit ve müdahale (MDR) 
hizmetlerine yönelmenin, 7/24 tehdit avcılığı ve 
müdahale sağlayan uzman bir ortağa devretme-
nin etkili bir çözüm olabileceği belirtiliyor. ESET, 
fidye aktörlerinin herhangi bir zarar yaratmadan 
ortadan kaldırılmasının önemine dikkat çekiyor.

KOBİ’lere veri tabanlı destek
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EKONOMi

İŞSIZLIK 
28 AYDIR 
TEK HANELI

Türkiye’de 
işsizlik oranı 

ağustos 
ayında %8,5’e 

yükselirken, 
istihdam 200 
binden fazla 

artış gösterdi. 
Cumhurbaşkanı 

Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, 

işsizlik 
oranının 28 

aydır tek haneli 
seviyelerde 
seyrettiğine 

dikkat çekerek, 
hedeflerinin 

istihdamı 
büyütmek ve 

işsizliği kalıcı 
olarak azaltmak 

olduğunu 
söyledi.

ürkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK), 

2025 yılı Ağustos 
ayına ilişkin iş gücü 

istatistiklerini açıkladı. Verile-
re göre, işsizlik oranı bir önceki 
aya göre 0,4 puan artarak yüz-
de 8,5’e yükseldi. İşsiz sayısı 
ise 168 bin kişi artışla 3 milyon 
44 bin olarak kaydedildi. Genç 
işsizlik oranı yüzde 16’ya yük-
selirken, kadın işsizliği yüzde 
11,6 olarak hesaplandı.

İstihdam artışı sürüyor
Cumhurbaşkanı Yardımcısı 

Cevdet Yılmaz, iş gücüne katılım 
oranındaki artışa rağmen istih-
damdaki büyümenin devam et-
tiğini söyledi. Yılmaz, “Ağustos 

ayında istihdamımız 200 binin 
üzerinde artmıştır. Enflasyon-
la mücadeleyi sürdürürken 
istihdamı artırmayı da öncelikli 
hedef olarak görüyoruz” dedi.

Kadın ve gençlere 
özel vurgu
Cevdet Yılmaz, 

özellikle kadınla-
rın ve gençlerin 
iş gücüne katı-
lımını destekle-
mek için sosyal 
ve ekonomik 
politikaların 
sürdüğünü vur-
guladı. “Potansiyel 
iş gücünün ekonomik 
yaşama daha aktif katılımı-

nı sağlamaya kararlıyız” diyen 
Yılmaz, uygulanan politikala-
rın kapsayıcı ve çok boyutlu 
olduğunu ifade etti.

İş gücüne katılım arttı
TÜİK verilerine göre, 

istihdam edilenlerin 
sayısı 32 milyon 

829 bine ulaştı. 
İstihdam oranı 
yüzde 49,4 olur-
ken, iş gücüne 
katılma oranı ise 
yüzde 54 olarak 

gerçekleşti. Öte 
yandan, haftalık 

ortalama fiili çalışma 
süresi 0,7 saat azalarak 

41,8 saat olarak kaydedildi.

Cevdet Yılmaz, program dönemi sonunda 
işsizlik oranını tarihinde ilk kez yüzde 
8’in altına indirmeyi hedeflediklerini 

söyledi. Yılmaz, “Ekonomimize yaklaşık 
2,5 milyon ilave istihdam kazandır-
mak, iş gücü piyasasına daha fazla 

bireyin katılımını sağlamak ve 
toplumsal refahı artırmak 

temel amacımız” 
dedi.

T

Hedef 
işsizliği %8’in 

altına düşürmek

Enerjide yerli üretim için      
                   ÇIN'LE IŞ BIRLIĞIEnerji ve Tabii Kaynaklar 

Bakanı Alparslan Bayrak-
tar, Çinli enerji devi Dongfang 
Electric Corporation’ın Tür-
kiye’de rüzgâr türbini üretim 
tesisi kurmayı planladığını du-
yurdu. Bakan Bayraktar yaptı-
ğı açıklamada, Çinli yetkililerle 
yapılan görüşmede yaklaşık 
250 milyon dolarlık yatırım 
planının ele alındığını söyledi. 
Yıllık 2 bin megavat üretim 
kapasiteli tesisin Türkiye’de 
kurulmasının değerlendirildi-
ğini ifade eden Bayraktar, bu 
yatırımın Türkiye’nin yerli tür-
bin üretim kapasitesine önemli 
katkı sağlayacağını vurguladı. 
Türkiye’nin rüzgâr ve güneş 
enerjisinde 2035 yılına kadar 

120 bin megavat ku-
rulu güce ulaşma 
hedefi bulundu-
ğunu hatırlatan 
Bakan Bayrak-
tar, bu hedef 
doğrultusunda 
üretim altyapı-
sının da güçlen-
dirilmesi gerekti-
ğinin altını çizdi.

Enerji ithalatı azaldı
Öte yandan Türkiye’nin 

enerji ithalatı ağustos ayında 
geçen yılın aynı dönemine 

göre %8,9 azalarak 4,83 
milyar dolar oldu. 

Türkiye İstatistik 
Kurumu ve Tica-
ret Bakanlığının 
yayımladığı 
verilere göre, 
toplam ithalat 

ise %3,9 düşüşle 
25,9 milyar dolar 

olarak gerçekleşti. 
Geçen yıl aynı dönemde 

enerji ithalatı 5,3 milyar dolar 
seviyesindeydi. Bu yıl ham 
petrol ithalatı ise %8,6 artışla 
2,88 milyon tona yükseldi.

Türkiye’de 
e-ticaret payı 
yüzde 19,1

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, küresel 
çapta e-ticaret satışlarının toplam 

perakendenin yüzde 19’undan fazlasını 
oluşturduğunu belirtti. Türkiye’de ise 
e-ticaretin toplam ticaret içindeki payının 
yüzde 19,1 olduğunu açıkladı. İstanbul 
Finans Merkezi’nde düzenlenen e-Ticaret 
ve Perakende Zirvesi’nde konuşan Bakan 
Bolat, dünyada ticaret savaşlarının arttı-
ğını ve dijitalleşmenin ticaretin şekillen-
mesinde önemli rol oynadığını vurguladı. 
Küresel e-ticaret hacminin 2026 yılında 
8,1 trilyon dolara ulaşmasının beklendi-
ğini ifade eden Bolat, Türkiye’de e-ticaret 
hacminin 2024 sonunda 3 trilyon liraya 
yükseldiğini söyledi. Bolat, KOBİ’ler, ka-
dın ve genç girişimcilerin e-ticarette aktif 
rol oynamasının sevindirici olduğunu dile 
getirdi. Ayrıca, e-ihracatı desteklemek 
amacıyla yeni platformlar ve teşvikler 
oluşturduklarını belirtti. (AA)

Kredi kartı faizlerinde indirim
Merkez Bankası, kredi kartı faiz 
oranlarında önemli bir indirime 

gitti. Bugünden itibaren akdi faiz 
yüzde 4,75’ten yüzde 4,50’ye, 
gecikme faizi ise yüzde 5,05’ten 
yüzde 4,80’e düşürüldü. Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Bankası’nın 
Resmi Gazete’de yayımladığı tebliğle 
yürürlüğe giren düzenlemeye göre, 
nakit çekim ve kredili mevduat hesa-
bı işlemlerinde de 25 baz puanlık faiz 

indirimi yapıldı. Tebliğde ayrıca POS 
komisyon oranlarında da değişiklik-
ler yer aldı. Kartlarla yapılan mal ve 
hizmet alımlarında kredi kartı için 
POS komisyon oranı sabit kalırken, 
banka kartları işlemlerinde azami 
POS komisyon oranı yüzde 3,56’dan 
yüzde 1,04’e çekildi. Banka kartla-
rında bloke süresi de 40 günden 15 
güne indirildi. Bu düzenlemeler 1 
Kasım’dan itibaren geçerli olacak. 

'T' PLAKALI FERRARILER MERCEK ALTINDA
Hazine ve Maliye Bakanlığı, 
yurt dışından geçici olarak 

getirilen Ferrari ve diğer lüks 
araçların vergisiz olarak "T" 
plakayla kullanılması üzerine 
harekete geçti. Gümrük mev-
zuatına göre, yurt dışından 
getirilen kişisel araçlar Türki-
ye'de en fazla 24 ay kalabiliyor 
ve bu araçlar sadece getiren 
kişi veya kurum tarafın-

dan kullanılabiliyor. Ancak 
bazı şirketlerin, bu kuralları 
suistimal ederek lüks araçları 
vergisiz şekilde Türkiye’de 
kullanıma açtığı tespit edildi. 
Söz konusu araçların, "prototip 
veya yol testi" amacıyla verilen 
"T" plakalarla dolaştırıldığı be-
lirlendi. Maliye müfettişleri, bu 
suistimallerin peşine düşerek 
incelemelerini sürdürüyor.

Girişimcilere 
2 milyon lira 
destek fırsatı

Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, iş kur-

mak ve işini geliştirmek iste-
yen girişimcilere 2 milyon liraya 
kadar destek sağlanacağını 
duyurdu. KOSGEB tarafından 
verilen “İş Geliştirme Desteği” 
programı için başvurular 1-31 
Ekim 2025 tarihleri arasında 
yapılabilecek. Bakan Kacır, 
desteklerin geri ödemeleri-
nin 36 ay sonra başlayacağını 
söyledi. İmalat, bilişim, bilimsel 
araştırma gibi sektörlerde 
faaliyet gösteren girişimcilerin 
personel, yazılım, makine-teç-

hizat ve hizmet alımı giderleri 
destek kapsamında yer alıyor.

Bu yılın ilk iki dönemin-
de 1127 projeye toplam 1,62 
milyar lira destek sağlandığı 
bildirildi. KOSGEB programı, 
Türkiye’nin stratejik öncelik-
lerine uygun sektörlerde yeni 
kurulan işletmelerin sürdü-
rülebilirliğini hedefliyor.

Yeni sondaj gemisi 
MERSIN LIMANI’NDA

Türkiye’nin enerji filosuna katılan 7. nesil ultra derin deniz sondaj 
gemilerinden ilki, Mersin Taşucu Limanı açıklarına demirledi. Geçen yıl Güney 

Kore’de inşa edilen 228 metre uzunluğundaki gemi, 12 bin metre derinlikte 
sondaj yapabiliyor. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, 
geminin Akdeniz operasyonlarında görev yapacağını ve ikinci geminin 

yıl sonuna kadar Türkiye’ye ulaşacağını açıkladı. Böylece Türkiye, dünyanın 
en büyük dördüncü derin deniz sondaj filosuna sahip olacak. (AA)

Toplu Konut İdaresi Başkanlığı 
(TOKİ), aralarında İstanbul, Ankara 

ve İzmir’in de bulunduğu 48 ilde toplam 
509 konut ve iş yerini açık artırmayla 
satışa sunacak. 15-16 Ekim tarihlerinde 
düzenlenecek ihaleler, Ankara Bilkent 
Otel ve TOKİ İstanbul Hizmet Binası'nda 
yapılacak. Fiziki katılımın yanı sıra, 
açık artırmalar www.emlakmuzaye-
de.com.tr  adresinden çevrim içi de 
takip edilebilecek. Konutlar yüzde 25 
peşinatla 72 ay vade, iş yerleri ise yüzde 
30 peşinatla 60 ay vade seçenekleriyle 
satışa çıkacak. Detaylı bilgiye TOKİ’nin 
resmî internet sitesi ve emlak müzayede 
platformu üzerinden ulaşılabilecek.

KKM bakiyesi 
sert düştü

Dış ticaret ağustosta 
dengelendi

TOKİ’den, 48 
ilde konut ve 
iş yeri satışı

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 
(TCMB) verilerine göre, Kur Koru-

malı Mevduat (KKM) bakiyesi ağustos 
ayında 2,2 milyar dolar azalarak 11,9 
milyar dolardan 9,7 milyar dolara 
düştü. Gerçek kişi döviz dönüşümlü 
Kur Korumalı Mevduat stok bakiyesi ise 
2,2 milyar dolarlık düşüşle 11,7 milyar 
dolardan 9,5 milyar dolara inerken, tüzel 
kişi bakiyesinde değişiklik yaşanmadı 
ve 200 milyon dolar olarak kaydedildi. 
TCMB’nin açıkladığı verilere göre, KKM 
hesaplarındaki azalış devam ediyor.

Türkiye’nin 2025 Ağustos ayı dış 
ticaret verileri açıklandı. Buna göre, 

ihracat geçen yılın aynı ayına göre %1,2 
azalarak 21,7 milyar dolar, ithalat ise %3,9 
azalarak 25,9 milyar dolar olarak gerçek-
leşti.Ocak-ağustos döneminde ihracat 
%4,3 artışla 178 milyar dolar, ithalat ise 
%5,6 artarak 238 milyar dolar oldu. Dış 
ticaret açığı aynı dönemde %9,7 artarak 
60 milyar dolara yükseldi. Ağustosta 
ihracatta en fazla pay Almanya’nın oldu. 
İthalatta ise Çin ilk sırada yer aldı. Enerji ve 
altın hariç dış ticaret fazlası ağustosta 338 
milyon dolar, ihracatın ithalatı karşılama 
oranı %83,8 olarak kaydedildi. (AA)

Türkiye İnovasyon 
Haftası başlıyor

Uçuş ve yolcu sayısında 
BÜYÜK ARTIŞ

vMind’dan yerli ve 
milli bulut çözümü

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) tarafından 
bu yıl 12’ncisi düzenlenecek Türkiye Inno-
vation Week (TIW), 9-11 Ekim tarihlerinde 
Haliç Kongre Merkezi’nde gerçekleştirilecek. 
Etkinliğin bu yılki teması “Tomorrow: Now” 
(Gelecek: Şimdi) olarak belirlendi. TİM 
Başkanı Mustafa Gültepe, inovasyon kültü-
rünü yaymak ve girişimciliği desteklemek 
adına TIW’in önemli bir platform olduğunu 
belirterek, “Artık geleceği beklemiyoruz, 
çünkü gelecek geldi” dedi. Gültepe, İnovaLİG 
ödüllerinin Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan tarafından verileceğini açıkladı. 
Etkinlikte yapay zekâ, sürdürülebilirlik, dijital 
dönüşüm ve girişimcilik ön planda olacak. 

İstanbul’daki havalimanlarını kullanan yolcu sayısı, 
ocak-ağustos döneminde Türkiye’nin toplam nüfusunu 
geçti. DHMİ verilerine göre, İstanbul Havalimanı ve 
Sabiha Gökçen’de toplam 86,5 milyon kişi seyahat etti. 
Bu rakam, 1 Temmuz 2025 itibarıyla açıklanan 85,8 
milyonluk Türkiye nüfusunu geride bıraktı. İstanbul Ha-
valimanı’nda 55,2 milyon, Sabiha Gökçen’de ise 31,2 
milyon yolcu ağırlandı. Yolcu sayısı geçen yıla göre 
yüzde 6 arttı. Uçuş sayıları da yükseldi; toplam sefer 
sayısı 559 bin 811’e ulaştı, %7 artış kaydedildi. (AA)

Türkiye’nin yerli ve milli bulut sağlayıcılarından 
vMind, “portvMind Public Cloud” ile bulut 
teknolojilerinde devrim yaratmayı hedefliyor. 
Dakika bazlı ödeme sistemiyle maliyetleri %30’a 
varan oranda düşüren platform, işletmelerin 
dijital dönüşümünü hızlandırıyor. Yıldız 
Teknopark’ta Türk mühendisleri tarafından 
geliştirilen portvMind, veri egemenliğini Türkiye 
sınırları içinde tutarken, KVKK ve ISO 27001 
standartlarına tam uyum sağlıyor. vMind CEO’su 
Volkan Duman, “Türkiye’de dakika mertebe-
sinde faturalandırma yapan ilk ve tek şirketiz” 
dedi. Platform, yapay zekâ projelerine uygun 
GPU-ready altyapısı ve 7/24 Türkçe destek hiz-
meti sunuyor. Ayrıca, şirketlere ilk 10.000 TL’lik 
kullanımı ücretsiz veriliyor. vMind Genel Müdür 
Yardımcısı Mehmet Ali Küçüktaş, global bulut 
harcamalarının hızla büyüdüğünü belirterek, 
yerel veri egemenliğinin önemine dikkat çekti.
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akan Yerlikaya, 
NSosyal hesabından 

yaptığı paylaşımda, 
kırmızı bültenle 

uluslararası seviyede aranan K.I, 
O.E, F.A, Y.E, Ö.G, Y.K.Ç, N.Ç, A.A, 
ve L.C.B'nin yakalandığını belirtti. 
Suçluların, Gürcistan, Almanya, 
Birleşik Arap Emirlikleri, İsviçre 
ve Hırvatistan'dan Türkiye'ye 
iadelerinin sağlandığını aktaran 
Yerlikaya, yurt dışına kaçan ve 
haklarında arama kararı bulunan 
kişilerin izini titizlikle sürdüklerini 
vurguladı. Operasyonların ilgili 
ülkelerin kolluk birimlerinin iş 

birliğiyle yapıldığının 
altını çizen Yerlikaya, 
uluslararası seviyede 
kırmızı bültenle aranan 
suçlulardan, "çocuğun 
cinsel istismarı" su-
çundan aranan K.I'nın 
Gürcistan'da, "kasten 
öldürme" suçundan aranan F.A'nın 
Gürcistan'da, Y.K.Ç'nin Birleşik 
Arap Emirlikleri'nde, A.A'nın 
İsviçre'de yakalandığını aktardı. 
Yerlikaya, "silahla birden fazla kişi 

ile birlikte konutta 
geceleyin yağma" 
suçundan aranan 
O.E'nin Gürcistan'da, 
"kasten öldürme ve 
ruhsatsız ateşli silah-
larla mermileri satın 
alma, taşıma veya 

bulundurma" suçundan aranan Y.E. 
ve "uyuşturucu veya uyarıcı madde 
ticareti yapma veya sağlama" su-
çundan aranan Ö.G'nin Almanya'da 
yakalandığını bildirdi. "Uyuşturucu 

veya uyarıcı madde ticareti yapma 
veya sağlama" suçundan aranan 
N.Ç'nin Birleşik Arap Emirlikleri'n-
de, "uyuşturucu maddeyi ruhsatsız 
veya ruhsata aykırı olarak ülke 
içinde satmak, bulundurmak" 
suçlarından aranan L.C.B'nin Hır-
vatistan'da yakalanarak Türkiye'ye 
iadesinin sağlandığını ifade eden 
Yerlikaya, “Hangi bültenle aranırsa 
aransın, organize suç örgütü 
üyelerini, zehir tacirlerini yakalayıp 
ülkemize geri getireceğiz." dedi.

İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, kırmızı 

bültenle uluslarara-
sı seviyede aranan 
9 suçlunun Türki-

ye'ye iadesinin sağ-
landığını bildirdi. 

Kırmızı bültenle aranan 
9 SUÇLU GETIRILDI

B

Bir önceki yasama yılı 
açılışına katıldılar.

Üstelik alışılagelmişin 
dışında davranıp Cum-

hurbaşkanı Erdoğan’ı ayakta 
karşıladılar.

O gün gelen eleştirileri, “Biz 
cumhurbaşkanını, devletin 
başını, Anayasa’da meclisi 
açmakla görevli olan kişiyi, 
makama saygısızlık yapmadan 
karşıladık. Bunda şaşılacak bir 
şey yok” sözleriyle göğüslediler.

HHH
Bugün ise dünün tam tersini 

yapıyorlar. 
TBMM’nin 28. dönem dör-

düncü yasama yılı açılışına 
katılmayacaklarını, “Meclis 
açılışında Cumhurbaşkanı’nı ne 
oturarak ne de ayakta karşıla-
mayacağız” sözleriyle duyuru-
yorlar.

Böylece yalnızca ikiyüzlülük-
lerini sergilemiyor, aynı zaman-
da Türk milletine olan husu-
metlerini de ilan ediyorlar.

HHH
Düşünün…
Bülent Arınç bile alınan ka-

rarın ne kadar yanlış olduğunu 
açıkça söylüyor, Meclis’in de-
mokrasinin kalbi olduğunu ha-
tırlatarak CHP’ye saygıdan taviz 
vermemeyi öğütlüyor.

Peki CHP yönetimi ne yapıyor?
Takındıkları tavrı savunmak 

için hezeyanlarına bir yenisini 
ekliyor, “Bizim nezdimizde 
meşruiyetini yitirmiştir” 
diyerek Cumhurbaşkanı’nı 
hedef alıyor.

HHH
Geçmişte de böyle yaparlardı.

Bunalımdan bunalıma sü-
rüklendikleri zamanlarda 
meşruiyet tartışması çıkarıp 
akıl tutulmalarını perdelemeye 
çalışırlardı.

Parti içi çalkantıların şoku, 
millet iradesine gösterilen ta-
hammülsüzlükle birleşirdi.

HHH 
Meşruiyetin kaynağı CHP’nin 

keyfi yorumları mı, yoksa millet 
iradesi midir?

Milletin oylarıyla seçilmiş 
Cumhurbaşkanı’nı yok saymak, 
o makama oy veren milyonları 
yok saymak değil midir?

Bu sorular dün de cevapsız 
kalırdı, bugün de cevapsız ka-
lıyor.

Çünkü CHP yönetiminden hiç 
kimse şapkasını önüne koyup 
“hangi siyasi eylemimiz meş-
rudur da millete meşruiyet ah-
kâmı kesiyoruz” diye soracak 
cesareti gösteremiyor.

HHH 
Bugün gelinen noktada tablo 

daha da vahim…
Dünün sokak siyasetini kö-

rükleyip kamu düzenine kast 
eden eylemlere verilen destek-
lere, bugün belediyelerindeki 
yolsuzluk dosyalarını siyasi 
operasyon diyerek kapama 
uğraşı eklendi.

CHP, meşruiyetten anladığı-
nın aslında demokrasiyi dema-
gojiye çevirmek olduğunu her 
fırsatta ispatladı.

Ve şimdi Meclis’e sırt dönerek 
kendi meşruiyetini kendi elle-
riyle dinamitledi.

HHH 
CHP yönetimi, bugün ser-

gilediği bu tutumla yalnızca 
kendini millet vicdanında gay-
rimeşru hale getirdiğini kanıt-
lamıyor.

Aynı zamanda CHP’nin ne 
denli yoldan çıktığını da gözler 
önüne seriyor.

Yozlaşmanın uçurumuna 
yuvarlanan CHP’yi, milletin 
terazisinde ibretlik bir çöküşten 
başka hiçbir akıbet beklemiyor.

CHP’NİN 
MEŞRUİYETİ…

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

T.C. GÜLNAR (SULH HUKUK MAH.) 
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NİZAM 7 KAT( BULGARA CADDESİNE CEPHELİ KISMINDA),VE 2 ADET AYRIK 
NİZAM 3 KAT KONUT ALANI VE İMAR YOLLARINA İSABET ETMEKTEDİR.

Kıymeti : 16.481.226,00 TL
KDV Oranı : %10
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Trafik kazasında 2 asker şehit oldu 
Aksaray'da meydana gelen trafik kazasında 2 askeri 
personel şehit oldu, 1 kişi hayatını kaybetti.  Anka-

ra-Niğde otoyolu Ortaköy ilçesi yakınlarında 34 FD 8096 
plakalı minibüs, emniyet şeridinde rutin kontrol yapan 68 
JAA 150 plakalı jandarma aracına arkadan çarptı. İhbar üze-
rine bölgeye polis, jandarma ve sağlık ekipleri sevk edildi. 
Jandarma aracındaki bir askerin kaza yerinde şehit olduğu, 
minibüsteki bir kişinin de hayatını kaybettiği belirlendi. 
Yaralanan bir askeri personel ise ambulansla kaldırıldığı Ak-
saray Eğitim Araştırma Hastanesi'nde müdahaleye rağmen 
kurtarılamadı. Kazada yaralanan 3 kişi hastaneye kaldırıldı. 

İstanbul'da terör 
örgütü DHKP-C'ye 

yönelik 14 adrese 
düzenlenen eş zamanlı 
operasyonda 12 şüp-
heli gözaltına alındı. 
İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı Terör Suçları 
Soruşturma Bürosunca 
terör örgütü DHKP-C'ye 
yönelik yürütülen 
soruşturmada, örgüt 
üyesi 14 şüphelinin "Gazi 
Mahallesi Spor Kulübü" 
ve "Gazi Mahalli Alan 

Yapılanması" içerisinde 
faaliyet yürüttüğü tespit 
edildi.  Şüpheliler hak-
kında gözaltı kararı ve-
rilmesinin ardından polis 
ekipleri, kentte 14 adrese 
düzenlediği eş zamanlı 
operasyonda 12 zanlıyı 
yakaladı. Adreslerde 
yapılan aramalarda, 1 
silah, 1 şarjör, 21 fişek ve 
çok sayıda dijital ma-
teryal ele geçirildi. Firari 
2 şüpheliyi yakalama 
çalışmaları sürüyor.  

DHKP-C OPERASYONUNDA  12 GÖZALTI

İzmir merkezli 16 ilde Fetullahçı terör 
örgütünün (FETÖ) askeri mahrem yapı-

lanmasına yönelik operasyonda 35 şüpheli 
gözaltına alındı. İzmir Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde, FETÖ'nün askeri mahrem ya-
pılanmasında yer aldıkları değerlendirilen 42 
şüpheliye yönelik operasyon gerçekleştirildi. 
İzmir merkezli 16 ilde polis ve jandarmanın 
terörle mücadele şube müdürlüklerince eş 
zamanlı yapılan operasyonda, ifade ve teş-
hislerde adı geçen, ankesörlü sabit hatlardan 
arandıkları tespit edilen ve Kanun Hükmünde 
Kararname (KHK) ile askeri okullardan ilişiği 
kesilen 42 şüpheliden 35'i gözaltına alındı. Fi-
rari 7 şüphelinin yurt dışında olduğu belirlendi.

FETÖ operasyonunda 
35 şüpheli yakalandıAdalet Bakanı Yılmaz 

Tunç, Adli Tıp Kurumunu 
sürekli gelişen bilimsel 
yöntemlerle desteklemeye 
ve teknolojik imkânlarını 
güçlendirmeye devam 
edeceklerini bildirdi. Tunç, 
yaptığı açıklamada, adaletin 
doğru ve güvenilir şekilde 
tecelli etmesinde hayati rol 
oynayan adli tıbbın, bilimin 
ışığını adaletin hizmetine 
sunduğunu ve gerçeği ortaya 
çıkararak adaletin terazisini 
dengelediğini belirtti. Bakan-
lık olarak adaletin, toplumsal 
güvenin ve hukukun üs-
tünlüğünün de etkin unsuru 
olan Adli Tıp Kurumunun 
yapısını güçlendirecek 
önemli adımlar attıklarına 
işaret eden Tunç, "Adli Tıp 
Kurumu Grup Başkanlığı 
binalarımızın sayısını artırır-
ken, mevcut binalarımızı ye-
niledik. Kurumun teknolojik 

imkânlarını, personelin ni-
telik ve niceliğini iyileştirdik. 
Adli Tıp Kurumunu sürekli 
gelişen bilimsel yöntemlerle 
desteklemeye, teknolojik 
imkânlarını güçlendirmeye 
devam edeceğiz" ifadelerini 
kullandı. Bakan Tunç'un 
paylaşımında, Adli Tıp Kuru-
mu ile ilgili verilerin olduğu 
görsele de yer verildi. Buna 
göre, 2002'de 25 ilde hizmet 
veren adli tıp, ülke geneline 
yaygınlaştırıldı. Ayrıca ihti-
sas kurulu 5'ten 11'e, ihtisas 
dairesi 24'ten 66'ya, grup 
başkanlığı 6'dan 16'ya, şube 
müdürlüğü de 18'den 145'e 
çıkarıldı. 2002'de 802 olan 
personel sayısı da 3 bin 190'a 
yükseldi. Öte yandan son 
2 yılda Denizli, Bursa, İzmir 
ve Samsun'da Adli Tıp Grup 
Başkanlığı binaları hizmete 
açıldı, Ankara, Adana ve Ga-
ziantep'te ise temeli atıldı.

‘ADLI TIP 
KURUMUNU 

GÜÇLENDIRMEYE 
DEVAM 

EDECEĞIZ'

Bakan 
Tekin'den 
sürpriz ziyaret 
Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 
Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli Öğrenci
 Çalıştayı’nda bir öğrencinin kendisini okuluna 
davet etmesi üzerine Çankaya ilçesindeki Betül 
Can Anadolu Lisesine sürpriz ziyaret gerçekleştirdi. 
İstanbul ve Ankara’da düzenlenen Türkiye Yüzyılı  
Maarif Modeli Öğrenci Çalıştayı’nda Bakan Tekin’i 
okuluna davet eden 10/F sınıfı öğrencisi Sevgi Ku-
zudişli, okuluna sürpriz ziyaret gerçekleştiren Tekin’e 
teşekkür etti. Ziyarette öğrenciler, yapay zekâ destekli 
MEBİ platformunu en fazla kullanan okul olduklarını 
belirterek, platformun kendilerine sağladığı faydaları 
aktardı. Öğretmenler odasında eğitimcilerle de bir ara-
ya gelerek görüş ve önerilerini dinleyen Tekin, öğrenci 
ve öğretmenlerle hatıra fotoğrafı çektirdi. 

ALI YERLIKAYA

UZM.J.VI.KAD.ÇVŞ. 
ARIF ÖZDEMIR 

J.ASB.ÇVŞ. 
KEMAL ÖZGÜR
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‘7 bin yıl önce atılan 
adımlar gün yüzünde’

akan Ersoy, yaptığı açık-
lamada Hatay'ın Reyhanlı 

ilçesi Karahüyük Mahallesi'nde 
yer alan Tell Kurdu Höyük'te 

yürütülen kazılarda, çok ender rastla-
nan bir buluntunun ortaya çıkarıldığını 
duyurdu. Bakan Ersoy, "Anadolu'da 7 bin 
yıl önce atılan adımlar yeniden gün yü-
zünde. Hatay, Reyhanlı Karahüyük'teki 
Tell Kurdu Höyük kazılarında çok ender 
rastlanan bir keşfe imza attık. Milattan 
önce 5200'e Ubeyd dönemine tarihlenen 
tabakalarda 5 insan ayak izi tespit edildi. 
Yağmurla ıslanmış çamurun üzerinde 
yürüyen insanlara ait bu izler, binlerce yıl 
öncesinden bize ulaşan eşsiz bir tanıklık 
sunuyor. Geleceğe Miras Projemiz ile 60 
yılda yapılanı 4 yılda başarma kararlılı-
ğıyla, geçmişin izlerini geleceğe taşımaya, 
Türkiye'nin tarihi mirasını korumaya, 
keşfetmeye ve dünyaya tanıtmaya de-
vam ediyoruz" ifadelerini kullandı.

Nadir rastlanan buluntular arasında 
Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre 

ise 21 Ağustos 2025 tarihinde 8 bin 564 
açmasında yapılan çalışmalarda gün ışığına 

çıkarılan ayak izlerinin, yoğun 
yağmura veya suya maruz kal-

mış çamurlu dolgu tabaka-
sında yürüyen bireylere ait 
olduğu belirlendi. Anadolu 
arkeolojisinde nadir rastla-
nan buluntular arasında ka-
bul edilen bu keşif, dönemin 

sosyal ve kültürel yaşamına 
dair önemli ipuçları sunuyor.  

Trabzon’un Çarşıbaşı 
ilçesi Yoroz Limanı açık-

larında balıkçılar tarafından 
insansız deniz aracı bulun-
du, liman güvenlik gerek-
çesiyle giriş çıkışa kapatıldı. 
İlçede gece saatlerinde Yoroz 
Limanı’nda denize açılan 
balıkçılar, suda bir insansız 
deniz aracı olduğunu fark 
etti.  İhbar üzerine bölgeye 
Sahil Güvenlik Doğu Ka-

radeniz Grup Komutanlığı 
ekipleri sevk edildi. 

Balıkçılar tarafından 
kıyıya getirilen insansız 
deniz aracı, Sahil Güvenlik 
ekiplerince güvenli bölgeye 
çıkarıldı. Giriş-çıkışların 
kapatıldığı liman çevresinde 
geniş güvenlik önlemleri 
alındı. İnsansız deniz aracın-
da detaylı inceleme uzman 
ekipler tarafından yapılacak.

İzmir Biyotıp ve Genom 
Merkezi’nde (İBG) görevli 

bilim insanları, retinadaki gör-
me bozukluğundan kaynakla-
nan ve halk arasında sarı nokta 
olarak bilinen hastalığı tedavi 
amacıyla özgün ilaç geliştirdi. 
Hastalıkların önlenmesi, tanısı 
ve tedavisi için yenilikçi tek-
noloji ve ürünleri geliştirmek 
amacıyla İzmir'de kurulan te-
matik araştırma merkezi İBG'de 
görevli araştırma grup lideri Dr. 

Sibel Kalyoncu Uzunlar, gözde 
"makula" bölgesinin bozulma-
sıyla ortaya çıkan, halk arasın-
da sarı nokta hastalığı olarak 
bilinen bir çeşit retina hastalı-
ğının tedavisi için 2020'de ilaç 
çalışmalarına başladı. Araştır-
malar sonucunda elde edilen 
özgün ilaca, destek veren şirket 
VSY Biotechnology'nin yönetim 
kurulu başkanı Dr. Ercan Varlı-
baş'ın soyadından yola çıkıla-
rak "Varliciment" ismi verildi.  

Türk Kalp ve Damar Cer-
rahisi Derneği ev sahipli-

ğinde, kalp damar cerrahları 
ile basın mensuplarının bir 
araya geldiği “Kalp ve Damar 
Hastalıkları Medya Çalıştayı” 
yapıldı. İstanbul’da hastalık-
ların farkındalığını artırmak 
amacıyla “Sağlıkta Ortak Akıl” 
mottosuyla düzenlenen Kalp 
ve Damar Hastalıkları Medya 
Çalıştayı’na alanında uzman 
doktorlar ile basın mensup-
ları katıldı. Çalıştayın açılış 
konuşmasını yapan Türk Kalp 
ve Damar Cerrahisi Derneği 
Başkanı Doç. Dr. Murat Sargın, 
medyanın rolünün önemine 
değinerek, sağlık alanında 
doğru bilgiye ulaşmanın 
gittikçe zorlaştığını ifade etti. 
Sargın, yılda 70-80 bin kalp 
ameliyatı yaptıklarını, 3 mil-

yon hastaya poliklinik hizmeti 
verdiklerini söyledi. Basın 
mensuplarının bir haberle 
70 milyon kişiye ulaştığını 
kaydeden Sargın, “Dolayısıyla 
sizlerin rolü çok önemli. Bizler 
ameliyathanede çok mutlu-
yuz, bize göre dünyanın en 
güzel yeri ameliyathane ama 
ameliyathaneden çıktığımız-
da hem topluma ulaşmak hem 
de yanlış bilgiyle mücadele 
etmek çok zor” dedi. 

Dağa kaçırılan 
çocukları için 

eski HDP il bina-
sı önünde oturma 
eylemi yapan Diyar-
bakır anneleri, evlat 
nöbetini sürdürüyor. 
Terör örgütü PKK 
tarafından kaçırılan 
çocuklarına kavuş-
mak isteyen ailelerin 
3 Eylül 2019'da baş-
lattığı oturma eyle-
mi, 2220'nci gününde 
devam ediyor.

Ellerinde çocukla-
rının fotoğraflarıyla 
eylemi sürdüren 
annelerden Ayten 
Elhaman, 7 yıldır oğlu 
Bayram'ın yolunu 
gözlediğini söyledi. 

Evladına kavuşana 
kadar eylemini sür-
düreceğini belirten 
Elhaman, şöyle ko-
nuştu: "7 yıldır HDP il 
binasının önündeyiz. 
Biz anneler burada-
yız ve yılmadık. Son 
nefesime kadar evla-
dımı arayacağım. Her 
gün çadıra bir umutla 
geliyoruz. İnşallah 
bu umutlarımız 
tükenmez. Allah'ın 
izniyle 63 aile evla-
dına kavuştu. Ben 
de inşallah oğluma 
kavuşacağım." Elha-
man, oğluna güven-
lik güçlerine teslim 
olması çağrısında 
bulundu.

Balıkçılar insansız 
deniz aracı buldu

'Kalp ve Damar Hastalıkları 
Medya Çalıştayı' düzenlendi

Diyarbakır anneleri, evlatlarına kavuşmak istiyor

İkinci Dünya Savaşı sırasında Nazi Almanyası tarafından Karadeniz’e indirilen U sı-
nıfı denizaltılardan üçü savaş sırasında Ruslar tarafından batırılırken, diğer üçü ise 
merkezden gelen emirle ortak bir noktada buluşturularak mürettebat tarafından 
batırıldı. Bu denizaltılardan U20, Sakarya’nın Karasu ilçesi açıklarında yaklaşık 20 
metre derinlikte; U23 ise İstanbul’un Ağva açıklarında 35 metre derinlikte bulunu-
yor. Her iki denizaltı da savaşın izlerini taşıyarak denizin dibinde sessiz tanıklığını 
sürdürüyor. Karasu açıklarında bulunan U20 denizaltısı, Sahil Güvenlik Batı Kara-

deniz Grup Komutanlığı ekipleriyle gerçekleştirilen dalışta görüntülendi. 

DENIZALTILAR SESSIZ 
TANIKLIĞINI SÜRDÜRÜYOR 

Kültür ve 
Turizm Bakanı 

Mehmet Nuri Ersoy,
 "Anadolu'da 7 bin 

yıl önce atılan 
adımlar yeniden 

gün yüzünde. 
Milattan önce 

5200'e tarihlenen 
tabakalarda 

5 insan ayak 
izi tespit 

edildi" dedi.

M. NURI ERSOY

DRONE’LARA SIVIL ALANLARA 
ÖZGÜ ÇÖZÜM GELIŞTIRILDI

Son dönemde yaşanan 
savaş ve çatışmalarda 

casusluk ve sabotaj amacıyla 
etkin olarak kullanılan, günde-
lik hayatı da olumsuz etkileyen 
drone’lara karşı sivil alanlara 
özgü çözüm geliştirildi. Dani-
marka'da Aalborg Havalimanı 
ve diğer havalimanlarında  
drone’ların görülmesi ve son 
dönemde Avrupa’da artan dron 
tehditleri, karşı tedbir arayış-
larını gündeme getirdi.  Dro-
ne’lar, özellikle kritik altyapı 
olan havalimanlarında uçuşları 
engelleyerek ciddi güvenlik 
riskleri oluşturdu. Böyle bir 
ortamda Avrupa Birliği (AB) 
Dönem Başkanı Danimarka, 1-2 
Ekim'de AB ve Avrupa Siyasi 
Topluluğu zirvelerine ev sahip-
liği yapmaya hazırlanıyor. Fran-
sa, Almanya ve İsveç, Danimar-
ka hava sahasında artan  drone 
görülmeleri nedeniyle ülkeye 
asker, radar ve dron karşıtı sis-

temler gönderdi. Türk savunma 
sanayisi bünyesinde faaliyet 
gösteren Boğaziçi Savunma, 
bu tehdide karşı İHA/ drone 
tespit ve engelleme sistemleri 
geliştirerek İLTER ürün ailesiyle 
hem güvenlik güçlerine hizmet 
veriyor hem de ihracat başarı-
larına imza atıyor. Şirket, askeri 
alandaki bu yetkinliğini sivil 
ihtiyaçlara yönelik de çözüme 
dönüştürdü. Boğaziçi Savun-
ma Yönetim Kurulu Başkanı 
Fatih Aslan, yaptığı açıklamada,  
drone  tehdidinin tüm dünyada 

"kanayan bir yara" olduğunu 
söyledi. Sivil alanlar ve havacılık 
uygulamalarına yönelik olarak 
birden fazla ülkeyle görüşme-
lerinin çok sıcak şekilde devam 
ettiğini bildiren Aslan, şunları 
kaydetti: "Havalimanı güvenliği 
konusunda demo faaliyetlerimiz 
devam ediyor. Sadece havalima-
nı güvenliği değil aynı zamanda 
kendi envanterimize de giren 
cihazla bunun çözümünü 1,5 
yıl öncesine oluşturmuş du-
rumdaydık. Test ve denemeleri 
devam ediyordu. Yaklaşık 4 ay 
önce ürünün Ar-Ge sürecini 
bitirip seri üretime başladık. 
Ürünümüz Deniz Kuvvetle-
rimizin envanterine girmiş 
durumda. Birden fazla gemimiz-
de kullanılıyor. Bugüne kadar 
hiçbir ürünümüz Ar-Ge süreci 6 
ayı geçmedi. Geldiğimiz noktada 
çok üst seviyede sistemler üre-
tiyoruz. Bu sistemler sahada çok 
ciddi başarılar gösteriyor.’’  

BURSA’NIN 
1 HAFTALIK 
SUYU KALDI

Bursa’nın içme suyu ihtiya-
cını karşılayan barajlardan 

Doğancı Barajı’ndaki su seviyesi 
yüzde 6,81 olarak ölçülürken, Ni-
lüfer Barajı ise tamamen kuru-
du. Toprağında derin çatlakların 
oluştuğu Nilüfer Barajı dronla 
görüntülendi. Bursa Büyükşe-
hir Belediye Başkanı Mustafa 
Bozbey, kentin 1 haftalık suyu 
kaldığını açıkladı. Evliya Çele-
bi’nin seyahatnamesinde, ‘Su ve 
havasının güzelliğinden Bursa-
lıların yüzü kırmızıdır. Velhasıl 
Bursa sudan ibarettir’ sözleriyle 
tanımladığı su şehri Bursa’nın 
7 günlük suyu kaldı. Nüfusu 3 
milyon 271 bin olan kentin içme 
suyu ihtiyacını karşılayan 43 
milyon metreküp su hacmine 
sahip Doğancı Barajı’ndaki su 
seviyesi yüzde 6,81 olarak ölçül-
dü. 2007 yılında faaliyete giren, 
60 milyon metreküp su kapa-
siteli Nilüfer Barajı ise kurudu. 
Bursa, 1 Eylül’de devreye alınan 
baypas hattıyla, Dobruca İçme 
Suyu Arıtma Tesisi’ne günlük 
110 bin metreküp su aktaracak 
olan yüzde 50 seviyesindeki 
Çınarcık Barajı’ndaki 75 milyon 
metreküp suyla birlikte, orta-
lamada yüzde 3,34 içme suyu 
doluluk oranına sahip.

SARI NOKTA 
hastalığına özgün ilaç
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Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, Suudi Arabistan 

Dışişleri Bakanı Faysal bin 
Ferhan, Katar Başbakanı ve 
Dışişleri Bakanı Muhammed 
bin Abdurrahman Al Sani ve 
Ürdün Dışişleri Bakanı Eymen 
es-Safedi ile telefon görüşmeleri 
yaptı. Dışişleri Bakanlığı kay-
naklarından edinilen bilgiye 
göre, Fidan'ın Ferhan, Al Sani ve 
Safedi ile yaptığı telefon görüş-
melerinde, ABD Başkanı Donald 
Trump tarafından açıklanan 
ateşkes planıyla ilgili görüş 
alışverişinde bulunuldu. ABD 
Başkanı Trump'ın 20 madde-
den oluşan "Gazze Çatışmasını 
Sonlandıracak Kapsamlı Planı" 
adlı önerisi açıklanmıştı.

FIDAN'DAN 
GAZZE IÇIN 
DIPLOMASI 
TRAFIĞI  

1 EKİM 2025 1 EKİM 2025 
ÇARŞAMBAÇARŞAMBA

KADINLARIN ÖNCÜ 
OLMASINI ISTIYORUZ

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığından 

yapılan yazılı açıklamada, "50 
Bin Sosyal Konut", "100 Bin 
Sosyal Konut", 13 Eylül 2022'de 
başlatılan "250 Bin Sosyal Konut 
Projesi/ İlk Evim, Evim Arsa/ İlk 
Evim İş Yeri" projeleriyle dar ge-
lirli vatandaşlara güvenli barın-
ma imkânı sağlandığı belirtildi. 

Türkiye genelinde bugüne 
kadar TOKİ eliyle 1 milyon 740 
bin sosyal konut inşa edildiği, 
280 bin sosyal konutun inşa-
sının ise sürdüğü aktarılan 
açıklamada, TOKİ'nin, "100 Bin 

Sosyal Konut" ve "İlk Evim" 
projeleri kapsamında Muğla'da 
4 bin 900 konutu tamamladığı, 
1941 konutun ise inşasının de-
vam ettiği bildirildi. Yıl sonunda 
500 bin konutluk "Yüzyılın 
Konut Projesi"nin hayata geçi-
rileceği ifade edilen açıklamada, 
Türkiye tarihinin en büyük 
sosyal konut seferberliği olacak 
projeyle 81 ilde vatandaşların 
uygun fiyatlarla konutlara 
ulaşabileceği kaydedildi.  Bakan 
Kurum da NSosyal hesabından, 
Muğla'nın Seydikemer ilçesinde 
yeni konutlarına yerleşmeye 

hazırlanan vatandaşların gö-
rüntülerini paylaştı. 

Paylaşımında, Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan'ın 
duyurduğu 500 bin konutluk 
"Yüzyılın Konut Projesi"nin 
hazırlıklarının tamamlandığını 
vurgulayan Kurum, "Burası İlk 
Evim projesiyle hayata geçir-
diğimiz Fethiye Seydikemer 
TOKİ evleri. Niyazi kardeşimizin, 
Güllü ablamızın heyecanına, 
mutluluğuna bakar mısınız? Bu 
mutluluğu tüm vatandaşlarımı-
zın gözünde görmek için, 500 bin 
yeni konut için TOKİ ile hazırlık-

larımız tamam" ifadesini kul-
landı.  Görüntülerde yer alan hak 
sahibi Niyazi Tamgaç, inşaatta 
çalıştığı sırada arkadaşlarının 
haber vermesi üzerine ev sahibi 
olduğunu öğrendiğini, mutlu-
luktan gözyaşlarını tutamadığı-
nı söyledi. 

Hak sahibi Güllü Avcı da adını 
gördüğünde heyecanlandığını 
ve çok mutlu olduğunu dile geti-
rerek, "Allah herkese nasip etsin. 
Hayalimizin de üstünde bir şeyle 
karşılaştık. TOKİ'nin devamını 
istiyoruz. Bütün köylerde de 
olsun istiyoruz" dedi.

500 BiN YENi KONUT iCiN HAZIRLIKLARIMIZ TAMAM
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, 500 Bin Sosyal Konut Proje-
si için Toplu Konut İdaresi Başkanlığı (TOKİ) ile hazırlıkların tamamlandığını bildirdi.

TURK DUNYASININ 
ortak ruhunu yansıtıyor
MHP'de ortak Türk alfabesi ile hazırlanan Cengiz Aytmatov'un eseri "Cemile"nin tanıtımında 
konuşan  MHP Genel Başkan Yardımcısı Topsakal, "Cemile, yalnızca Kırgız edebiyatının değil, 
bütün Türk dünyasının ortak ruhunu yansıtan bir başyapıttır. Türk halklarının birlikte oku-
duğu, birlikte hissettiği ve aynı geleceğe omuz omuza yürüdüğü bir dönüm noktasıdır’’ dedi.

MGK toplantısı sonrası yayımlanan bildiri-
de  ‘Terörsüz Türkiye’ye dikkat çekilirken, 
Milli dava olan Kıbrıs meselesi için ise, Kıbrıs 
Türklerinin egemen eşitlik ve eşit uluslarara-
sı statülerinin tanınmasına dayanan iki dev-
letli çözüm modeline yönelik vurgu yapıldı. 

M

HAKAN FIDAN

MAHINUR ÖZDEMIR GÖKTAŞ

HP Genel Başkan 
Yardımcısı, Cengiz 

Aytmatov Ensti-
tüsü Başkanı Prof. 

Dr. İlyas Topsakal, MHP Genel 
Merkezi'nde düzenlenen, Cengiz 
Aytmatov'un eseri "Cemile'nin, 
ortak Türk Alfabesi ile hazırlanan 
özel basımı" ile "Ulu Bozkırın 
Ruhu-Türk Dünyası Ressamları 
Cengiz Aytmatov'u Anıyor" te-
malı uluslararası resim sergisinin 
tanıtımında yaptığı konuşmada, 
milletleri ayakta tutan en büyük 
gücün kültür olduğunu söyledi. 

Türk milletinin binlerce 
yıllık tarihi boyunca kültürel 
değerlerine sarılarak varlığını 
koruduğunu, destanlarıyla, sanat 
eserleriyle, edebiyatıyla geleceğe 
yürüdüğünü kaydeden Topsakal, 
bugün mirasın Türk Devletleri 
Teşkilatının kurulmasıyla daha 
da kurumsallaşıp, gönül köprüle-
riyle geleceğe taşındığını belirtti. 
Bu miras neticesinde, Türk 
dünyasının kültürel tarihinde 
altın harflerle yazılacak bir gün 
yaşadıklarını aktaran Topsakal, 
sözlerini şöyle sürdürdü: 

"Cengiz Aytmatov Enstitüsü 
olarak, Milliyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli 
Beyefendi'nin himayelerinde, 
Türk milletinin gönül bağla-
rını pekiştiren tarihi bir adımı 
hayata geçirmenin gururunu 
yaşıyoruz. Ortak geçmişimizin 
hafızası ve ortak geleceğimizin 
teminatı olan edebiyatımızın ve 
tüm insanlığın evrensel yazarı 

Cengiz Aytmatov'un en güçlü 
eserlerinden biri olan Cemile adlı 
eseri, ilk kez ortak Türk alfa-
besiyle okurlarıyla buluşacak. 
Artık Cemile yalnızca bir kitap 
değil, milletimizi aynı duygu-
larda, aynı kelimelerde, aynı 
satırlarda buluşturan bir kültür 
köprüsü, geleceğe uzanan bir 
birlik meşalesi olmuştur." Türk 
toplulukları arasındaki gönül 
bağlarının daha da kenetlen-
mesi amacıyla Türk Devletleri 
Teşkilatı bünyesinde düzenle-
nen toplantılarla ortak alfabe 
çalışmalarının başlatıldığını 
anımsatan Topsakal, "Kısa süre 

içerisinde 34 harften oluşan 
Latin esaslı Türk alfabesi üze-
rinde mutabakata varılmıştır. 
Ortak alfabe, her lehçenin ses 
ihtiyaçlarına göre belirlenmiş 
ve akabinde, Özbekistan, Kaza-
kistan ve Kırgızistan, alfabele-
rini kendileri ses karşılıklarına 
göre oluşturmuş, bu kapsamda 
Kırgızistan da 29 harfi kabul 
etmiştir" dedi.

Ortak alfabe fikri her 
geçen gün artmaktadır
Ortak alfabe düşüncesinin 

köklü bir geçmişe dayandığını 
dile getiren Topsakal, şunları 

kaydetti: "1920'li yıllarda Sov-
yetler Birliği sınırları içinde 
yaşayan Türk halkları için Latin 
esaslı 'Yanalif' adı verilen bir 
alfabe hazırlanmış, bu dönem 
Türk dünyasının ortak bir 
yazı sistemi arayışındaki en 
önemli dönüm noktalarından 
biri olmuştur. 1 Kasım 1928'de 
Türkiye'nin Latin harflerine 
geçişi, bu sürecin Türk dünyası 
genelinde yaygınlaşması için 
güçlü bir örnek teşkil etmiştir. 
Ne var ki, 1930'ların sonlarına 
doğru Sovyet yönetiminin 
uyguladığı baskılar sonucunda 
Türk topluluklarına farklı Kiril 
alfabeleri dayatılmış, böylece 
ortak alfabe girişimleri zorla 
kesintiye uğramıştır. Bu geliş-
me, Türk dünyasının kültürel 
bütünlüğüne vurulmuş en ağır 
darbelerden biri olmuştur." 

İlyas Topsakal, 1991'de Sovyet-
ler Birliği'nin dağılması ve Türk 
cumhuriyetlerinin bağımsızlık-
larını kazanmasıyla, ortak alfabe 
idealinin yeniden güçlü bir şekil-
de gündeme geldiğini belirterek, 
"Azerbaycan 1991'de, Türkmenis-
tan ve Özbekistan 1993'te Latin 
alfabesine geçiş kararı almış, Ka-
zakistan ise 2017'de aldığı kararla 
2030'a kadar kademeli olarak bu 
süreci tamamlamayı taahhüt 
etmiştir. Kırgızistan ve bazı diğer 
Türk topluluklarında ise Kiril 
alfabesi hâlen çok sınırlı kullanıl-
sa da ortak alfabe fikrine yönelik 
ilgi ve destekler her geçen gün 
artmaktadır" diye konuştu.

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 

Göktaş, Belgrad Kadın Konferansı 
kapsamında düzenlenen "Tem-
silin Adımları-Kadınların Siyasi 
Olarak Güçlendirilmesi" panelin-
de konuştu. 

Her şeyden önce kadınların 
iş gücüne katılımını, Türkiye'nin 
büyümesi, kalkınması ve refahı-
nın temel taşı olarak gördüklerini 
aktaran Göktaş, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan liderliğinde 
kadın haklarını ve refahını artır-
mak için dönüştürücü politikalar 
başlattıklarını söyledi. Özellikle 
tarım sektöründe kadınların 
kayıt dışı çalışmasının önlenmesi 
ve sosyal güvenliğe erişimlerinin 
artırılması için yasal reformlar 
üzerinde çalıştıklarını belirten 
Göktaş, kadınların iş gücüne 
katılım oranını artırmak için 
kadın girişimciliğini teşvik eden 
girişimler yürüttüklerini söyledi. 
Kadınların kooperatifler aracı-
lığıyla üretim ve pazarlamaya 
aktif katılımını desteklediklerini 
ifade eden Göktaş, şöyle konuştu: 

"Kadınların girişimci olarak 
büyümelerine ve başarılı olmala-

rına yardımcı olmak için hibe, dü-
şük faizli kredi ve vergi teşvikleri 
gibi finansal destekler sağlıyoruz. 
Bu doğrultuda 1300'den fazla yeni 
kadın kooperatifi kurulmuş-
tur. Temiz teknoloji, inovasyon 
ve yapay zekâ gibi gelişmekte 
olan alanlarda kadınları ve kız 
çocuklarını aktif olarak destek-
liyoruz. Mesleki eğitimler, stajlar 
ve danışmanlık programları 
gibi girişimlerimizle kadınların 
hem bugünün hem de geleceğin 
mesleklerinde sadece katılımcı 
değil aynı zamanda öncü ol-
malarını sağlıyoruz. Üretimden 
pazarlamaya kadar her aşamada 
kadınların kapasitelerini güçlen-

dirmek için eğitim, danışmanlık 
ve marka değerinin artırılması 
gibi girişimlere öncelik veriyoruz. 

Önde gelen e-ticaret plat-
formlarıyla iş birliği yaparak 
kadınların ürünlerini dijital pazar 
yerlerinde sunmalarını sağlıyor, 
sadece üretimde değil, bölgesel 
kalkınmada da önemli oyuncular 
olmalarına olanak veriyoruz. Bu 
çalışmalarla 75 binden fazla kadı-
na ulaştık. Kadınların ekonomik 
karar alma süreçlerine katılımını 
güçlendirmek amacıyla finan-
sal okuryazarlık eğitimleriyle 
yaklaşık 1 milyon kişiye ulaştık." 
Göktaş, kadınlara yönelik giri-
şimcilikten pazarlama ve satışa, 
finansal okuryazarlıktan tek-
nolojiye kadar pek çok konuyu 
kapsayan kapsamlı bir eğitim 
programı içeren yeni bir girişim 
başlatacaklarını belirterek, 
"Hedefimiz, kadınların yalnızca iş 
gücüne aktif olarak katılmalarını 
değil, aynı zamanda inovasyonu 
yönlendiren, istihdam yaratan 
ve ekonomiyi güçlendiren öncü 
aktörler olarak ortaya çıkmaları-
nı sağlamaktır" değerlendirme-
sinde bulundu. 

Milli Savunma Bakanlığı 
(MSB), ihtiyaç duyulma-

sı hâlinde Doğu Akdeniz'deki 
insani yardım faaliyetlerine 
katkı sağlayacaklarını bildirdi. 
Bakanlığın NSosyal hesabından 
yapılan açıklamada, Türkiye'nin 
uluslararası hukuk ve insani 
değerler çerçevesinde, hâlihazırda 
Doğu Akdeniz'de seyreden sivil 
gemilerle gerçekleştirilen insani 
yardım faaliyetlerinin güvenli 
şekilde yürütülmesini yakından 
takip ettiği belirtildi. 

Açıklamada, şu ifadeler kul-

lanıldı: "Bu kapsamda, bölgede 
çeşitli eğitim ve faaliyetlerde rutin 
çalışmalarını sürdüren gemileri-
miz ile arama kurtarma kabiliye-
timiz, ihtiyaç duyulması hâlinde 
ilgili kurumlarımız ve uluslararası 
taraflarla koordinasyon içinde 
insani yardım görevlerine katkı 
sağlayacaktır. Türkiye, bugüne 
kadar olduğu gibi insani değerle-
rin korunması ve masum siville-
rin güvenliği için her yerde ve her 
koşulda üzerine düşen sorumlu-
lukları yerine getirmeye devam 
edecektir."

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın başkanlığında, 

Cumhurbaşkanlığı Külliyesi'nde 
yapılan MGK toplantısının ardın-
dan 8 maddelik bir bildiri yayım-
landı. Milli Güvenlik Kurulu (MGK) 
bildirisinde, "terörsüz bölge" hede-
fiyle pekiştirilecek süreç dahilin-
de, komşu coğrafyada da terörün 
hiçbir tezahürüne yer verilme-
yeceği ve terör zemini üzerinden 
yayılmacılığa kati surette müsaa-
de edilmeyeceği vurgulandı.

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığı'nın sosyal medya he-
sabından paylaşılan bildiriye göre, 
toplantıda, PKK/KCK-PYD/YPG, 
FETÖ ve DEAŞ terör örgütleri başta 
olmak üzere milli birlik ve bera-
berlik ile bekaya yönelik her türlü 
tehdit ve tehlikeye karşı yurt için-
de ve yurt dışında azim, kararlılık 
ve başarıyla yürütülen faaliyetler 
ile son dönemde meydana gelen 
uluslararası gelişmeler hakkında 
Kurul'a bilgi sunuldu. Bildiride, 
"Terörsüz Türkiye' istikametinde, 
Türkiye Büyük Millet Meclisi çatısı 
altındaki faaliyetlerin de katkısıy-
la gelinen aşama değerlendirilmiş; 
milletimizin istikbalinin önündeki 
terör duvarının tamamen yıkıla-
rak huzur, refah ve güven ikli-
minin daim kılınmasına yönelik 
güçlü irade teyit edilmiştir. Müte-
akiben 'terörsüz bölge' hedefiyle 
pekiştirilecek süreç dahilinde, 
komşu coğrafyamızda da terörün 
hiçbir tezahürüne yer verilme-
yeceği ve terör zemini üzerinden 
yayılmacılığa kati surette müsaa-
de edilmeyeceği vurgulanmıştır" 
ifadelerine yer verildi.

Suriye’nin bütünlüğü 
MGK Toplantısı'nda, Suriye'nin 

toprak bütünlüğü, birliği ve ege-
menliği ile Irak'ın güvenliği, istik-
rarı ve refahına tehdit teşkil eden 
aktörler ve meselelerin değerlen-
dirildiği belirtilen bildiride, ayrıca  

şu değerlendirmelerde bulunuldu: 
"İsrail Yönetimi'nin Gazze'de in-
sani felakete ve açlıktan ölümlere 
yol açan gayrimeşru politikala-
rına dikkat çekilmiş; soykırımın 
durdurulmasının ve sorumluların 
hesap vermesinin tüm insanlığın 
müşterek mesuliyeti haline geldiği 
belirtilerek, uluslararası kamuo-
yuna acilen harekete geçme ve BM 
bünyesinde sergilenen iradeyi so-
mutlaştırma çağrısında bulunul-
muş; Türkiye'nin adil ve kalıcı bir 
barışın tesisine yönelik atılan her 
türlü müspet adıma katkı sunma-
ya devam edeceği ifade edilmiştir." 
Bildiride, "Milli davamız olan Kıbrıs 
meselesinde, Kıbrıs Türklerinin 
egemen eşitlik ve eşit uluslararası 
statülerinin tanınmasına daya-
nan iki devletli çözüm modeline 
yönelik desteğimiz vurgulanarak, 
ülkemizin Ada'daki barış ortamını 
muhafaza edeceği kaydedilmiştir" 
ifadeleri kullanıldı.

Rusya-Ukrayna savaşı 
Rusya-Ukrayna Savaşı'na 

ilişkin mevcut durumun değerlen-
dirildiği aktarılan bildiride, şunlar 
kaydedildi: "Rusya-Ukrayna Sa-
vaşı'na ilişkin mevcut durum de-
ğerlendirilmiş; savaşın yayılması 
riskine işaret eden hadiselerden 
duyulan endişe dile getirilerek, 
Türkiye'nin barışın tesisi için daha 
fazla sorumluluk üstlenmeye ha-
zır olduğu ifade edilmiştir. Erme-
nistan ile yürütülen normalleşme 
süreci görüşülmüş; Azerbaycan 
ile Nahçıvan arasında engelsiz 
ulaşımı mümkün kılarak, bölge-
deki tüm ülkelerin menfaatine 
neticeler ortaya çıkaracak ulaştır-
ma hattının önemi ve nihai barışın 
tesisi yönündeki irademiz vurgu-
lanmıştır. Bosna-Hersek'teki son 
gelişmeler ele alınmış; ülkenin 
egemenliğine, toprak bütünlü-
ğüne ve anayasal düzenine olan 
desteğimiz teyit edilmiştir."

MSB'den, Doğu Akdeniz 
için insani yardım mesajı 

MGK'DAN 'TERÖRSÜZ 
TÜRKIYE' BILDIRISI 



eclis Genel Kurulu, 
yaklaşık 2,5 aylık 

aranın ardından yarın 
gerçekleştireceği açılış 

toplantısıyla 28. Yasama Dönemi 4. 
Yasama Yılı'na girecek. TBMM'de 
grubu bulunan siyasi partilerin 
temsilcileri,yeni yasama yılına 
ilişkin değerlendirmelerde bulun-
du.  MHP Grup Başkanvekili Erkan 
Akçay, TBMM'nin, geçmiş dö-
nemlerde de pek çok kanuna imza 
attığını, en demokratik şekilde 
çalışmalarını yürüttüğünü vur-
gulayarak, yeni yasama yılında da 
gündemindeki konulara yönelik 
aynı şekilde çalışmalarına devam 
edeceğini belirtti. 

Önümüzdeki haftadan itibaren 
trafik cezalarının artırılmasına 
yönelik düzenlemeleri de içeren 
Karayolları Trafik Kanunu'n-
da Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Teklifinin görüşmelerine 
başlanacağını aktaran Akçay, bu 
hafta, Kamu Gözetimi Kurumuna 
ilişkin bir raporun görüşmeleri-
nin yapılacağını ifade etti. Akçay, 
"Tabii süresi dolmak üzere olan 
Irak, Suriye, Libya, Birleşmiş 
Milletler Geçici Görev Gücü (UNI-
FIL) gibi süresi dolmakta olan 
çeşitli tezkereler var, o tezkereler 
gündeme gelecek. 20 Ekim'den 
itibaren de Plan Bütçe Komisyo-
nu ve Genel Kurulda yeni bütçe 
dönemine giriyoruz. Ondan sonra 
gündemdeki konular görüşülme-
ye devam edecek" dedi. "Terörsüz 
Türkiye" hedefi doğrultusunda 
kurulan Milli Dayanışma, Kardeş-
lik ve Demokrasi Komisyonunun 
çalışmalarına ilişkin konuşan 
Akçay, "Komisyonun çalışma 
süresi, TBMM Başkanı tarafın-
dan aralık ayının sonuna kadar 
önceden planlanmıştı. Birkaç ay 
uzatılır mı uzatılmaz mı onu bile-
miyoruz. Neticede bu komisyonun 
alacağı bazı kararlar olacaktır. 
Bunun idareye, yasamaya ilişkin 

hususları olacaktır. Komisyonun 
alacağı kararlara bağlı olarak da 
Meclisimiz gerekeni yapacaktır" 
sözlerini sarf etti. Yeni dönemin 
hayırlı uğurlu olması temenni-
sinde bulunan Akçay, "Türkiye, 
kendi gündemine hâkimdir. Bu 
çerçevede TBMM de kendi gün-
demine hâkimdir. Dünyadaki ve 
bölgemizdeki gelişmeleri dikkate 
alarak da gerekli adımınlar atıla-
caktır" ifadesini kullandı.

AK Parti Grup Başkanı Abdullah 
Güler, 1 Ekim saat 13.00'te TBMM 
Başkanı Numan Kurtulmuş'un 
katılımıyla 28. Dönem 4. Yasama 
Yılı açılışı dolayısıyla Meclisteki 
Atatürk Anıtı önünde tören dü-
zenleneceğini, saat 14.00'te ise 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın Meclis Genel Kuruluna 
hitabıyla 28. Dönem 4. Yasama 
Yılının başlayacağını belirtti. 

Yeni yasama yılı açılışı dolayı-

sıyla TBMM Başkanı Kurtulmuş ev 
sahipliğinde Mecliste resepsiyon 
düzenleneceğini aktaran Güler, 
"Sayın Cumhurbaşkanımızın da 
katılmasını bekliyoruz" diye ko-
nuştu. Güler, 28. Dönem 4. Yasama 
Yılı'nın hayırlı olması temennisin-
de bulunarak, "İnşallah karşılıklı 
hoşgörü, saygı, sevgi içerisinde 
bütün siyasi partilerle, milletvekil-
lerimizle aziz milletimize yararlı, 
sürdürülebilir çizgide kanunları-
mızı çıkarmış oluruz" dedi. 

Abdullah Güler, TBMM Genel 
Kurulunun 2 Ekim Perşembe gün-
kü birleşiminde "Kamu Denetçiliği 
Kurumu (KDK) 2024 Yıllık Raporu" 
ve "2023 Yılı Kamu Denetçiliği 
Kurumu Raporu Hakkında Dilekçe 
Komisyonu ile İnsan Haklarını 
İnceleme Komisyonu Üyelerinden 
Oluşan Karma Komisyon Rapo-
ru"nun görüşüleceğini, 7 Ekim'de 
ise trafik cezalarının artırılmasına 

yönelik düzenlemeleri de içeren 
Karayolları Trafik Kanunu'nda De-
ğişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Teklifi'nin görüşmelerine başlaya-
caklarını bildirdi. 

Güler, bu ay itibarıyla süreleri 
bitecek Cumhurbaşkanlığı tez-
kereleri olduğunu vurgulayarak, 
Irak ve Suriye'ye asker gönderme 
tezkeresinin süresinin 2 yıl daha 
uzatılmasına ilişkin Cumhurbaş-
kanlığı tezkeresi, Birleşmiş Mil-
letler Geçici Görev Gücü (UNIFIL) 
kapsamında Lübnan'da bulunan 
Türk askerinin görev süresinin 
uzatılmasına ilişkin Cumhurbaş-
kanlığı tezkeresi ile Türk Silahlı 
Kuvvetlerinin (TSK), Birleşmiş 
Milletlerin (BM) Orta Afrika Cum-
huriyeti'nde icra ettiği harekât 
ve misyonlara katılımına ilişkin 
verilen yetkinin bir yıl daha uza-
tılmasıyla ilgili Cumhurbaşkanlığı 
tezkeresinin görüşmelerini ekim 
ayı içinde yapacaklarını söyledi. 

Hâkimler ve Savcılar Kuru-
luna (HSK) seçilecek bir üyelik 
için TBMM Başkanlığına başvuru 
sürecinin başladığını dile getiren 
Güler, Anayasa ve Adalet Ko-
misyonları Üyelerinden Kurulu 
Karma Komisyonun seçimlerini 
tamamlayarak, bir üyelik için üç 
üyeyi belirleyeceğini, daha sonra 
ise Genel Kurulda kasım ayının ilk 
haftasında seçimi tamamlamayı 
planladıklarını belirtti.

MHP Genel Başkan Yardım-
cısı ve Ankara Milletvekili 

Mevlüt Karakaya, 11’inci G20 
Parlamento Başkanları Toplantısı 
için bulunduğu Güney Afrika’da, 
12’nci P20 Kadın Parlamenterler 
toplantısının oturumlarında 
söz aldı. Karakaya, Türkiye’de 
afet yönetimi süreçlerinde 
kadın-erkek eşitliğini sağla-
mak için yürütülen çalışmaları 
anlattı. Toplantının “Afet Direnci 
ve Müdahale Programlarında 
Kadın Erkek Eşitliğinin Ana 
Akımlaştırılması” başlıklı birinci 
oturumunda konuşan Karakaya, 
afetlerin toplum üzerindeki yıkıcı 
etkilerinin kadınlar ve çocuklar 
açısından daha da ağır sonuç-
lar doğurabileceğini vurguladı. 
Karakaya, “Afetlere dayanıklı 
topluluklar ve etkili müdahale 
mekanizmaları oluştururken yol 
gösterici ilkemiz her zaman ka-
dın-erkek eşitliği olmalıdır” dedi.

Türkiye’nin bu alanda attığı 
adımları aktaran Karakaya, Afet 
ve Acil Durum Yönetimi Başkan-
lığı (AFAD) tarafından hazırlanan 
Ulusal Deprem Stratejisi ve Eylem 
Planı ile Türkiye Afet Sonrası 
İyileştirme Planında eşitliğin 
gözetildiğini kaydetti. Karakaya, 6 
Şubat 2023 depremlerinin ardın-
dan kadın ve çocukların korun-

masına yönelik hızlı önlemler 
alındığını belirterek, “Etkilenen 
illerde şiddet önleme ve izleme 
merkezleri ile kadın sığınma 
evlerinin kapasitesini güçlendir-
dik. Kadınların sosyal ve ekono-
mik olarak yeniden güçlenmesi 
için hizmetler sunduk. Binlerce 
kadın ve çocuğa koruyucu, eğitim 
ve destek hizmetleri sağladık” 
ifadelerini kullandı. Türkiye’nin 
bu çabaları IPA-II programı 
kapsamında daha da geliştirmeyi 
hedeflediğini söyleyen Karakaya, 
kadınların yalnızca afet mağduru 
olarak görülmemesi gerektiğini, 
karar alma ve politika süreçlerin-
de de aktif rol almasının önemine 
dikkat çekti.

Antalya Cumhuriyet Başsavcılığınca 
yürütülen Antalya Büyükşehir Bele-

diye Başkanı Muhittin Böcek'in de tutuklu 
bulunduğu soruşturması kapsamında, 
hafriyat işlerindeki yolsuzluk iddialarına 
ilişkin 22 şüpheli hakkında gözaltı kararı 
verildi. Antalya Büyükşehir Belediyesi 
Genel Sekreter Yardımcısı M.G., Antal-
yaspor Hafriyat şirketinin ortağı B.Ö, iş 
insanları R.K. ve R.S. ile A.K, T.K.K, S.K, 
O.E, F.E, F.F, Ş.A, Y.E.Y, B.M.Z, H.R, H.A, 
F.Ö, M.K, A.E, E.A, N.Y. sabah saatlerinde 
gözaltına alındı. İsimleri öğrenilemeyen 2 
şüpheli daha polis ekiplerince yakalandı. 
Polis ekiplerince, eski adı "Antalyaspor 
Kulübü Derneği" olan ve bir süre önce ismi 
"Antalyaspor Kulübü" olarak değiştirilen 
derneğin binasında arama yaptı.

İl Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık ve 
Organize Suçlarla Mücadele Şubesi ekipleri, 
Antalyaspor Hafriyat ve Katı Atık Depolama 
Merkezi İşletmeciliği'nde de arama ger-
çekleştirdi. Ekipler, arama yapılan kasaları 
kilitleyip, anahtarlarını alarak rapor tuttu. 
Öte yandan Kulüpten yapılan 
açıklamada, geçmiş 
dönemlerdeki bazı 
yöneticilerin, 
hafriyat 
işlerine ilişkin 
soruşturma 
kapsamında 
ifadelerine 

başvurmak üzere gözaltına alındığı belirtildi. 
Soruşturmanın gizliliği nedeniyle devam 
eden hukuki süreçle ilgili bir değerlendir-
mede bulunmanın mümkün olmadığı kay-
dedilen açıklamada, şu ifadelere yer verildi: 
"Ancak maddi gerçeğin ortaya çıkartılması 
konusunda adalete olan inancımız tamdır. 
Belirtmek isteriz ki şu andaki yönetimlerde 
bulunan hiçbir dernek ve anonim şirket 
yöneticisi için soruşturma veya gözaltı kararı 
bulunmamaktadır. Ancak devam eden süreç-
te Antalyaspor'umuzun kurumsal kimliğine 
zarar verebilecek, sportif ve mali yapısını 
sekteye uğratabilecek, sürecin soruşturma 
boyutuyla ilgisi olmaksızın bambaşka 
saiklerle algı oluşturmak adına yapılabilecek 
sosyal medya paylaşımları ve haberler 
konusunda hassas olduğumuzu, anılan 
paylaşımların tarafımızdan titizlikle takip 
edileceğini ve bu süreçteki paylaşımların 
sorumlu Antalyasporluluğun bir göstergesi 
kabul edileceği konusunda da uyarıda 
bulunuyoruz."
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300 MILYONLUK TÜRK DÜNYASI’NIN UÇ KARAKOLUDUR 

Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM), 2,5 aylık aranın ardından yasama 
çalışmalarına başlayacak. Özellikle uzun zamandır gündemde olan ka-
nun teklifleri için bekleyen vatandaşlar Meclisin açılış tarihini bekliyor. 

YENi YASAMA YILI 
START ALIYOR 

MHP’li Taytak’tan 1 Ekim mesajı
Milliyetçi Hareket Partisi Afyonka-
rahisar Milletvekili Mehmet Taytak, 

Türkiye Büyük Millet Meclisinin yeni 
yasama yılının açılışı dolayısıyla bir mesaj 
yayımladı.  Mesajında, Meclisin milletin 
hizmetinde birlik ve beraberlik içinde çalış-
masının önemine dikkat çekti. Vekil Taytak 
mesajında, “Milliyetçi Hareket Partisi 
olarak, ülkemizin birliği ve bütünlüğü için 

hep birlikte çalışıyoruz. Yeni yasama yılında 
da Mecliste hem Afyonkarahisar’ımızın 
hem de Türkiye’mizin meselelerini çözüm 
odaklı bir anlayışla ele alacağız. Yasama 
yılı, milletimizin refahını ve ülkemizin güçlü 
geleceğini destekleyen çalışmalarla dolu 
olsun” ifadelerini kullandı. Taytak, milli 
güvenlikten ekonomiye, sosyal hizmet-
lerden altyapı projelerine kadar yürütülen 

çalışmaların Mecliste daha da güçleneceğini 
vurguladı. Mesajında, “Birlik ve beraberlik 
içinde, milletimizin güven ve desteğiyle 
ülkemizin kalkınmasına hizmet etmeye 
devam edeceğiz” sözlerine yer verdi. Vekil 
Taytak, TBMM’nin açılışında görev alacak 
tüm milletvekillerine başarı dileklerini 
iletirken, yeni yasama yılının Türkiye için 
hayırlı olmasını temenni etti.

Filistin’i savunmak 
insanlık vazifemizdir

TBMM Başkanı Kurtulmuş, Ukray-
na-Rusya arasındaki savaşın böl-

gedeki en önemli çatışma alanlarından 
biri olduğuna işaret ederek, bu savaşta 
yüzbinlerce insanın hayatını kaybetti-
ğini, şehirlerin yerle bir olduğunu, her 
iki ülkenin de milyarlarca dolarla ifade 
edilebilecek büyük bir maddi kayba 
uğradığını anlattı. 

Türkiye'nin başından itibaren Rusya 
ile Ukrayna arasındaki çatışmaların bir an 
evvel sonlandırılmasını, adil ve kararlı bir 
barışın temin edilebilmesini hem bölge 
dengeleri hem küresel dengeler bakımın-
dan çok önemli gördüğünü vurgulayan 
Kurtulmuş, "Bunun için iki ülke arasındaki 
tarafsız ara buluculuk rolümüzle belli bir 
noktaya geldik, anlaşma da neredeyse 
parafe edildi. Nihai anlaşma yapılacakken 
2022 yılının Mart ayında maalesef bazı 
ülkeler istemediği için savaş bugüne kadar 
uzadı. Şimdi ümidimiz Ukrayna-Rusya 
arasında kalıcı adil bir barışın temin edil-
mesi ve Avrupa kıtasının üstünde dolaşan 

bu karabulutların en kısa süre içerisinde 
dağıtılmasıdır" ifadelerini kullandı. 

İsrail'in Filistin üzerindeki saldırgan 
tahakkümcü tavrının ve yaklaşık 70 bin 
masum insanın ölümüyle neticelenen 
soykırımın bir an evvel nihayete erdirilmesi 
gerektiğini söyleyen Kurtulmuş, "Bir an 
evvel adil ve karıcı bir barış sağlanarak 
Filistinlilerin kendilerine ait olan topraklara 
sahip çıkmasının da hem Orta Doğu barışı 
için hem dünya barışı için en önemli adım 
olacağına inanıyoruz" dedi. 

Türkiye olarak her platformda masum 
ve mazlum Filistin halkının temsilcisi olma-
ya devam edeceklerini bildiren Kurtulmuş, 
"67 öncesi sınırlarda tam manasıyla 
egemen, toprak bütünlüğü olan bir Filistin 
devletinin kurulması Orta Doğu barışının 
kapısıdır. O kapı açılmadan Orta Doğu'ya 
barış gelmeyecektir. Onun için Filistin'in 
masum halkının haklarını ve Filistin dev-
letinin egemenlik haklarını sonuna kadar 
savunmak da bizim hem kardeşlik hem de 
insanlık vazifemizdir" diye konuştu.

ERKAN AKÇAY ABDULLAH GÜLER

Kadınlar karar alma
sürecinde öne çıkmalı

Antalya BŞB'de 22 kişi 
daha gözaltına alındı

MHP Genel Başkan Yardımcısı Mevlüt Karakaya, Güney Afrika’da ‘Ka-
dın Parlamenterler Toplantısı’nın ‘Afet direnci ve müdahale programla-
rında kadın erkek eşitliği’ başlıklı oturumunda konuştu. Karakaya, ka-
dınların yalnızca afet mağduru olarak görülmemesi gerektiğini, karar 
alma ve politika süreçlerinde de aktif rol alması gerektiğini söyledi.
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TBMM Başkanı Kurtulmuş,‘’Türk Devletleri Teşkilatı, dengelerin tamamen bozulduğu günümüzde barışın, istikrarın, dostluğun ve gelişmenin önemli 
merkezlerinden birisi olacaktır. Macaristan, bu açıdan baktığınızda 300 milyonluk Türk Devletleri Teşkilatının uç karakoludur, uç merkezidir’’ dedi.

TBMM Başkanı Numan Kur-
tulmuş, Macaristan Ulusal 

Meclisi Başkanı Laszlo Köver ile 
Macaristan Maarif Okulları yeni 
binasının açılış törenine katıldı. 
TBMM Başkanı Kurtulmuş, törende 
yaptığı konuşmada, okulun hayırlı 
olması temennisinde bulunarak, 
yapımında emeği geçenlerle açıl-
masında her türlü kolaylığı gös-
teren Macar hükümet ve devlet 
yetkililerine teşekkür etti. Türkiye 
ve Macaristan'ın tarih boyunca çok 
önemli kökleri ve benzerlikleri olan, 
aynı soydan gelen iki millet olduğu-
nu ifade eden Kurtulmuş, "Aslında 
Macarlar ve Türkler birbirlerinin 
amca çocuklarıdır. Dolayısıyla aynı 
milletin iki farklı kolunun bugün 
iki ayrı devlet olarak temsil edildiği 
halkların bir yerde birleşmesinin de 
ifadesi olan bu güzel eğitim yuva-
sının açılışı bizim için de bir iftihar 
vesilesidir" diye konuştu. 

TBMM Başkanı Kurtulmuş, 
Türkiye ile Macaristan'ın çok az 
ülkenin arasında var olan dostane, 
yakın ve samimi ilişkilere sahip 
olduğunu ve her alanda bu ilişkileri 
güçlendirdiklerini belirterek, hü-
kümetler arasında var olan ilişkileri 
parlamentolar arasında da artıra-

rak sürdüreceklerini söyledi. Türk 
Devletleri Teşkilatının Anadolu'da-
ki merkezinin Türkiye, Avrupa'daki 
merkezinin ise Macaristan olduğu-
na dikkati çeken Kurtulmuş, şöyle 
konuştu: "Orta Asya'dan Kafkas-
lara, Türkiye'ye, Anadolu kıtasına, 
Balkanlar'a ve Avrupa'ya kadar 
uzanan bu coğrafyada yaklaşık 300 
milyon nüfusa ve dünyanın Asya 
ile Avrupa arasında en stratejik 
konumuna sahip olan Türk Dev-
letleri Teşkilatı, öyle inanıyorum 
ki özellikle dengelerin tamamen 
bozulduğu günümüz dünyasında 
barışın, istikrarın, dostluğun ve 
gelişmenin önemli merkezlerin-
den birisi olacaktır. Macaristan, bu 
açıdan baktığınızda 300 milyonluk 

Türk Devletleri Teşkilatının uç ka-
rakoludur, uç merkezidir, kültürel 
ve siyasi merkezidir. Bu bakımdan 
Macaristan ile hem Türkiye'nin 
hem de Türk devletlerinin dostlu-
ğuna çok özel bir önem verdiğimizi 
ifade etmek isterim." Kurtulmuş, 
Macaristan'ın, gerek Avrupa Birliği 
Dönem Başkanlığı sırasında gerekse 
ondan önceki süreçlerde Türkiye'ye 
her platformda destek verdiğini ve 
en fazla çifte standarda muhatap 
kaldığı AB süreçlerinde de Türki-
ye'nin yanında yer aldığının altını 
çizdi. Yeni bir dünyanın kurulacağı 
döneme doğru gidildiğini, dünyada 
gerilimlerin, çatışmaların, büyük 
mücadelelerin, bölgesel ve küresel 
savaşların hükümran olduğu bir 

dönemde bulunulduğunu kaydeden 
Kurtulmuş, "Gücü elinde bulundu-
ranların, dünyada kuralı da kendi 
başlarına koymaya çalıştığı bir 
dönemden geçiyoruz. Öyle olduğu 
için de dünyanın her yerinde bu 
çatışmalar ne yazık ki eksik olmu-
yor" dedi. TBMM Başkanı Kurtulmuş, 
Türkiye ile Macaristan arasındaki 
ilişkilerin artarak devam etmesini 
sağlayacaklarını kaydederek, iki 
ülkenin sahip olduğu ortak değerlere 
ilişkin örnekler verdi.

Budapeşte'deki Gül Baba Türbe-
si'nin sadece tarihi bir ziyaretgah 
olmadığını ifade eden Kurtulmuş, 
Gül Baba'nın Macaristan'da yaydığı 
dostluk, kardeşlik, barış ve insanlık 
ikliminin Macaristan topraklarında 
ve bu geniş coğrafyada egemen 
olması temennisinde bulundu. Tür-
be'nin her zaman insanlık değer-
lerini hatırlatan büyük abidevi bir 
eser olarak Budapeşte'deki yerini 
kıyamete kadar korumasını dile-
yen Kurtulmuş, Galiçya Şehitliği, 
Estergon ve Vişegrad'daki Osman-
lı'nın ayak izlerinin sadece tarihte 
gerçekleşen olayları hatırlatmadı-
ğını, aynı zamanda bugünün Türk 
ve Macar dostluğunu da en güzel 
şekilde ortaya koyduğunu anlattı.
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İsrail’in aşırı sağcı Ulusal Güvenlik Bakanı Itamar Ben-Gvir, ABD’nin 
sunduğu yeni ateşkes teklifi tartışılırken Başbakan Netanyahu’ya “savaşı 
sona erdirme yetkin yok” çıkışında bulundu. Gazze’de ateşkes anlaşma-

sına ve insani yardım girişine karşı çıktığı, bölgenin işgal ve ilhak edilme-
sini savunduğu bilinen aşırı sağcı bakan paylaşımında, “Sayın Başbakan, 

Hamas’a karşı kesin bir zafer kazanmadan savaşı sona erdirme yetkin 
yoktur” ifadesini kullandı. İsrail Dışişleri Bakanı Gideon Saar da Ben-

Gvir’in çıkışının ardından yaptığı paylaşımda, Netanyahu’nun İsrail 
çıkarını savunacağını ve kendisine güvendiğini kaydetti. Saar, “İsrail’in 

ulusal çıkarı hedeflerine ulaşmaktır” iddiasında bulundu.

İsrail basını, Birleşmiş Milletler’in 
İran’a nükleer yaptırımları yeniden 
devreye sokmasının ardından İsrail’in 
yeni saldırılar düzenlemeye hazırlan-
dığını öne sürdü. İran’ın nükleer prog-
ramına dönmeye hazırlandığı ve “İsrail 
için tehlike oluşturduğu” vurgulanan 
haberlerde, Tel Aviv yönetiminin alarm 
durumunda olduğu kaydedildi. İran’ın 
üst düzey yetkililerinden Muhsin Rızai, 
İsrail’in saldırması durumunda ABD ile 
de çatışmaya gireceklerini bildirdi.

BM’nin İran’a yönelik yaptırımları 
duyurmasıyla, İsrail basını İran ile 
savaşın kapıda olduğunu yazdı. İran 
ve İsrail arasındaki gerilimin yeniden 

tırmandığı söylenen haberlerde, hem 
Tel Aviv hem de Tahran’ın savaşa 
hazırlandığı iddia edildi. İsrail basını, 
“yeni savaşta” izlenmesi gereken 
stratejileri tartışmaya başladı.

İran’ın beklenenden daha dayanıklı 
bir güç olarak öne çıktığını ifade eden 
İsrailli uzmanlar, Tel Aviv’in “gelecek 
savaşta geçmişteki deneyimlerden 
ders çıkarması gerektiğini” dile getir-
di. Eski Devrim Muhafızları Komutanı 
Tümgeneral Muhsin Rızai, “Siyonistler 
bir kez daha İran’a karşı şanslarını 
denemek istiyor. Ancak yakında İsrail 
içinde bunu imkânsız kılacak olaylar 
yaşanacak” dedi.

İsrailli tarihçi Ilan Pappe, işgal rejimi-
nin şu anda kaderinin belirlendiği bir 
krizle karşı karşıya olduğu itirafında 
bulunarak, “İsrailin çöküşü” fikrinin 
mantıklı göründüğünü ve bunun 15 
ila 20 yıl içinde gerçekleşebileceğini 
belirtti. El Cezire Mubasher’in El-Me-
siah programına verdiği röportajda 
konuşan Pappe, “İsrail işgalinin, belki 
de 1967’den, hatta 1948’de Filistin 
topraklarının ele geçirilmesinden bu 
yana en zor dönemini yaşadığını” itiraf 
etti. Meselenin zorluğunun, işgalin 
bir soykırıma dönüşmüş olmasından 

kaynaklandığını vurgulayan Pappe, şu 
değerlendirmelerde bulundu: “Burada 
yeni bir aşamadan ve yeni bir düşünce 
tarzından bahsediyoruz. Dolayısıyla, 
geçmiştekinden farklı bir israil ile 
karşı karşıyayız. İsrail, Filistin’i bir 
devlet ve ulus olarak yok etme gücüne 
ve yeteneğine sahip olduğuna inanan 
bir siyasi elit tarafından yönetiliyor.” 
“İsrailin sonu” tezine ilişkin ise Pappe, 
bunun gerçekçi bir fikir gibi göründü-
ğünü, ancak bir gecede gerçekleşme-
yeceğini belirterek 15 ila 20 yıl içinde 
gerçekleşebileceğini söyledi.

Trump ile Netanyahu, Gazze için 
önerilen barış planını birlikte 
açıklarken, Netanyahu’nun gerçek 
niyeti ortaya çıktı. İsrail Başbakanı 
kameralar karşısında planı destekle-
diğini söylerken, konuşmasında “bazı 
koşullardan” da bahsetti. Uzmanlara 
göre İsrail, ABD Başkanı Trump’ın 
önerisini kabul etse de Gazze’yi kalıcı 
olarak işgal planını değiştirmedi.

Netanyahu, planı “savaş hedef-
lerine ulaşmak için” desteklediğini 
açıkladı. Ancak kendi koalisyonunda-
ki aşırı sağcı bakanlar, plan kapsa-
mında Filistin Yönetimi’nin varlığını 
sürdürmesine şiddetle karşı çıkıyor. 
Netanyahu’nun basın toplantısındaki 
açıklamaları, İsrail’in Trump’ınkinden 
farklı planları olduğunun işaretini 
verdi. İsrail Başbakanı, “Öngörülebilir 
gelecekte güvenlik sorumluluğunu 
elimizde tutacağız” diyerek, Gazze’yi 
kalıcı olarak işgal planının sürdü-

ğünün sinyalini verdi. Netanyahu, 
tüm siyasi kariyeri boyunca Filistin 
devletine karşı çıktı. Netanyahu’nun 
Maliye Bakanı Bezalel Smotrich gibi 
koalisyon ortakları, Trump’ın planının 
Filistin Yönetimi’ne herhangi bir rol 
vermesini kesin bir dille reddede-
rek, Gazze’de bağımsız bir yönetim 
oluşturulmasına kesin bir dille karşı 
çıkmıştı.

Smotrich e diğer aşırı sağcı 
bakanlar, Filistin Yönetimi’nin lağve-
dilmemesi durumunda Netanyahu’yu 
hükümetten çekilmekle tehdit etmiş-
ti. Bu durum, İsrail Başbakanı’nın iç 
siyasetteki manevra alanını kısıtlıyor. 
Washington DC merkezli Politika 
Çalışmaları Enstitüsü’nden Phyllis 
Bennis, “Trump’ın planında Filistin 
çıkarlarını koruyacak hiçbir garanti 
yok” uyarısını yaptı. Bennis, İsrail’in 
rehineleri aldıktan sonra savaşa 
dönme ihtimaline dikkat çekti.
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Barış planına ‘evet’ diyen Netanyahu 
ağız değiştirdi: İşgal sürecek…

l Gazze, terörden tama-
men temizlenmiş bir bölge 
olacak.

l Geçici süreyle teknokrat 
ve siyasetten bağımsız bir 
Filistinli komite tarafından 
yönetilecek.

l Yeniden inşa edilecek.
l ABD, Gazze’de konuş-

lanacak geçici bir Uluslararası 
İstikrar Gücü kuracak.

l Hiç kimse Gazze’yi 
terk etmeye zorlanmayacak; 
ayrılmak isteyenler serbestçe 
ayrılabilecek ve geri dönebile-
cek. İsrail bu anlaşmayı kabul 
ettikten sonraki 72 saat içinde 
tüm rehineler iade edilecek.

l Rehineler serbest 
bırakıldıktan sonra İsrail; 250 
müebbet mahkûmu ve 1700 
Gazzeliyi serbest bırakacak.

l Tüm rehineler iade 
edildikten sonra, silahlarını 
bırakmayı taahhüt eden Hamas 
üyelerine af sağlanacak. 

l  Gazze’ye yardım ve 
malzeme girişleri, BM ve bağlı 
kuruluşları ile Kızılay ve taraf-
sız diğer uluslararası kurumlar 
aracılığıyla yapılacak.

l  Ateşkes sonrası sürece 
Başkan Trump liderlik edecek, 
geçiş otoritesinde eski İngiltere 
Başbakanı Tony Blair de görev 
alacak.

İsrail ordusunun Gazze Şe-
ridi’nin çeşitli bölgelerindeki 
saldırılarında biri hamile kadın, 
23 kişi hayatını kaybetti. Deyr 
Belah kentinde “El-Baz” ailesi-
nin evine düzenlenen saldırıda 1 
kadın ve 6 çocuğu yaşamını yi-
tirdi. Nusayrat Mülteci Kampı’na 
düzenlenen saldırıda ise “Ar-
denis” ailesinin evi bombaların 
hedefi oldu. İsrail ordusu ayrıca 
Bureyc Mülteci Kampı’nda ise 
“El-Kurenavi” ailesinin evini vur-
du. Han Yunus kentinin Mevasi 
bölgesinde ise İsrail ordusunun 
saldırısında baba, hamile anne 
ve çocukları hayatını kaybetti. 
Bölgede ayrıca İsrail ordusu 
zaman zaman topçu atışları ger-
çekleştirdi. Yardımlara ulaşmak 
umuduyla bekleyen 7 Filistinli 
de İsrail askerlerinin kurşunuyla 
hayatını kaybetti.

Bir gün önce Trump’la görüşüp, barış planı anlaşmasını kabul eden Ne-
tanyahu, dün Gazze’den çekilmeyip, işgalin süreceğini ve Filistin devleti-

ne izin vermeyeceklerini açıkladı. Trump, Hamas’a 3 gün süre verdi.

ABD Başkanı Donald 
Trump ve İsrail Başba-
kanı Netanyahu, önceki 
gün Beyaz Saray’da 

yaptıkları toplantıda 20 
maddelik barış planı üze-

rine anlaşma sağladı. Trump, 
plan kapsamında İsrail birlik-
lerinin Gazze’nin büyük bölü-
münden çekileceğini bildirdi. 
Trump, planın taraflarca ka-
bul edilmesi hâlinde savaşın 
biteceğini, Orta Doğu’ya barış 
geleceğini ve tüm esirlerin 72 
saat içinde serbest kalacağını 
söyledi. Gazze’de bir geçiş 
yönetiminin kurulacağını 
belirten Trump, “İsrail aşamalı 
olarak çekilecek, artık ateş 
açmayacaklar. Yeni süreçte 
Hamas’ın bir rolü olmayacak. 
Eğer Hamas anlaşmayı red-
dederse, Bibi, Hamas’a 3 gün 
süre verdim. Bu süre zarfında 
bir anlaşmaya varılamazsa 
gerekli adımları atarsın” dedi.

Önce övdü sonra reddetti
Ortak basın toplantısın-

da Trump’ın önerisini öven 
Netanyahu, planın İsrail’in 
hedefleriyle çelişmediğini öne 

sürdü. Ancak İsrail Başbakanı, 
dün yaptığı açıklamada ise 
ağız değiştirerek Gazze’de 
işgalin süreceğini ve Filistin 
devletine izin vermeye-
ceklerini belirtti. Trump ile 
görüşmesini değerlendirdiği 
bir paylaşım yapan Netanya-
hu, “Hamas’ın İsrail’i köşeye 
sıkıştırmasındansa, Hamas’ı 
köşeye sıkıştırdıklarını” ifade 
etti. İsrail Başbakanı, “Dün-
ya, Arap ve İslam aleminin 
Hamas’a, İsrail’in Trump ile 
hazırladıkları şartları kabul 
etmesi için baskı yaptığını” 
öne sürdü.

Trump’ın Beyaz Saray’da 
açıkladığı Gazze ateşkes ve 
esir takası planına değinen 
Netanyahu, plana göre, “Gazze 
Şeridi’ndeki tüm İsrailli 
esirlerin serbest kalacağını 
buna karşın İsrail’in Gazze’nin 
çoğundaki işgalinin devam 
edeceğini” iddia etti. Trump’ın 
planına göre “Filistin devleti-
nin kurulmasının” kesinlikle 
gerçekleşmeyeceğini ileri 
süren Netanyahu, ne Trump’ın 
ne kendisinin böyle bir şey 
açıklamadığını belirtti.

TRUMP'IN  TRUMP'IN  
GAZZE  GAZZE  

PLANINDA  PLANINDA  
NELER VAR?NELER VAR?

23 K23 KIIŞŞII  
DAHA DAHA 

YAŞAMINI YAŞAMINI 
YYIITTIIRDRDII

Türkiye de ateşkes masasında
Netanyahu, Katar Başbakanı Al Sani’yi arayarak Doha’ya 9 Eylül’de düzenledikleri 

hava saldırısından dolayı özür diledi ve bir daha saldırmama sözü verirken 

Hamas ile İsrail arasında Katar, ABD ve Mısır’ın ara buluculuğunda devam eden 

Gazze ateşkes müzakerelerine Türkiye de MİT Başkanı İbrahim Kalın ile katıldı.

İSRAILLI İSRAILLI 
TARIHÇIDEN TARIHÇIDEN 
ITIRAF:ITIRAF:
15-20 YIL 15-20 YIL 
IÇINDE ÇÖKERIZIÇINDE ÇÖKERIZ
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İran Dışişleri Ba-
kanlığı Parlamento 
İşlerinden Sorumlu 
Genel Müdürü Hüse-
yin Nuşabadi, "ABD 
yönetimin sınır dışı 
etme kararı aldığı 
120 İranlı göçmenin 
bir-iki gün içinde" 
İran'a döneceğini 
söyledi. İranlı  
yetkili, "İranlı ve 
İranlı olmayan 
göçmenlerin 
ABD'den sınır dışı 
edilmesi tartışması 
son birkaç aydır 
gündemde. ABD 
Göçmenlik Bürosu, 
ABD hükümetinin 
göçmen karşıtı yeni 
yaklaşımı ışığında, 
çoğu yasa dışı 
yollarla ABD'ye giren 
yaklaşık 400 İran-
lıyı sınır dışı etmeyi 
planlıyor" dedi.

ABD, Ukrayna’ya 
Rusya’ya karşı kul-
lanmak üzere 2 bin 
500 km’lik menzilli 
Tomahawk seyir fü-
zesi verecek. Kiev, 
böylece Rusya’nın 
içlerindeki askeri 
tesisleri hedef 
alabilecek. ABD 
Başkanı Trump, 
Rusya ile yürüttüğü 
sonuç vermeyen 
Ukrayna pazarlıkla-
rı ardından Putin’e 
karşı yaptığı “U” 
dönüşüne şimdi de 
Tomahawk seyir 
füzeleri kozunu 
ekledi. ABD’li üst 
düzey isim Kiev 
yönetimine Rusya 
içlerindeki askeri 
hedefleri vurabile-
cek 2 bin 500 km 
menzilli Tomahawk 
füzeleri verilebile-
ceğine işaret etti.

Venezuela ile ABD 
arasındaki gerilim, 
Karayipler’de 
düzenlenen narko-
terör operasyonları 
ve karşılıklı sert 
açıklamalarla 
tırmanıyor. Venezu-
ela Devlet Başkanı 
Nicolas Maduro, 
"İmparatorluğa asla 
boyun eğmeye-
ceğiz" ifadesi ile 
ABD'ye rest çek-
mesinin ardından 
yeni bir tehditte 
bulundu. Maduro, 
Beyaz Saray 
Sözcüsü Karoline 
Leavitt'in kendisini 
yalanlamasının 
ardından ülkesinin 
“askeri saldırı 
tehdidi” altında 
olduğunu belirterek 
olağanüstü hâl ilan 
etmeye hazır olduk-
larını açıkladı.

ABD, 120 İran
vatandaşını
sınır dışı etti

Ukrayna’ya
Tomahawk
füzesi veriyor

G. Amerika'da
savaşın ayak
sesleri artıyor

T.C. NİZİP İCRA DAİRESİ

T.C. TOKAT (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/211 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/211 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Satışa konu taşınmaz Gaziantep ili, Nizip ilçesi, Mimar Sinan mahallesi, 

1309 ada, 1142 parselde bulunan ve ana taşınmaz niteliği Bir Bodrum Bir Zemin Yedi 
Normal Katlı İki Dükkan Ondört Meskenli Kargir Apartman olan binada ASMA KATLI 
DÜKKAN niteliğinde tam hisse ile B**** Ç**** adınakayıtlı olup, zemin kat 1 no lu 
bağımsız bölüm olarak belirtilmiştir. Nizip ilçe merkezinde, ilçenin ana arterlerinden 
olan Mustafa Kökmen bulvarına cephelidir. Parselin 60 metre güney batısında ilçe 
kaymakamlık binası ve 15 temmuz meydanı, 300 metre kuzeyinde Nizip Anadolu 
lisesi bulunmaktadır. Taşınmazın ulaşımı kolay olup, zemin katlarının işyeri, normal 
katlarının mesken olarak kullanıldığı 5-8 katlı yapılardan oluşan ve tüm belediye 
hizmetlerinden faydalanan bir bölgede bulunmaktadır. Mimar Sinan mahallesi 
Mustafa Kökmen Bulvarı No:7/- Nizip/Gaziantep adresindedir. Parsel üzerindeki 
bina betonarme karkas inşaat sınıfında inşa edilmiş olup, 25-30 yaşlarındadır. 
taşınmazın bulunduğu parsel üzerindeki bina Bodrum kat + Zemin kat + Asma kat + 
7 adet Normal kat olmak üzere toplam 10 katlıdır. Binanın bodrum katı ortak kullanım 
alanı, zemin katı bina girişi ve 2 adet asma katlı işyeri, normal katları ise her katta 
2 adet olmak üzere mesken olarak projelendirilmiştir.1 bağımsız bölüm nolu Asma 
Katlı Dükkanın batı bitişiğinde bulunan diğer dava konusu 2 bağımsız bölüm nolu 
Asma Katlı Dükkan ile birlikte ile birleştirilmek suretiyle ulusal market zinciri şubesi 
olarak kullanıldığı görülmüştür. (1 ve 2 bağımsız bölüm nolu taşınmazlar arasında 
duvar mevcut değildir.) Taşınmazın caddeye bakan ön cephesinde alüminyum 
doğramadan vitrin ve giriş kapısı bulunmaktadır. Dava konusu taşınmazın zemin 
kat inşaat alanı brüt 143,00 m2 dir. Taşınmazın duvarları sıvalı ve plastik boya ile 
boyalı olup, tabanı mermer döşelidir. Asma katla bağlantıyı sağlayan merdiven 
mermer döşelidir. Dava konusu taşınmazın asma kat inşaat alanı brüt 102,00 m2 dir. 
Taşınmazın duvarları sıvalı ve plastik boya ile boyalı olup, tabanı karo taşı döşelidir.

Adresi : Mimar Sinan Mahallesi, 1309 Ada, 1142 Parsel, Zemin Kat 1 Bağımsız 
Bölüm Nizip / GAZİANTEP

Yüzölçümü : 326,51 m2
Arsa Payı : 2/33
İmar Durumu : İnşaat tarzı Dava konusu taşınmazın bulunduğu parsel, Nizip 

belediyesi 1/1000 ölçekli imar planına göre, Blok nizam 8 kat ticari konut alanında 
bulunmaktadır

Kıymeti : 9.500.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Artırma Bilgileri

25/09/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

2025/28 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/28 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Tokat, Merkez, Günevi Köyü, 139 ada 74 parsel sayılı 5.146,76 m² 

tarla vasıflı taşınmaz, taşınmaz üzerinde ekonomik öneme haiz her hangi bir yapı, 
ağaç bulunmamaktadır, Topçam Mahallesine kuşuçuşu 2,6 km mesafededir.

İmar Durumu: Yok,
Kıymeti: 7.720.410,00 TL,
KDV Oranı: %10
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Tokat, Merkez, Günevi Köyü, 115 ada 27 parsel sayılı 2.832,99 m² 

tarla vasıflı taşınmaz, taşınmaz üzerinde ekonomik öneme haiz her hangi bir yapı, 
müştemilat, ağaç bulunmaz, Topçam Mahallesine kuşuçuşu 3,7 km mesafededir.

İmar Durumu: Yok,
Kıymeti : 4.957.732,50 TL,
KDV Oranı: %10
Artırma Bilgileri

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tokat, Merkez, Günevi Köyü, 103 ada 83 parsel sayılı 2.808,95 m² 

tarla vasıflı taşınmaz, köy yerleşik alanı içerisindedir, taşınmaz üzerinde net kullanım 
alanı 210 m² iki katlı mesken, net kullanım alanı 170 m² ahır-samanlık, net kullanım 
alanı 90 m² garaj, net kullanım alanı 22 m² fırın nitelikli yapılar ile muhtelif cins ve 
yaşta toplam 59 adet meyve ağacı bulunmaktadır. Topçam Mahallesine kuşuçuşu 3 
km mesafededir.

İmar Durumu: Yok,
Kıymeti : 13.795.398,71 TL,
Taşınmazın satış bedeli üzerinden %7,37 lik kısmı (ahır-samanlık) için %20 

KDV kalan %92,63 lük kısmı için %10 KDV alınacaktır.
Artırma Bilgileri

26/09/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2303179

Basın:2303581

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/11/2025 - 14:00
Bitiş Tarih ve Saati : 28/11/2025 - 14:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 19/12/2025 - 14:00
Bitiş Tarih ve Saati : 26/12/2025 - 14:00

T.C. İZMİR 48. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
İLAN

ESAS NO : 2025/132
KARAR NO : 2025/459
SANIK : YILMAZ ERTUĞRUL, Hüseyin ve Seher oğlu, 05/05/2000 Konak
doğumlu, Tekirdağ, Süleymanpaşa, Barbaros mah/köy nüfusunda kayıtlı.
TC Kimlik No:49525159022
SUÇU : Kullanmak İçin Uyuşturucu Madde Bulundurmak
SUÇ TARİHİ : 06/06/2024
TEBLİĞ OLUNACAK
EVRAK İÇERİĞİ : Mahkumiyet kararı (Hapis)
MEVZUU : Hüküm Metni
Mahkememizin 27/05/2025 tarih, 2025/132 Esas, 2025/459 Karar sayılı ilamı 

ile, sanığın Kullanmak İçin Uyuşturucu Madde Bulundurmak suçunu işlediğinden 
bahisle TCK’nın 191/1, 53 maddelerinden cezalandırılması istemiyle kamu davası 
açıldığı, yapılan yargılama neticesinde sanığın 191/1 maddesi gereğince 2 Yıl Hapis 
Cezası ile Cezalandırılmasına, hakkında TCK’nun 53. maddesinin uygulanmasına 
ve TCK’nun 58.maddesi gereğince mükerrirlere özgü infaz rejiminin ve cezanın 
infazından sonra denetimli serbestlik tedbirinin uygulanmasına karar verildiği,

Yukarıda açık kimliği yazılı sanığın yapılan aramalara rağmen bulunamadığı gibi 
kolluk ve diğer kurumlarca yapılan araştırmada da yeni adresi tespit edilemediğinden 
7201 sayılı Tebligat kanunun 29 ve 30. maddeleri gereğince mahkememiz gıyabi 
hükmünün gazetede, internet haber sitesinde ve elektronik ortamda ilanı yoluyla 
tebliği,Aynı kanunun 31.maddesi uyarınca ilan yapılan gazetenin yayın tarihinden 
itibaren 7 gün sonra tebliğin yapılmış sayılacağı, kararın tebliğinin yapılmış sayılacağı 
tarihten itibaren 2 hafta içinde mahkememize verilecek veya mahkememize 
gönderilmek üzere başka yer mahkemelerine verilecek dilekçe veya zabıt katibine 
beyanda bulunarak tutanak tutulmasını sağlamak ve hakime onaylatmak sureti ile 
İzmir Bölge Adliye Mahkemesine istinaf yolu açık olmak üzere karar verildiği ilanen 
tebliğ olunur.29.09.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2303401

T.C. ISPARTA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/337 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/337 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Isparta İl, Merkez İlçe, KARAAĞAÇ Mahalle/Köy, 2867 Ada, 6 Parsel, 

B Blok, 13.kat 56 Nolu Bağımsız Bölüm Mesken. Binanın dış cephesi akrilik esaslı 
dış cephe boyalıdır. Her katta çift asansör bulunmaktadır. Dış giriş kapısı çelikdir. 
Bağımsız bölüm projesinde (3+1) mutfak, Antre, Duş, WC, Salon ve balkon ,Oturma 
odası, Çocuk Odası, Yatak odası olarak projelendirilmiştir, 135,90 m² brüt alana 
sahiptir. Adresi: Davraz Mahallesi, 5907 Sokak No:4B Kat:13 İç Kapı No:56 Merkez 
/ ISPARTA Yüzölçümü : 135,90 m2 İmar Durumu: Taşınmazın bulunduğu parsel 
mevcut imar planına göre kısmen Konut Alanı (17124.463 m² ), kısmen Ticaret-
Konut Alanı (5524.851 m² ) içerisinde yer almakta olup; yapılaşma koşulları Emsal: 
2,20 Yençok: 45,50 metre.

Kıymeti : 5.700.000,00 TLKDV Oranı : %1
Artırma Bilgileri

24/09/2025(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2302542

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 11/11/2025 - 10:45
Bitiş Tarih ve Saati : 18/11/2025 - 10:45
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/12/2025 - 10:45
Bitiş Tarih ve Saati : 16/12/2025 - 10:45

T.C. ADANA GAYRİMENKUL SATIŞ İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/467 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/467 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Adana İli Çukurova İlçesi Kurttepe Mahallesi 7625 Ada, 2 Parsel B 

blok 2. Kat 6. Numaralı bağımsız bölüm sayılı mesken 80,00 m2 Brüt 71,00 m2 net 
metreye sahiptir. Ana taşınmaz yüz ölçümü: 4.301,04 m2 alana sahipmeskene 
2730/430104 arsa pay payda düşmektedir. Mesken tam pay ile 1/1 olarak dosya 
borçlusu adına kayıtlıdır. İhale alıcısınca taşınmazın tahliye ve teslimi talep 
edilebilecektir. Adres: Yüzüncüyıl Mah. 85167 Sokak, No:6, Florya Royal sitesi, B 
Blok, K:2, D:6 Çukurova/ADANA ‘ dır. İmar Durumu : Ayrık Nizam - Ticaret -Konut Maks 
Taks 0.60 E : 1.60 Yençok :45.00,00 Şeklindedir.

Adresi : Yüzüncüyıl Mah. 85167 Sokak, No:6, Florya Royal Sitesi, B Blok, K:2, 
D:6Çukurova / ADANA

Yüzölçümü : 4.301,04 M2 - Ana Taşınmaz Yüz Ölçümüdür.
Arsa Payı : TAM 1/1 - Adana İli Çukurova İlçesi Kurttepe Mahallesi 7625 Ada, 2 

Parsel B blok 2. Kat 6. Numaralı bağımsız bölüm sayılı mesken 80,00 m2 Brüt 71,00 
m2 net metreye sahiptir. Ana taşınmaz yüz ölçümü: 4.301,04 m2 alana sahipmeskene 
2730/430104 arsa pay payda düşmektedir. Mesken tam pay ile 1/1 olarak dosya borçlusu 
adına kayıtlıdır. İhale alıcısınca taşınmazın tahliye ve teslimi talep edilebilecektir.

İmar Durumu: İnşaat tarzı İmar Durumu : Ayrık Nizam - Ticaret -Konut Maks Taks 
0.60 E : 1.60 Yençok :45.00,00 Şeklindedir.

Kıymeti : 5.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1 - Kdv oranı taşınmazın mesken nitelikliolması vemetrekaresi sebebi 

İle Cumhurbaşkanlığı 28/03/2022 tarih - 317893 Sayılı Kararnamesi gereğince:% 1 
olarak belirlenmiştir.

Kaydındaki Şerhler: TAPU KAYDINDAKİ GİBİDİR.
Ayırt Edici Şerh : Diğer konusu: Çukurova Belediyesi İmar ve Şehircilik 

Müdürlüğü 29/07/2022 Tarih ve 48881 sayılı yazısı gereği yapı ruhsatı iptal 
edilmiştir. Çukurova Belediyesi 29/07/2022 Tarih ve 35259 yevmiye sayılı yazısı 
Gereğince Şerh Mevcut Olup, Taşınmaz İş Bu Şerh İle Birlikte Satılmaktadır ve 
Tescil İş bu şerh ile birlikte Verilecektir.

Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2302180

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 03/12/2025 - 10:50
Bitiş Tarih ve Saati : 10/12/2025 - 10:50
Başlangıç Tarih ve Saati : 07/01/2026 - 10:50
Bitiş Tarih ve Saati : 14/01/2026 - 10:50

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/10/2025 - 10:29
Bitiş Tarih ve Saati : 05/11/2025 - 10:29
Başlangıç Tarih ve Saati : 26/11/2025 - 10:29
Bitiş Tarih ve Saati : 03/12/2025 - 10:29

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/10/2025 - 11:29
Bitiş Tarih ve Saati : 05/11/2025 - 11:29
Başlangıç Tarih ve Saati : 26/11/2025 - 11:29
Bitiş Tarih ve Saati : 03/12/2025 - 11:29

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/10/2025 - 12:29
Bitiş Tarih ve Saati : 05/11/2025 - 12:29
Başlangıç Tarih ve Saati : 26/11/2025 - 12:29
Bitiş Tarih ve Saati : 03/12/2025 - 12:29
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SOLDAN SAĞA: 1. Kuzeybatıdan esen rüzgar - 
Bursa ilçesi - İlke, prensip. 2. Kötü bir durumdan 
kurtuluş - Dolma kalem - Radyum simgesi - Öndelik - 
Trabzon ilçesi. 3. Engel, uymazlık - Bir meyve - Hesap 
dökümü. 4. Bağırsak - Maçta sert hareket - Kök, asıl, 
cevher - Laf, söz - Veri. 5. Utanma duygusu - Toplantı 
yeri - Yeterlilik, kifayet - Milyarda bir ölçü. 6. Sevap 
kazanmış olan - Özsu - Asker - Dizayn. 7. Kiloamper 
kısaltması - Bir element - Yöntem - Latife - Surinam’ın 
plakası. 8. Kardeş karılarından her biri - Kokulu bir 
bitki - İffetli - Yavru doğuran birey. 9. Eski dilde ok - 
Balerin etekliği - Otomatik banka veznesi - Kumaşı 
motifle süsleme - Anadolu Ajansı. 10. Mahalli - Bir 
tür mehter kösü - İlaç, merhem - Hayvanı avcılığa 
alıştırma. 11. Bir tür süs balığı - Bir başlık türü - Se-
bep - Karıştırıcı, ara bozucu. 12. Defa, kez, kat - Tesir 
- Pencere üstü ahşap korniş - Sodyum simgesi. 13. O 
yer - Serbest, hür - Ankara’da göl - Kalburdan geçir-
ilmiş buğday. 14. Tekçilik - Bir çocuk oyunu - Ağırlık 
ölçüsü birimi - Geniş olmayan.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bir halk şiiri türü - Engel - Pis 
kokulu zehirli sıvı bir element. 2. En kısa zaman - Mal 
gönderme belgesi - Romanya plaka işareti. 3. Eski dilde 
giysi - Senaryo özeti. 4. Divit, yazı hokkası - Çok küçük 
veya kısa - Gören, görücü. 5. Anlatım - Tellür simgesi - 
Kelam, laf. 6. Halk dilinde gerçek - Gizlicilik. 7. Litvanya 
plakası - İrinli yara - Su yosunu. 8. Şeytan - Çimentodan su 
borusu - Askeri harekat merkezi. 9. Güreşte bir oyun - Parıl-
dayan - Öküz yemliği. 10. Büyük atardamar - Dilde tutukluk, 
kekemelik. 11. Küçük göl - THY uçuş kodu - İri saman. 12. 
Yeryüzü parçası - Bir ilimiz. 13. Pencere - Meleke - Bir nota 
- Makedonya plakası. 14. Telli balıkçıl - Yazarı bilinmeyen. 
15. Çamurlaşmış toprak - Bir tür mersin balığı türü - AB or-
tak para birimi. 16. Hane, konut - Kalın ve dar tahta - Göze 
takılan mercek. 17. Yabancı - Sunma - Eşi olmayan, biricik. 
18. Rutubet - Sebep - Uluslar arası Güreş Federasyonu. 19. 
İki direkli yelkenli bir gemi - İletişim ağı. 20. Kendine yeterli 
ülke rejimi - Bir kürk hayvanı, kakım - Neodim simgesi. 21. 
Gemi gereçlerinin tamamı - Emeksiz kazanç. 22. Elektronik 
para transferi - Yunan alfabesinin son harfi - Uçan, uçucu.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 119  121  190  239  259  341  509  527  592  819

4 RAKAMLILAR
 2062  2180  2861  2908  3970  4840  4931  5140  5168  

6219  8086  8144  8789  9518  9852
5 RAKAMLILAR

 13506  20606  23504  25803  26818  29515  30231  39493  
40389  40405  40828  41827  51328  51428  53034  60614  

69605  71517
6 RAKAMLILAR

 152493  294150  543135  598240 § 902071



GÜNÜN   HADiSi
“Annesi veya babası ya da her 

ikisi yaşlılık dönemlerinde kendisi 
yanında bulunup da onların 

hoşnutluğunu alarak cenneti 
kazanamayan kişiye yazıklar olsun.” 

(Müslim, Birr, 9)

Enfal suresi, 34. ayet: “Onlar, 
Mescid-i Haram’dan (insanları) 

alıkoyarlarken ve onun (gerçek ve 
layık) koruyucuları değilken Allah, 

ne diye onları azaplandırmasın? 
Onun (asıl) koruyucuları yalnızca 

korkup-sakınanlardır. Ancak onların 
çoğu bilmezler.”

GÜNÜN   AYETAYETii

İslam ve YATSIAKŞAMİKİNDİÖĞLEGÜNEŞİMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
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ahlak
İSTANBUL		  05:29	 06:54	 12:59	 16:16	 18:54	 20:13
ANKARA		  05:15	 06:38	 12:43	 16:01	 18:39	 19:57
İZMİR		  05:39	 07:00	 13:06	 16:25	 19:02	 20:18
BURSA		  05:30	 06:53	 12:59	 16:16	 18:54	 20:12
TRABZON	 	 04:46	 06:11	 12:16	 15:33	 18:11	 19:30

PEYGAMBERPEYGAMBERIIMMIIZZ
CAMCAMII VE NAMAZ VE NAMAZ

Namaz, kul ile Allah arasındaki en 
güçlü bağ; camiler ise bu bağın hayat 

bulduğu mukaddes mekânlardır. 
Yüce Allah, Kur’an-ı Kerim'de, 

“Allah’ın mescitlerini ancak Allah’a 
ve ahiret gününe inanan, namazı 

dosdoğru kılan, zekâtı veren ve 
Allah’tan başkasından korkmayan 

kimseler imar eder” buyurmaktadır.

başlayan gününü yatsı nama-
zının sekinetiyle tamamla-
mış, “İnsanlar sabah ve yatsı 
namazındaki sevabı bilselerdi 
sürünerek de olsa camiye 
gelirlerdi” buyurmuştur.

Namaz ve cami
Sevgili Peygamberimiz 

(sas)’in hayatında namaz, 
kulun Allah ile olan bağını 
canlı tutan bir ibadet, camiler 
ise bu ibadetin hayat bulduğu 
mübarek mekânlardır. Allah 
Resulü (sas), “Bir kişinin 
namaz kılmak için sürekli 
mescide gittiğini görürseniz 
onun imanına şahitlik ediniz!” 
buyurarak,  namaz ve camiyi, 
bir bütünün iki parçası olarak 
görmüş, imanın göstergesi 
saymıştır. Nitekim camiler; 
Allah’ın evi, Kâbe’nin şubesi, 
şehirlerimizin kalbi, medeni-
yetimizin temeli, huzur ve ba-
rışın teminatı olan mukaddes 
yerlerdir. Birlikte omuz omuza 
huzura durduğumuz, kardeş-
liğimizi pekiştirdiğimiz; doğru 
ve sahih bilgilerle hayatımızı 
güzelleştirdiğimiz ilim, hikmet 
ve irfan yuvalarıdır.

‘Ailene namazı emret!’
Cami ve namaz; haz, hız, 

tüketim ve yalnızlığın kıska-
cındaki günümüz insanına 
nefes alma, sükûnet bulma 
ve yeniden huzura erme 
fırsatı verir. Toplumsal barışa 
katkı sağlar. Çocuklarımıza ve 
gençlerimize kimlik ve kişilik 
kazandırır, sorumluluk bilinci 
aşılar. Onları zararlı alışkan-
lıklardan ve yıkıcı ideolojiler-
den korur; ailelerine, topluma 
ve insanlığa faydalı hale geti-
rir. O hâlde, Yüce Rabb’imizin, 
“Ailene namazı emret ve ken-
din de ona devam et. Senden 
rızık istemiyoruz. Biz sana 
rızık veriyoruz. Güzel sonuç, 
Allah’a karşı gelmekten sa-
kınanların olacaktır” ayetine 
icabet ederek ailemizi; tatlı dil, 
güler yüz ve sabırla namaza 
alıştıralım. Rızık endişesin-
den dolayı çocuklarımızı ve 
himayemizde çalışanları 
namazdan alıkoymayalım. 
Allah Resulü (sas)’in sabah 
namazına giderken kızı Hz. 
Fâtıma annemizi ve damadı 
Hz. Ali Efendimizi namaz için 
uyandırdığını unutmayalım. 
Peygamber Efendimiz (sas)’in, 
ömrünün son anlarında bile 
“Namaza dikkat edin!” uyarı-
sında bulunduğunu, asla göz 
ardı etmeyelim.

(Diyanet)

Her yıl 1-7 Ekim tarihleri 
arasında kutlanan “Camiler 
ve Din Görevlileri Haftası”, 
bu yıl “Peygamberimiz, Cami 
ve Namaz” temasıyla idrak 
ediliyor. Yüce dinimiz İslam’ın 
temel direği olan namazın 
bireysel ve toplumsal ha-
yattaki yerine dikkat çeken 
hafta kapsamında, camilerin 
birer ibadet mekânı olmanın 
ötesinde; huzurun, kardeşliğin 
ve maneviyatın kalbi olduğu 
vurgulanıyor. Sevgili Peygam-
berimiz Hz. Muhammed’in 
(sas) hayatında namazın ve 
caminin taşıdığı değer üze-
rinden inşa edilen bu temay-
la, toplumun her kesimine 
ibadetin ruhuyla dokunulması 
hedefleniyor.

Dinin direği namaz
Yüce dinimiz İslam’ın temel 

esaslarından biri de namazdır. 
Namaz, Cenabıhakk’ın bütün 
peygamberlere ve ümmet-
lerine emrettiği bir ibadettir. 
Namaz; dinin direği, müminin 
miracı, imanın hayata yansı-
masıdır. Huzurun, teslimiyetin 
ve kulluğun tezahürüdür. 
Rükün, şart ve adabına riayet 
edilerek kılınan namaz; nefsi-
mizi terbiye eder. Ömrümüze 
bereket katar. Evlerimize 
huzur verir. Bizleri dünyevi 
hırs ve gösterişten korur. 
Yorgun ruhlarımızı dinlendirir. 
Zorluklara ve sıkıntılara karşı 
sabretmeyi öğretir.

Hayatımıza yön verir
Namaz, sadece belirli 

hareketlerden ibaret değildir; 
o, hayatımıza yön veren, bizi 
istikamet üzere sabit tutan bir 
yol haritasıdır. Nitekim bizler; 
namaza başlarken ‘iftitah 
tekbiri’ alır, Allah’tan başka 
ilah olmadığını dile getiririz. 
‘Kıyam’ ile hakkın yanında 
batılın karşısında duracağı-
mızı, zulme ve zalime asla rıza 
göstermeyeceğimizi beyan 
ederiz. ‘Kıraat’ ile Kur’an-ı Ke-
rim’i okur, onun çağları aşan 
mesajlarını hayatımızın her 
alanına aktaracağımızı ifade 
ederiz. ‘Rükû’ ile Allah’tan 
başkasının önünde eğilmeye-
ceğimizi izhar ederiz. ‘Secde’ 
ile Rabb’imize olan yakınlığı-
mızın huzur ve mutluluğuna 
varırız. ‘Selam’ ile elimizden ve 
dilimizden kimseye zarar gel-
meyeceğinin güvenini veririz.

Kulluk vazifesi
Sevgili Peygamberimiz 

(sas) için namaz, hayatın son 
anına kadar terk edilmeyen 
bir kulluk vazifesidir. O, haya-
tının son günlerinde çok hasta 
olmasına rağmen cemaatle 
namazı bırakmamış, zorlukla 
da olsa namaz kılmak için 
mescide gelmiştir. Allah Re-
sulü (sas), namazı bir kalkan 
olarak görmüş, meleklerin 
şahitlik ettiği sabah nama-
zıyla gününe başlamış, “Her 
kim sabah namazını kılarsa, o 
kimse Allah’ın koruması altın-
dadır” buyurmuştur. Bir vakit 
namazı terk etmeyi; dünyayı 
ve içindekileri kaybetmekle 
eşdeğer görmüş, “İkindi na-
mazını kılmayan kimse, sanki 
ailesini ve malını yitirmiş 
gibidir” uyarısında bulun-
muştur. Resul-i Ekrem (sas) 
sabah namazının bereketiyle 

Her yıl, 1-7 
Ekim tarihleri 
arası “Camiler ve 
Din Görevlileri Haftası” 
olarak kutlanmaktadır. 
Bu yıl, “Peygamberimiz 
(sas), Cami ve Namaz” 
temasıyla haftamızı idrak 
edeceğiz inşallah. Bu vesileyle; 
geçmişten günümüze aziz 
milletimizin manevi imarını 
gerçekleştiren hocalarımızdan, 
camilerimizin inşasında emeği 
geçen hayır sahiplerinden ve 
bütün cemaatimizden ahirete 
irtihal edenlere rahmet, hayatta 
olanlara sağlık ve afiyet diliyoruz. 
Ankebut suresinin kırk beşinci 
ayetinde; “Kitaptan sana vahy-
edileni oku ve namazı dos-
doğru kıl. Kuşkusuz namaz, 
hayâsızlıktan ve kötülükten 
alıkoyar. Allah’ı anmak 
en büyük iştir. Allah 
yaptıklarınızı bilir” 
buyrulmuştur. NA
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Efendimiz sallallahu aleyhi ve 
sellemin rahmet vesilesi olan 
sünnet-i seniyyesinden uzak 
yaşayan hantal yürekler, kaba 
kuvvetin esiri olarak, kadına 
şiddetle muamelede bulunuyor. 
Müslüman bir erkek, ailesine kar-
şı müşfik ve merhametli olmakla 
mükelleftir. Nitekim hadis-i şerif-
te, “Sizin en hayırlınız, ailelerine 
en güzel muamelede buluna-
nınızdır” buyrulmuştur. (İbn-i 
Mâce, Nikâh, 50; Dârimî, Nikâh, 
55) Bugün maalesef, “kadına 
şiddet” ve “taciz” gündemin ilk 
sıralarında yer alıyor. Bıçaklanan, 
yaralanan ve öldürülen kadın 
haberleri gazeteleri dolduruyor. 
Boşanmalar artıyor, evlatlar aile 
sıcaklığından mahrum kalıyor. 
Hâlbuki şanlı mazimiz ortadadır. 
1400 senelik tarihimizde kadına 
şiddet ve tacizden bahsedilemez; 
bilakis, onun şeref ve haysiyetini 
koruma vardır. İslamiyet; sadece 
insana ve kadına değil, hiçbir 
varlığa şiddete müsamaha etmez. 
Hayvanata bile eziyete müsaade 
etmez. Bir ağacın dahi şiddetle 
silkelenmesine razı olmaz. Aksi 
hâlde, cezai müeyyideler koyar. 
Kur’an-ı Kerim’deki “Mücadile 

(mücadele eden, hakkını arayan 
kadın) suresi”; adını, beyinin 
kendisine zulmetmesi üzerine, 
Peygamber Efendimize mü-
racaat eden bir hanımdan alır. 
Yine Bakara, Nisa, Nur ve Talak 
surelerindeki birçok ayette; ka-
dınlara yapılan haksız ve incitici 
muameleler menedilmiş ve hak-
ları muhafaza altına alınmıştır. 
Kadına şiddet ve taciz, ilk defa 
Batı’da başladı. Bunun sebebi de 
kadının meta hâline getirilerek, 
insafsız sokaklara itilmesi ve 
vitrine edilmesi oldu. Batı’da; aile 
çökmüş, nüfus azalmaya yüz 
tutmuş, kadın ve erkekler evlilik 
dışı çirkinliklerin girdabında 
boğulmaktadır. Günümüzdeki 
kadına şiddet vakaları bir bir 
incelense; birçoğunda, erkek-
lerin İslam’ın haram kıldığı içki, 
uyuşturucu ve kumar gibi illetlere 
müptela olarak şiddete yöneldik-
leri görülecektir. Birçok vakanın, 
insan fıtratındaki kıskançlığı ve 
intikam duygusunu tahrik edici 
başka birtakım günahlar ve fısk u 
fücurla alakalı olduğu görüle-
cektir. Birçok vakada, tarafların 
arasında bir nikâh bağının dahi 
olmadığı görülecektir.

Allah’ı seviyoruz demek yeterli 
değildir. Bunun bir belirtisi olmalıdır. 
O da, gönderdiği ve görevlendirdiği 
son peygamber Hz. Muhammed’e 
(sas) uymaktır. Onun izinden gitmek 
ve güzel ahlakı ile ahlaklanmaktır. 
Bu, aynı zamanda Allah’ın emirlerine 
uyup, yasaklarından da sakınmak de-
mektir. Bu konuda Kur’an-ı Kerim’de 
şöyle buyruluyor: “Ey Muhammed, de 
ki: Allah’ı seviyorsanız bana uyun ki 
Allah da sizi sevsin ve günahlarınızı 
bağışlasın. Allah, affeder ve merhamet 
eder.” (3/Âl-i İmrân, 31) Demek ki 
insanın, sadece Allah’ı seviyorum 
demesi yeterli değildir. Allah’ı sevmek 
demek, onun peygamberini de sevmek 
demektir. Peygamberini sevmek ise 
her işinde onu örnek almak ve sünne-
tine uymaktır. İnsan, sevdiğini unut-
maz. Allah’ı sevenler de onu unutmaz, 
daima anarlar. Bir insanın sevdiğini sık 
sık anması ve onun memnun olacağı 
davranışlarda bulunması kadar tabii 
ne olabilir? Allah’ı ananları Allah da 
anar. Çünkü Allah, kendisi için yapılan 
hiçbir şeyi karşılıksız bırakmaz. Onu 
seveni o da sever. Ondan isteyeni o, 
boş çevirmez. Ona güveneni korur 
ve yüceltir. Kur’an-ı Kerim’de şöyle 
buyruluyor: “Siz beni anın, ben de sizi 
anayım.” (2/Bakara, 152)

‘SIZIN EN HAYIRLINIZ, 
AILELERINE EN GÜZEL 
DAVRANANDIR' ?

YÜCE  
ALLAH’I  
NASIL  
SEVMELIYIZSEVMELIYIZ
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Anadolu Efes Erkek Basketbol Takımı, THY EuroLeague’in ilk hafta-
sında İsrail’in Maccabi Tel Aviv takımı ile karşı karşıya geldi. Kara-

dağ’ın Podgorica kentindeki Moraca Arena’da oynanan mücadeleyi 
temsilcimiz Anadolu Efes 85-78 kazandı. Çekişmeli geçen ilk çey-

rek 21-19 Efes’in üstünlüğüyle tamamlandı. Soyunma odasına 
ise 44-40 Maccabi önde girdi.  Üstünlüğün birçok kez el değiş-

tirdiği üçüncü çeyreği Anadolu Efes, Jordan Loyd’un baske-
tiyle 60-59 önde kapattı. Son çeyreğe de Jordan Loyd’un 

etkili oyunuyla başlayan temsilcimiz, kalan bölümde hata 
yapmadı ve parkeden 85-78 galip ayrılarak organizasyo-

na galibiyetle başladı. Lacivert-beyazlılarda Jordan Loyd 
ve Roland Smits 16, Shane Larkin ise 14 sayıyla oynadı.

A.EFES GALİBİYETLE BAŞLADI

Liverpool; dünyanın en iyi, en değerli 
takımları arasında üst sıralarda. 
Premier Lig şampiyonu olduğu 
geçen sezonun bitiminde daha da 

güçlenmek için 500 milyon avroya yakın 
transfer yapan bir ekip. Hedefi bu sezon 
Devler Ligi’ni kazanmak. Çok atletik, çok 
hızlı oyunculardan kurulu, dikine oynayan 

başta sona tehlikeli bir takım.
Galatasaray, maça, Eintracht Frankfurt 

farklı yenilgisinin, ligde son hafta 
Corendon Alanyaspor karşı-

sında ortaya koyduğu oyunun 
soru işaretleriyle hazırlandı. 

Her şeye rağmen, her fırsat-
ta bu maçın farklı olacağını 

söyleyen Okan Buruk, hiç hayalci 
olmadan, savunmayı topa, adama 

sert, atletizmi önde oyunculardan kurdu. 
Orta sahada aynı sertliğe uyum sağlaya-
cak Lemina-Torreira ikilisini koydu. Önde 
Osimhen, arkasında Barış, Yunus ve İlkay. 
Onlar da iş bitirici ayaklar olarak, savun-
madan gelecek topları bekleyecekti. 
Bu oyun denkleminin en önemli parçası, 
tribünlerde nefes alacak kadar yer bı-
rakmayan Galatasaray taraftarıydı. Rakip 
topu ayağına alınca kulakları sağır eden 
bir ıslık sesi, top sarı kırmızılılara geçince, 

ateşe benzin dökercesine enerji arttı-
ran bir tezahürat.

Futbol oynamaktan çok sonuca 
yönelen Galatasaray, savun-

mada rakibini bozup, ileri 
uzun vurdu. Yunus, İlkay 
yerden, Barış ve Osimhen 

göğüs göğüse çarpıştı önde.
Uğurcan’ın kritik parmak ucu 

dokunuşları. Oyuncu değişik-
likleri. Farklı denemeler. Alanyaspor 

deneyindeki maç sonu. 
Ve üç puan Galatasaray’ın.

Taraftar ve
mücadele

Sarı Kırmızılı takım Şampiyon-
lar Ligi’nin ikinci haftasında Li-
verpool’u yenerek ilk 3 puanını 
aldı. Maçta tek golü penaltıdan 
Osimhen kaydetti.

ampiyonlar Ligi’nin ikinci haf-
tasında İngiliz devi Liverpool’u 

ağırlayan Galatasaray sahadan 1-0 
galip ayrılarak ilk 3 puanını aldı. Ra-

kibi karşısında maça iyi başlayan sarı kırmızılı 
takım 16. dakikada öne geçti. Bu dakikada ceza 
alanına giren Barış Alpar’in yüzüne yapılan 
müdahaleyi hakem penaltı olarak değerlendir-
di. Atışı kullanan Osimhen fileleri havalandırdı. 
53. dakikada yine Osimhen mutlak pozisyonu 
değerlendiremedi. Sonraki dakikalarda Li-
verpool ataklarında Uğurcan gole izin vermedi. 
89’da Liverpool lehine verilen penaltı VAR’dan 
döndü ve maç 1-0 sona erdi.

Ş

İki takımda yer alan dünyaca ünlü İki takımda yer alan dünyaca ünlü 
yıldız maça yedek başladı. Galata-yıldız maça yedek başladı. Galata-
saray’da Leroy Sane ve İngiliz eki-saray’da Leroy Sane ve İngiliz eki-
bi Liverpool’da Mohamed Salah, bi Liverpool’da Mohamed Salah, 
yedek kulübesinde maça çıktı.yedek kulübesinde maça çıktı.

İKİ YILDIZ YEDEKİKİ YILDIZ YEDEK

Galatasaray, 671 gün sonra ta-Galatasaray, 671 gün sonra ta-
raftarı önünde bir UEFA Şampi-raftarı önünde bir UEFA Şampi-
yonlar Ligi mücadelesine çıktı.yonlar Ligi mücadelesine çıktı.

Sarı kırmızılı takım iç sahada Sarı kırmızılı takım iç sahada 
son Şampiyonlar Ligi maçını 29 son Şampiyonlar Ligi maçını 29 

Kasım 2023’te yine bir İngiliz Kasım 2023’te yine bir İngiliz 
takımı olan Manchester United takımı olan Manchester United 

ile yaptı. Sarı-kırmızılı ekip, 1 ile yaptı. Sarı-kırmızılı ekip, 1 
yıl, 10 ay, 1 gün sonra ilk kez yıl, 10 ay, 1 gün sonra ilk kez 

RAMS Park’ta bir “Devler Ligi” RAMS Park’ta bir “Devler Ligi” 
mücadelesinde boy gösterdi.mücadelesinde boy gösterdi.

671 GÜN SONRA671 GÜN SONRA
SAHASINDASAHASINDA

ANALİZ

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
OKAN BURUK ARNE SLOT

ALISSON
(G.MAMARDASHVILI-55)
DOMINIK SZOBOSZLAI
IBRAHIMA KONATE
VIRGIL VAN DIJK
MILOS KERKEZ
RYAN GRAVENBERCH 
(ALEXANDER ISAK-62)
CURTIS JONES
JEREMIE FRIMPONG
(BRADLEY-62) 
FLORIAN WIRTZ 
CODY GAKPO
(M. SALAH-62)
HUGO EKITIKE	
(MAC ALLISSTER-69)

GALATASARAY

STAT: RAMSPARK

LIVERPOOL
CLEMENT TURPIN NICOLAS DANOS, BENJAMIN PAGES

UĞURCAN ÇAKIR 
WILFRIED SINGO
DAVINSON SANCHEZ
A. BARDAKCI 
ISMAIL JAKOBS 
MARIO LEMINA 
LUCAS TORREIRA
YUNUS AKGÜN
(ROLAND SALLAI-71)
İLKAY GÜNDOĞAN
(GABRIEL SARA-75)
BARIŞ ALPER YILMAZ
(EREN ELMALI-85)
OSIMHEN     (P)                     16
(MAURO ICARDI-71) 

GENÇLER 2-0 YENİLDİGENÇLER 2-0 YENİLDİ
UEFA Gençlik Ligi 2. hafta maçında UEFA Gençlik Ligi 2. hafta maçında 
Galatasaray U19 ile Liverpool U19 Galatasaray U19 ile Liverpool U19 
karşı karşıya geldi. Esenler Stadyu-karşı karşıya geldi. Esenler Stadyu-
mu’nda oynanan mücadeleyi konuk mu’nda oynanan mücadeleyi konuk 
ekip Liverpool 2-0 kazandı. Galata-ekip Liverpool 2-0 kazandı. Galata-
saray’da Yasin Kasal, 90+5’te kırmızı saray’da Yasin Kasal, 90+5’te kırmızı 
kart gördü. Galatasaray, bir sonraki kart gördü. Galatasaray, bir sonraki 
maçında Bodo/Glimt’i ağırlayacak.maçında Bodo/Glimt’i ağırlayacak.

İLK
3 PUAN

GELDİ

TAYFUN ÖZSOYG.SARAYG.SARAY
LLiiVERPOOL’U VERPOOL’U 
DEVDEViiRDRDii  

Galatasaray’ın, UEFA Şampiyonlar Ligi’nin 2. haftasın-
da Liverpool’u konuk ettiği dev karşılaşma öncesinde 
sarı-kırmızılı taraftarlar zulüm gören Filistin için des-
tek pankartları açtı.  Açılan pankartlarda, “Filistin’e 
özgürlük” ve “Gazze’deki bebekler yaşasın” yazdı.

‘BEBEKLER YAŞASIN’
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Kasımpaşa 
Kulübüne 
kayyum 
atandı

Sivasspor’dan
TFF’ye başvuru
Sakaryaspor ile Sivasspor 
arasında oynanan karşılaş-
ma 0-0’lık eşitlikle sona erdi. 
Karşılaşma sırasında Sakar-
yaspor’un aynı anda sahada 7 
yabancı oyuncuya yer vermesi, 
kural ihlali tartışmalarını bera-
berinde getirdi. TFF kurallarına 
göre Trendyol 1. Lig’de bir takı-
mın sahada en fazla 6 yabancı 
oyuncu ile mücadele etmesine 
izin veriliyor. Bu durum sonucu 
Sivasspor yönetimi, federas-
yona resmi başvuru yapma 
kararı aldı. TFF’nin, kural ihlali-
nin tespit edilmesi durumunda 
karşılaşmayı Sivasspor lehine 
3-0 hükmen galibiyet olarak 
tescil etmesi bekleniyor.

FIFA’DAN
YENİ HAMLE
Türkiye’de özellikle Anadolu 
kulüplerinin ödemeler yü-
zünden çok karşılaştığı puan 
silme cezası önümüzdeki 
yıldan itibaren kaldırılacak. 
FIFA, bu yaptırımın faydadan 
çok zarar getirdiğini düşünü-
yor. Yapılan yeni çalışmaya 
göre önümüzdeki sezondan 
itibaren futbolcu alacak-
larına yönelik puan silme 
cezası verilmesi ‘destekleyici 
yaptırımlarla’ değiştirilecek. 
Henüz bu konuda yapılacak 
yeni uygulamalar konusun-
da bir netlik olmasa da öde-
meleri en başından güvence-
ye alacak maddeler üzerine 
bazı kurallar getirilecek.

'GELECEĞIN TAKIMINI 
ŞEKILLENDIRIYORUZ'

Sahadaki mücadeleye de 
değinen Başkan Doğan, 
ligin ilk haftalarında 
Trabzonspor’un hakem 
kararlarından olumsuz 
etkilendiğini söyleyerek, 
“Kasıtlı müdahalelerle şe-
killenen maçlar oynadık. 
Son olarak Fenerbahçe 

deplasmanında galibiyeti-
mizin önüne yine hakem-
ler tarafından ket vuruldu. 
Futbolun adil zeminde 
oynanması, sadece Trab-
zonspor için değil tüm ku-
lüpler için zorunluluktur. 
Adalet herkese lazımdır” 
cümlelerine yer verdi.

Gelecek hafta deplas-
manda oynayacakları 
Galatasaray derbisine 
değinen Yalçın, favo-
risi olmayan bir maça 
çıkacaklarını belirtti. 
Sergen Yalçın, “Gala-
tasaray’a yarınki maç 
için başarılar dilerim. 
Zor bir maç. 18-19 ya-
şından beri derbi oynu-
yorum. Derbinin havası 
başkadır. İyi hazırlan-
mak lazım. Oynayaca-
ğımız takım, ligin en iyi 

takımı diyebiliriz. Biz de 
ona göre hazırlanaca-
ğız. Derbilerin sonucu 
belli olmaz” şeklinde 
konuştu. Siyah-beyaz-
lıların teknik direktörü, 
sakatlanarak oyuna 
devam edemeyen 
Tammy Abraham’ın 
omzunun çıktığını 
ve derbide oynayıp 
oynamayacağına yarın 
çekilecek MR’ın ardın-
dan karar verileceğini 
söyledi.

Çok birlikte oynayan bir oyuncu grubu 
olmadıklarını belirten Yalçın, “Fizik-
sel olarak hazır olduğumuzu söy-
lemek zor. Bu eksikler bizi eksiye 
düşürüyor. Durumu toparlamak 
için ciddi çalışıyoruz. Takımı 
maksimum seviyeye getirmeyi 
planlıyoruz ama kolay değil. Bi-
zim için de zor bir süreç. İlerleyen 
haftalarda toparlanacağız ama ne 
kadar toparlanacağımızı göreceğiz” 
diye konuştu.

Beşiktaş Teknik Direktörü Sergen 
Yalçın, hafta sonu oynanacak olan 
Galatasaray derbisinin zor geçeceği-
ni ve iyi hazırlanacaklarını söyledi.

Sarunas Jasikevicius ‘Sıfırdan başlıyoruz’Sarunas Jasikevicius ‘Sıfırdan başlıyoruz’
Fenerbahçe Beko Erkek Basket-
bol Takımı oyuncuları ve teknik 
heyeti, Ülker Spor ve Etkinlik 
Salonu’nda yer alan Basketbol 
Müzesi’nde yapılan EuroLeague 
Medya Günü’nde basın mensup-
larıyla bir araya geldi. Takımda 
her şeyin çok yeni olduğunu 
vurgulayan Başantrenör Saru-
nas Jasikevicius da, “Yeni katı-

lanlar var. Yeni alışkanlıklarımız 
var. Şampiyon olunca da hem 
teknik heyet hem oyunculardan 
gidenler oluyor. Bütün her şey 
geçen sezonda kaldı. Çok da zir-
vede değiliz. Yeni sezona sıfır-
dan başlıyoruz. Herkesle yeni bir 
çalışma içindeyiz. Oyuncularıma 
bu zihniyeti aşılamaya çalışıyo-
rum” ifadelerini kullandı.

Fenerbahçe Beko Erkek Bas-
ketbol Takımı, EuroLeague’de 
perdeyi Paris Basketbol’a karşı 
açıyor. Son şampiyonun sezo-
nun ilk maçına çıkacağı Paris 
Basketbol mücadelesi Ülker 
Spor ve Etkinlik Salonu’nda 
saat 20.45’te başlayacak ve S 
Sport’tan canlı yayınlanacak.

Yalçın ‘Derbinin 
havası başkadır’

‘TAM HAZIR DEĞİLİZ’
HAKEM KARARLARI

vrupa Ligi’nde Nice 
ile karşılaşacak olan 

Fenerbahçe’de Tedes-
co ve Devin Özek’in 

takımdaki geleceği merak ediliyor-
du. Sarı-lacivertli ekibin Başkanı 

Sadettin Saran’ın kararı belli oldu. 
Fenerbahçe Yönetim Kurulu, yapılan 
toplantılar neticesinde ‘an itibarıyla’ 
mevcut futbol aklıyla yola devam 
etme kararı aldı. Buna göre, birkaç 
gündür kulüpte görüşmelerde bulu-

nan Devin Özek, dün Samandıra’ya 
görevinin başına geri döndü. Teknik 
Direktör Domenico Tedesco da 
görevini sürdürecek. İkili ile ilgili net 
kararın Nice maçından sonra verile-
bileceği de camiada konuşuluyor.

Fenerbahçe Başkanı Sadettin Saran, Tedesco ve Devin Özek ka-
rarını verdi. İkili görevini sürdürecek ancak Nice maçından son-
ra alınacak sonuca göre yeniden masaya oturulması bekleniyor.

BAŞKAN SARAN’DANBAŞKAN SARAN’DAN
‘DEVAM’ KARARI‘DEVAM’ KARARI

A

ALVAREZ DÖNDÜALVAREZ DÖNDÜ

DURAN’DAN DURAN’DAN 
KÖTÜ HABERKÖTÜ HABER

DÜDÜK SIRP DÜDÜK SIRP 
HAKEMDEHAKEMDEFenerbahçe, UEFA Avrupa Fenerbahçe, UEFA Avrupa 

Ligi’nin 2. haftasında yarın Ligi’nin 2. haftasında yarın 
Fransa’nın Nice ekibiyle Fransa’nın Nice ekibiyle 
sahasında yapacağı maçın sahasında yapacağı maçın 
hazırlıklarına başladı. Antal-hazırlıklarına başladı. Antal-
yaspor maçında ilk 11 oyna-yaspor maçında ilk 11 oyna-
yan ve 60 dakika üzerinde yan ve 60 dakika üzerinde 
süre alan futbolcular aktif süre alan futbolcular aktif 
dinlenmeye yönelik çalış-dinlenmeye yönelik çalış-
malar yaptı. Antrenmanda malar yaptı. Antrenmanda 
sakatlıktan dönen Edson Al-sakatlıktan dönen Edson Al-
varez de yer aldı. Alvarez’in varez de yer aldı. Alvarez’in 
oynayıp oynamayacağına oynayıp oynamayacağına 
teknik heyet karar verecek. teknik heyet karar verecek. 
Sarı lacivertli takım, bugün Sarı lacivertli takım, bugün 
yapacağı idmanla hazırlıkla-yapacağı idmanla hazırlıkla-
rını tamamlayacak.rını tamamlayacak.

Fenerbahçe’nin Avrupa Fenerbahçe’nin Avrupa 
Ligi’nde oynayacağı kritik Ligi’nde oynayacağı kritik 
Nice maçında kadroda Nice maçında kadroda 
olması beklenen Duran’dan olması beklenen Duran’dan 
bir kötü haber daha geldi. bir kötü haber daha geldi. 
Barcelona’da iğne tedavisi Barcelona’da iğne tedavisi 
olan ardından İstanbul’a olan ardından İstanbul’a 
dönen ve MR’ları temiz dönen ve MR’ları temiz 
çıkan Jhon Duran’ın ağrıları çıkan Jhon Duran’ın ağrıları 
devam ettiği ve Nice maçın-devam ettiği ve Nice maçın-
da kadroda yer almayacağı da kadroda yer almayacağı 
öğrenildi. 21 yaşındaki fut-öğrenildi. 21 yaşındaki fut-
bolcunun Milli ara sonrası bolcunun Milli ara sonrası 
hazır olması bekleniyor.hazır olması bekleniyor.

Fenerbahçe, yarın 19.45’te Fenerbahçe, yarın 19.45’te 
Fransız takımı Nice’i Fransız takımı Nice’i 
konuk edecek. Şükrü konuk edecek. Şükrü 

Saraçoğlu Spor Komplek-Saraçoğlu Spor Komplek-
si’nde oynanacak müsa-si’nde oynanacak müsa-
bakada Sırbistan Futbol bakada Sırbistan Futbol 
Federasyonundan Srdjan Federasyonundan Srdjan 
Jovanovic düdük çalacak. Jovanovic düdük çalacak. 
Jovanovic’in yardımcılık-Jovanovic’in yardımcılık-
larını Uros Stojkovic ve larını Uros Stojkovic ve 

Milan Mihajlovic yapacak. Milan Mihajlovic yapacak. 
Maçın 4. hakemi de Novak Maçın 4. hakemi de Novak 

Simovic olacak. Karşı-Simovic olacak. Karşı-
laşmada VAR’da Stuart laşmada VAR’da Stuart 

Attwell, AVAR’da da Peter Attwell, AVAR’da da Peter 
Bankes görev alacak.Bankes görev alacak.

İLK MAÇ 
BUGÜN

Trabzonspor Başkanı Ertuğrul Doğan, 
kulüp dergisi için bir yazı kaleme 
aldı. Başkan Doğan, sportif ve 
ekonomik adımları eş zamanlı 
attıklarını belirterek, “Kulübü-
müzün geleceğini garanti altına 
almak için sportif ve ekonomik 
alanlarda eş zamanlı adımlar atı-
yoruz. Amacımız, sürdürülebilir bir 
yapı oluşturmak ve bu yapıyı kalıcı hâle 
getirmek” dedi. Doğan, bu sezon yapılan transferlere 
de değinerek, “Kadromuza kattığımız genç oyuncu-
lar yalnızca bugünün ihtiyaçlarını karşılamıyor, aynı 
zamanda geleceğin Trabzonspor’unu da şekillendi-
riyor. Gelişime açık ve değer oluşturabilecek oyuncu 
profilleri üzerinden ilerliyoruz” ifadelerini kullandı.

Süper Lig ekiplerinden Turgay 
Ciner’in sahibi olduğu Kasım-
paşa’ya Tasarruf Mevduatı 
Sigorta Fonu kayyum olarak 
atandı. Cumhuriyet Başsavcılığı 
tarafından açıklamada “Ka-
sımpaşa Sportif Faaliyetler A.Ş. 
isimli şirketlerin de suç örgütü 
faaliyeti kapsamında kulla-
nıldığı, bu şirketler üzerinden 
malvarlığı hareketlerinin ger-
çekleştirildiği yönünde kuvvetli 
şüphelere ulaşılmıştır” denildi. 

Süper Lig’de 
geride 

kalan 7 
haftada 

8 puan 
top-
layan 
Ka-

sımpaşa, 
11. sırada 

yer alıyor.
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BURADA YAŞAYANLAR 
30 YIL IÇINDE ÖLÜYOR

Baraj kurudu, höyük gün yüzüne çıktı

Yapay zekâ, savaş çıkarmaya çalışıyor

'Yeryüzündeki cehennem' 
olarak bilinen La Rinconada, 

dünyanın en ağır koşullarında 
çalışan madencilere ev sahipliği 
yapıyor. Akciğer ve sinir sistemi 
hastalıklarının kol gezdiği yer-
leşimde insan ömrü ise 30-35 yıl. 
Peru’nun And Dağları zirvesine 
yakın noktalarında yer alan La 
Rinconada, “dünyanın en yüksek 
yerleşim yeri” olarak biliniyor. 
Ancak bu şehir, soğuk, sefalet ve 
zehirli atıklarla anıldığı için halk 
arasında “Şeytanın Cenneti” ola-
rak adlandırılıyor. Kentte yaşayan 
on binlerce insan, çöp dağları ve 
kanalizasyon atıklarıyla çevrili bir 
yaşam sürüyor. İçme suyu kay-
nakları, altın çıkarmada kulla-
nılan cıva nedeniyle zehirlenmiş 
durumda. Bu nedenle bölgede ak-
ciğer rahatsızlıkları, sinir sistemi 
bozuklukları, hafıza kaybı, sakat-
lık ve felç gibi ağır sağlık sorunları 
yaygın görülüyor.

Gaziantep İslahiye’de dolu-
luk oranı yüzde 30’a düşen 

Tahtaköprü Barajı’nda sular bazı 
bölgelerde tamamen çekildi. 
Binlerce balığın öldüğü barajda, 
yıllar önce kazı yapılan Hamam-
lar Höyüğü yeniden ortaya çıktı. 
Amik Ovası’nı sulayan Tahtaköprü 
Barajı’nda su seviyesi kuraklıklar-
la birlikte yüzde 30’lara düştü. Tam 
kapasiteye ulaşması hâlinde 454 
milyon metreküp depolama hacmi 
bulunan barajda su seviyesinin 
düşmesi ve bazı bölgelerde tama-
men çekilmesiyle binlerce balık 
öldü. Kuraklık nedeniyle suların 
çekilmesi sonucu 5 yıl önce kazı 
çalışması yapılan, milattan önce 1 
ve 2’nci yüzyıla ait olduğu tahmin 
edilen, bazalttan oluşan duvar 

kalıntıları kısmen korunmuş 
Hamamlar Höyüğü ortaya çıktı. 
İslahiye Ziraat Odası Başkanı Os-
man Erdoğan, kuraklık nedeniyle 
barajda su seviyesinin düştüğü-
nü belirterek, “Suyun çekilmesi 
ile binlerce balık telef oldu. 5 yıl 
önce arkeolojik kazıların yapıldığı 
Hamam Höyüğü de suların çekil-
mesiyle bir kez daha gün yüzüne 
çıktı” dedi.

Bilim insanları, yapay zekânın 
nükleer savaş alanında "çatış-

ma çıkarmaya meyilli" olduğunu 
ortaya çıkardı. Nükleer caydırıcılık 
konusunda çalışan uzmanlar, ya-
pay zekanın askeri karar meka-
nizmalarına hızla entegre edilme-
sinden büyük endişe duyuyor.
Stanford Üniversitesinden Jacqu-

elyn Schneider’in uyarısına göre, 
savaş simülasyonlarında test 
edilen yapay zekâ sistemleri ge-
nellikle krizleri yatıştırmak yerine 
tırmandırıyor. Schneider, “Yapay 
zekâ sanki gerilimi artırmayı anlı-
yor ama azaltmayı anlamıyor. 
     Nedenini biz de bilmiyoruz" 
açıklamasında bulundu.

KUMARBAZ YAŞI 
14’E DÜŞTÜ!
Kumar ve sanal kumar bağımlılığındaki en son durumu 
çarpıcı veriler eşliğinde kamuoyu ile paylaşan Yeşilay, Tür-
kiye’de 15 yaşın üzerindeki her 10 kişiden birinin kumar 
oynadığını ortaya koydu. Uzmanlar, “Kumar özellikle genç-
ler arasında hızla yayılıyor” diyerek aileleri uyardı.

ürkiye Yeşilay 
Cemiyeti, kumar 

ve sanal kumar 
bağımlılığındaki 

durumu geniş kapsamlı bir 
raporla kamuoyuyla paylaş-
tı. Türkiye Kumar Raporu'n-
da ülkemizdeki bulguları, 
dünyadaki verilerle kar-
şılaştırarak sanal kumar 
ve kumar bağımlılığında 
gelinen durum gözler önüne 
serilirken çözüm önerileri de 
sunuldu. Araştırmalarda 15 
yaş ve üzeri nüfusun yüzde 
10'undan fazlasının kumar 
oynadığı ortaya çıktı.

Lisansüstüne sahip 
kişiler çoğunlukta
Kumar oynayanların 

yüzde 71'i ilk kez 15-24 yaş 
aralığında olduğu edildi. 
Kumar, yaş grubu ve eği-
tim düzeyi fark etmeksizin 
toplumun geniş kesimlerini 
etkiliyor. Ancak, lisansüstü 
eğitim düzeyine sahip kişi-
lerde kumarın daha yaygın 
olması dikkat çekici. Yeşilay 
Danışmanlık Merkezleri’ne 
kumar bağımlılığı sebebiyle 
yapılan başvuru sayısı, alkol 
ve madde bağımlılığı sebe-

biyle yapılan başvuru sayısını 
geçti. Eğitim artıkça kumar 
oynayanların yüzdesi artıyor. 
Yeşilay Genel Başkanı Doç. Dr. 
Mehmet Dinç, bağımlılıkların 
Türkiye ekonomisine maliye-
tinin 78 milyar dolar oldu-
ğunu ve bunun yarısından 
fazlasının kumar bağımlılığı 
kaynaklı olduğunu açıkladı. 

Mücadele ettiğimiz beş 
bağımlılık türü içinde en 
yoğun başvuru kumarda. 
Bize başvuran her 7 kişiden 
2'si kumar sebebiyle geli-
yor. Son zamanlarda kumar 
bağımlılığı daha hızlı ve yıkıcı 

bir şekilde yaygınlaştı. Yasa 
dışı kumar ile mücadele çok 
önemli. Ama yasal kumar da 
yasa dışı kumar gibi insanı-
mızı tehdit ediyor. Yasa dışı 
kumar bağımlılık yapıyorken 
yasal kumar da bağımlılık 
yapıyor. Yasa dışı kumar 
ocakları söndürüyorken yasal 
kumar da ocakları söndürü-
yor. İnsanların psikolojisi bo-
zuluyor, aile yapısı bozuluyor 
ve intiharlara sebep oluyor. O 
yüzden yasal kumarla alakalı 
mutlaka bir düzenleme yapıl-
ması gerektiğini düşünüyo-
ruz” dedi. 

T

NASA’DAN, 
GÖK TAŞINA 

NÜKLEER 
BOMBA

2024 YR4 adlı astroidin Aralık 2032’de Ay’a 
çarpma ihtimali her geçen gün artıyor. Ola-
sı çarpma tarihine yaklaştıkça ihtimal daha 

kesinleşecek; ancak bilim insanları potansiyel 
yıkıcı etkileri önlemek için senaryolar ve görev 
planları üzerinde çalışıyor.

Ay’a çarpması hâlinde ortaya çıkacak bü-
yük enkaz bulutu, birkaç gün boyunca Dünya 
çevresindeki mikro-meteorit akışını normalin 
bin katına çıkarabilir. Bu durum, uzay istas-
yonlarındaki astronotlar ve yörüngedeki 
uydular için ciddi riskler doğurabilir. Araştır-
ma, 2024 YR4 tehdidini ortadan kaldırmak için 
pratikte iki yol olduğunu belirtiyor: Astroidi 
yörüngesinden saptırmak ya da parçalayarak 
yok etmek.Astroidin kütlesi 51-711 milyon 
kilogram arasında değişiyor.

ZAMAN DARALIYOR
Kütleyi doğru kestirecek keşif görevleri en 
uygun 2028’de yapılabilecek. Saptırma-
nın belirsizlikleri göz önüne alındığında, 
çalışmada yok etme seçeneklerinin de 
uygulanabilir olduğu vurgulanıyor. Kinetik 
yöntem, büyük bir cismin çarptırılarak 
asteroidi 10 metre ölçeğinde parçalara 
ayırmayı hedefliyor. Diğer seçenek daha 
tartışmalı. Astroidi bir nükleer patla-
mayla parçalayıp “bozmak.” Çalışma, 
uygun yükseklikte yapılacak bir pat-
lamayla 1 megaton güçte bir nükle-
er cihazın 2024 YR4’ü boyutundan 
bağımsız olarak “parçalamak/bozmak” 
için yeterli olabileceğini hesapladı.

Türkiye Yeşilay Cemiyeti’nden ürküten rapor:

Çocuklar ve gençlerin büyük 
bir tehdit altında olduğunu 

vurgulayan Doç. Dr. Dinç, “Kumar 
endüstrisi daha çok çocukları 

hedef alarak çalışıyor. Özellikle 
sanal kumar üzerinden reklamlarla 

onları kumara çekiyor ve onları 
bağımlılığa sürüklüyor. Kumar 

bağımlılığı artıkça iş gücü kaybı, 
okul terki, aile içi problemlerin or-
taya çıkması, değişik problemlerin 

oluşması, boşanmaların ortaya 
çıkması, aile içi şiddetin ortaya 

çıkması ve suça bulaşma gibi hiç-
bir şekilde küçümsenemez büyük 
problemleri beraberinde getiriyor. 

En çok canımızı yakan konulardan 
biri de intiharların artması. Kumar 
bağımlılığının tedavisi var. Teda-

viye başvuran insanlarda ciddi 
anlamda netice alıyoruz. O yüzden 

insanımızdan ricam herhangi bir 
şekilde çevresinde yakınlarında 

kumar bağımlılığına bulaşmış 
bir insan varsa Türkiye'nin her 
şehrinde hizmet veren Yeşilay 

Danışmanlık Merkezleri’ne baş-
vursunlar” ifadesini kullandı.

Çocuklar ve gençler 

TEHDIT 
ALTINDA Yıllardır altın uğruna kazılan dağda 

kaynakların giderek tükenmesi, şiddet 
olaylarını da artırıyor. Madenlerde 
cinayetler işleniyor, genç kadınlar fuhuşa 
zorlanıyor ve kavgalara sıkça rastlanıyor. 
Yetkililer kente girmeye çalıştığında, 
madenciler ellerindeki dinamitlerle karşı 
koyuyor. Kadınların da bu protestolara 
katılması için zorlandığı belirtiliyor. 
Madenciler, kaya parçalarından altın 
çıkarırken cıva kullanıyor ve bunu eriyen 
buzullardan gelen suyla yıkıyor. Zehirli 
atıklar dağdan aşağıya akarak göletlere 
ve nehirlere karışıyor. Bu suların tarım 
alanlarını ve hayvancılığı zehirlediği, ağır 
metallerin doğrudan Güney Amerika’nın 
en büyük gölü olan Titicaca’ya ulaştığı 
vurgulanıyor. 2012’de Alman bir sivil 
toplum kuruluşu Titicaca’yı “yılın en 
tehdit altındaki gölü” ilan etmişti. 

CINAYETLER 
IŞLENIYOR

Türkiye’nin dört 
bir yanında 
süren arkeolojik 
kazılar, 
Anadolu’nun 
binlerce yıllık 
tarihine ışık 
tutmaya 
devam 
ediyor. 
Son olarak 
Antalya’nın 
Alanya 
ilçesindeki 
Syedra Antik 
Kenti’nde, 
Roma 
İmparatorluğu 
dönemine ait dev 
bir stadyum gün 
yüzüne çıkarıldı. 
Uzmanlar, yaklaşık 
1800 yıl öncesine ait 
olan bu yapının, dönemin 
en büyük spor ve eğlence 
alanlarından biri olduğunu 
belirtiyor. 190 metre uzunluğa ve 
16 metre genişliğe sahip stadyum, 3000 
kişiyi ağırlayabilecek kapasitesiyle dikkat 
çekiyor. Stadyum, antik kentin kayalık 
zemini oyularak inşa edildi. Bu sayede 
yapının büyük bölümü yüzyıllar boyunca 
gizli kalmış, yalnızca bazı tribünler yüzeyde 
fark edilebilmişti. Arkeologlar, stadyumun 
kuzey bölümünün günümüze neredeyse 
tamamen bozulmadan ulaşmasının oldukça 
nadir bir durum olduğuna vurgu yapıyor.

Kanada’nın British Kolumbia 
eyaletinde şok edici bir olay 
ortaya çıktı. 2009’da işlenen bir 
cinayetin zanlısı olarak aranan 
Markus Mack Duvall’ın, 15 yıl 
boyunca göl suyun altında 
kurduğu gizli bir barakada 
saklandığı ortaya çıktı. Kanada 
Kraliyet Atlı Polisi yetkilileri, 
rutin bir dalış tatbikatı 
sırasında göl dibinde metalik 
bir yapıya rastladıklarını 
açıkladı. Yapının içine 
girildiğinde Duvall’ın yaşadığına 
dair yiyecek kutuları, eski 
gazete kupürleri ve el yapımı 
bir hava pompası bulundu.
Komşuları Duvall’ın o dönem bir 
anda ortadan kaybolduğunu, 
ancak göl çevresinde ara sıra 
ışıklar gördüklerini belirtti. 
Polis, Duvall’ın yıllarca bu 
şekilde nasıl hayatta kaldığını 
araştırıyor. Yetkililer “Bu bir 
film senaryosuna benziyor. 
Böyle bir şeye ilk defa 
rastlıyoruz” açıklamasını yaptı. 
Duvall, Vancouver’daki gözaltı 
merkezinde sorgulanıyor.

Cinayet zanlısı 
15 YIL GÖLÜN 
ALTINDA 
SAKLANMIŞ! 

Syedra’da yapılan kazılarda, kentin ihtişamını ortaya 
koyan pek çok eser de gün ışığına çıkarıldı. Bunlar 
arasında 40 farklı yazıt, dönemin spor ve eğlence 
kültürüne dair ipuçları veriyor. Antik bir hamam yapısı, 
o dönem şehir yaşamının sosyal yönünü gösteriyor. 
Kent meclisi binası, Roma döneminde Syedra’nın siyasi 
hayatına işaret ediyor. Sütunlarla çevrili görkemli bir 
cadde, kentin planlı yapısını yansıtıyor. Zafer tanrıçası 
Niké’nin heykeli, sporun dini ve sembolik boyutunu 
ortaya koyuyor. Herakles’in 12 görevinin tasvir edildiği 
bir mozaik, dönemin sanatsal zenginliğini gözler 
önüne seriyor. Ayrıca, şehrin farklı bölgelerini birbirine 
bağlayan çok sayıda merdiven de bulundu.

Keşif yalnızca stadyumla sınırlı değil

ALANYA SYEDRA 
ANTIK KENTI’NDE 
YÜZYILIN KEŞFI


